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Milé čtenářky, milí čtenáři,
tak tady máme konečně trochu 
zimu, na horách napadl sníh 
a konečně se na procházkách ne-
brodíme blátem.  Nicméně, me-
teorologů má být v nížinách už 
jen pár zimních dní, poté možná 
ze zimních bund zase přeskočí-
me do plavek, tak možná uží-
vejme zimní pohody, dokud je, 
protože za dveřmi už čeká jaro. 
A  třeba se vám pro chvíli, kdy 
budete zalezlí v  teple domova, 
bude hodit něco hezkého ke 
čtení. A právě proto jsme tu my 
s přísunem předjarní inspirace...

Povíme si nejprve něco o  tom, 
jak postupovat, pokud si přejete 
mít zařízený domov podle no-
vých trendů. Poradíme vám, jak 
si zařídit moderní kuchyň, jaké 
volit barvy či materiály. Neza-

pomeneme ani na koupelnu a na 
trendy v  podlahách. Provedeme 
vás také kompletní stavbou. 
Řekneme si nejen něco o mate-
riálech, které použít, ale i třeba 
o střešních krytinách a oknech.
V neposlední řadě nesmíme sa-
mozřejmě zapomenout ani na 
zahradu. Tentokrát vám pora-
díme, co si můžete teď na jaře 
připravit.
Tak jako v  každém čísle ani 
v tomto nebude chybět rubrika 
novinky. Jejím účelem je před-
stavit vám zajímavé designové 
vychytávky, které byste jinak 
možná přehlédli… Možná bu-
dete překvapeni, z čeho všeho 
lze vybírat a jak je trh rozma-
nitý.

Tak hezké počtení 
Iva Nováková, šéfredaktorka 
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HLINÍKOVÉ 
STŘEŠNÍ A FASÁDNÍ SYSTÉMY 
ELEGANTNÍ A PŘESTO SILNÉ

ZKUSTE CHYTIT ŠTĚSTÍ ZA ROHY...
Nejlevnější cesta k Vaší nové střeše či fasádě je na našich webových stránkách.  
Zaregistrujte se v průběhu března na našem webu, zašlete nám dvě fotografie Vašeho domu, 
rozestavěné stavby či náhledy z projektové dokumentace a máte šanci vyhrát poukaz  
v hodnotě Kč 100.000,- na Vaši novou střechu či fasádu. 
Bližší informace získáte na cz.prefa.com/soutez nebo na veletrhu Střechy Praha, který se koná 
v termínu 3.-5. 3. 2022 na Výstavišti v Letňanech, kde nás naleznete v hale č. 3, stánek 314. 

WWW.PREFA.COM

ZÍSKEJTE POUKAZ 
NA ZBOŽÍ PREFA VE VÝŠI

Kč 100.000,-
NA VAŠI NOVOU STŘECHU ČI FASÁDU
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Rok se s rokem sešel, a opět je tu situace, kterou v prosin-

ci prožíváme každoročně, když jsou vyhlašovány barvy na 

další rok. Nejprofláklejší institucí, která barvy na sklon-

ku roku vyhlašuje je bezesporu Institut Pantone. Dalšími 

jsou společnost PPG, a nakonec značky Sherwin-Williams 

a Glidden. Jaké barvy přisoudili roku 2022?

TRENDY V INTERIÉRU 

PRO ROK 2022
ZNÁME BARVY ROKU 2022, ALE JAK JE VYUŽÍT?
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Institut Pantone vybral pro celý rok 2022 zajímavou sy-
tou barvu, vytvořenou ze dvou příbuzných, společnost 
PPG pro změnu jemnou světlou a značky Sherwin-Willi-
ams a Glidden také volily nenápadnou a vcelku jemnou 
barvu. 

Věděli jste, že…
…barvy roku určují světoví odborníci ze všech odvětví, 
jež vás napadnou? A že zvažují trendy a pátrají po no-
vých barevných vlivech? A že barvy roku ovlivňují zá-

bavní, nábytkářský, automobilový, textilní a další prů-
mysl, módu, design, bytové zařízení i životní styl?

Jaké barvy budou tedy roku 2022 
vévodit?
•	 značka Glidden volila šedozelenou nazvanou Gua-

camole Color (avocado)
•	 společnost PPG vybrala jemnou olivově šedou s ná-

zvem Olive sprig (olivová snítka)

•	 firma Sherwin-Williams zvolila sytější šedozelenou 
pod pojmenováním Evergreen fog (stálezelená 
mlha)

•	 a Institut Pantone se vymyká všem ostatním se sytě 
modro-fialovou barvou Very peri

Barvy roku 2022 pod lupou
Olive sprig 
Značka PPG se pro rok 2022 přiklonila k jemnému od-
stínu Olive sprig. Olivově šedá větvička je jemná a ele-
gantní, krásně kombinovatelná barva. Je opravdu po-
etická, vnáší do prostoru klid a působí velmi přirozeně. 
Olivová snítka má předurčovat zrod všeho dobrého po 
pandemii, ukotveného do míru a  pohody. Je jakýmsi 
symbolickým návratem k přírodním hodnotám. Olivová 
ratolest má označení PPG1125-4. 

Víte, že…
…značka PPG je jedničkou mezi výrobci nátěrových 
hmot? A že její zastoupení v podobě Domů barev na-
jdete i v Čechách (více než 100 Domů barev), protože 
PPG Deco Czech a. s. patří do mezinárodní skupiny PPG 
s ředitelstvím v Pittsburgu? 

Jak pracovat s Olive sprig v domácnosti? 
Olivová snítka a  její střední neutrální tón se svěžím 
zeleným podtónem je perfektní barvou pro jakýkoli 
interiér. Především se uplatní na zdech a  stěnách, na 
tapetách, nebo jen v  drobných prvcích – dekorativní 
předměty, rámy obrázků, či polička. Zajímavým akcen-
tem prostoru může být policový systém v němž bude 
barva obsažena, nebo úchyty komody, skříněk, či plo-
cha (nebo část plochy) dvířek kuchyňské linky. Úžasné-
ho ducha svému příbytku dodáte, budete-li tuto barvič-
ku kombinovat s  jemnými tóny růžové a  starorůžové, 
přičemž růži jako takovou můžete přiznat i ve vzorech 
a motivech.

Guacamole color
Značka Glidden vsadila na uklidňující, ale zároveň tem-
peramentní šedozelenou Guacamole PPG1121. Avoká-
do a  avokádovou salsu (neboli pomazánku) evokující 
barvička je jemná, lahodná, s vysoce organickou ener-
gií, kterou vnese do každého prostoru, v  němž bude 
využita. Zelená obecně je oblíbenou barvou, především 
v  pastelových jemných odstínech a  barva Quacamo-
le dodává zelenému odstínu neotřelý rozměr a jemný 
šarm. 

Věděli jste, že…
…Glidden je značka barev, vyráběná společností PPG 
Industries? A že je tedy dceřinou společností PPG? A že 
přesto vyhlašuje každoročně svoji barvu společnost Gli-
dden i PPG? 

Jak barvu Guacamole použít u vás doma?
Avokádovou barvu Guacamole můžete využít na jakou-
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www.LUMINIA.com

Nátálie Gápľovská 
je důkazem, že se naše sny mohou 

proměnit ve skutečnost.
Důležité je nevzdat se a  všechny 
překážky brát především jako další 

výzvu.

V průběhu dvanácti let, kdy se naplno věnovala modelingu 
opakovaně dostávala stejnou otázku: Co budeš dělat „po-
tom“? Focení i přehlídková mola vždy brala Natálie Gá-
pľovská především jako možnost cestovat, poznávat nové 
lidi a kultury, v hlavě však již v té době nosila řadu nápadů, 
které by stálo za to realizovat. „Dala jsem na intuici. Věděla 
jsem, že až to bude to pravé, poznám to. Ke svíčkám jsem 
se nakonec dostala úplně přirozeně přes svého strýčka,“ 
vzpomíná na začátky svého snu bývalá modelka. Byl to 
právě strýc, který Natálii přivedl na myšlenku, že za jejími 
opakovanými zdravotními problémy mohou být klasické 
parafínové svíčky. „Zkusila jsem všechny do té doby pou-
žívané svíčky vyměnit za jeho přírodní a můj kašel, bolest 

v krku a alergie během pár dnů zmizely.“ 

Natálie následně dohledala, že parafín používaný na výrobu svíček je 
ropný produkt plný toxických a karcinogenních látek, které se usa-
zují na stěnách, nábytku, a i v našich plících a způsobují řadu i velmi 
závažných zdravotních problémů. Pak už to byl jen krůček k vývoji 
vlastních unikátních vonných svíček. „Cítila jsem, že je to správné, 
prospěšné, a bude to lidem dělat radost,“ doplňuje Natália. 

Její cesta k vlastní značce LUMINIA však trvala ještě několik dlou-
hých měsíců. Během nich se svou rodinou pracovala na receptuře 
složené až z pěti druhů čistě přírodních vosků. Díky ní jsou LUMI-

NIA svíčky proslavené svou světově unikátní třpytivou strukturou, 
neuvěřitelně dlouhým a naprosto čistým hořením, vhodným i pro ty 
nejcitlivější, alergiky, astmatiky a děti. Pak hledala dodavatele skle-
niček z ručně foukaného Bohemia křišťálu, které dnes můžete po 
vyhoření svíčky použít třeba na šperky či jako vázu anebo je vrátit 
za slevu na další nákup. 

Díky studiu vůni ve francouzském Grasse získala Natália také přehled 
o míchání vůní a neustále tak tvoří
nové kolekce. Klienti jsi vůně svíček 
tak zamilovali, že chtěli mít jejich vůni 
na sobě pořád. A  tak Natálie přidala 
do portfolia LUMINIA také kolekci tě-
lových parfémů, křišťálových difuzérů, 
a olejů do aróma lamp. 

LUMINIA svíčky zaujali také pa-
peže Františka, zpěvačku Adele, 
a díky světové výstavě v Paříži mají 
své nadšence také v Japonsku, Tai-
wane, USA, Rusku, Saudské Arábii, 
Belgii, Švýcarsku, Rakousku. Natá-
lie se za svůj LUMINIA koncept 
a  jeho ekologický přístup stala 
podnikatelkou roku v sekci inovace.

luminia_2.indd   1luminia_2.indd   1 15.2.2022   14:01:2315.2.2022   14:01:23
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koli zeď nebo jen její část, na jednu stěnu, či jako ak-
cent interiéru. Krásná bude i na solitérní tapetě, jemně 
naznačená na bytových textiliích – přehozu postele, 
polštářcích, závěsech či na podlahové předložce. Jedi-
nečně tato barva vyzní na úložných boxech, přídavných 
stolcích či jedné komodě a polici třeba spolu s lampou, 
vázou a  mísou. Chcete-li mít ve své domácí kanceláři 
jemného ducha a dodat jí jakýsi pracovní zen, je tato 
barva pro vás jako stvořená. Vyladit s ní můžete i klid-
né relaxační útočiště v ložnici, o kterém jste vždy snili. 
Vyhrajte si s trendovou Guacamole a vytvořte si kdekoli 
u vás doma dokonalou směs barev a jemných odstínů.

Evergreen fog
Firma Sherwin-Williams vsadi-
la na malinko výraznější od-
stín olivově šedé, jejíž název 
Evergreen fog, což znamená 
česky stálezelená mlha. Mlžný 
opar prozářený zelení okolo, 
tak by se dal vyjádřit odstín 
barvy. Patří tak mezi nostalgic-
ké odstíny barevné škály, jež 
mají evokovat nové začátky, 
které se z oparu mlhy vynoří. 
Evergreen fog má označení 
SW 9130, a je to uklidňující od-
stín, s jakýmsi chameleonským 
nádechem zelené se šedou 
a  s  akcentem modré. Jemný, 
velmi flexibilní, a proto krásně 
kompatibilní odstín pro poho-
dový prostor.

Věděli jste, že…
… Sherwin-Williams je zde již 
150 let? A že se orientují na barvy a nátěry v různých 
podobách (ochranné, krycí, impregnační)? A  že mají 
své místo v automobilovém a strojním průmyslu, stejně 
jako v oblasti podlah, obalů a designu? 

Jak barvu využít? 
Evergreen fog je stejně tak jemná, jako úžasná ve své 
ryzí podobě. Může být 
skvělým základem či doplněním jak na stěnách a tape-
tách, tak na nábytku a  doplňcích. Můžete ji výborně 
propojit se všemi odstíny hnědé, se smetanově bílou, 
béžovou, bronzovou a zlatou. Je to přírodou inspiro-
vaná paleta odstínů, které vám ve spojení s Evergreen 
fog vytvoří moderní a velmi příjemně klidové bydlení.  

Very Peri 
Institut Pantone šel letos úplně jinou cestou, než všech-
ny ostatní značky a  firmy. Vybral se svými odborníky 
pro rok 2022 sytou, modrofialovou Very Peri. Nová 
barva dostala označení Pantone 17-3938 a definována 
je jako barva odvážné přítomnosti, která podporuje 

osobní vynalézavost a  kreativitu. Barva ve svém sytě 
hravém pojetí objímajícím fialovou a modrou barvu po-
spolu, má být symbolem hravé i vážné aktuální situace, 
ale i naděje a dobra do budoucna. Brava transformace 
a přechodu do lepšího. 

Very peri svým pojetím odpovídá barvám generace 
Z, která dnešní době dominuje. Tito lidé se narodili 
v letech 1996 a 2009, přičemž generace Z nezná život 
a  svět bez internetu, smartphonů, tabletů, netbooků 
a dalších digitálních technologií. Ovlivňují pracovní trh, 
pojetí technologií a nyní i barev. Jako Very peri jsou lidé 

generace Z jasně znějící, technologicky tvořiví a dokáží 
mixovat dvě i tři aktivity a věci dohromady, stejně jako 
je namíchána tato barva – modrá s fialovou a malým 
akcentem červené. Svět viděný novou perspektivou, to 
je Very peri.   

Víte, že…
…barva roku vyhlašovaná Institutem Pantone ovlivňuje 
svět již více než 23 let? A že zasahuje do všech odvětví, 
která znáte?

Very Peri v interiéru
Pantone institut vytvořil pro lepší orientaci a  ladění 
hned čtyři barevné palety s  barvou Very Peri. Palety 
vám pomohou vnést tento speciální odstín do vašich 
příbytků, přičemž každá paleta vyjadřuje jinou náladu 
a ilustruje všestrannost Very peri. 

Jaké palety odstínů lze využít?
•	 Balancing act (Vyvažování)
•	 Wellspring (Pramen)
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JEDNIČKA
PRO VÁŠ
DOMOV

Některé materiály a povrchové úpravy jsou osvědčenými stálicemi a nabízí je každé kuchyňské 
studio. Existuje ale i celá řada méně obvyklých povrchových ošetření, která si v kuchyni zís-
kala své místo a těší se velké oblibě. V současné době jsou v kuchyních hojně používané MDF 
desky. Jejich velkou předností je variabilita – lze je frézovat či brousit. Jsou potaženy speciální 
fólií, jejíž design je prakticky libovolný. Můžete si tak zvolit povrchy ve vysokém lesku, matné 
nebo s reliéfem a vybírat z nepřeberného množství odstínů. Netradiční, ale velmi praktická 
úprava je pak například nerezová ocel, která si dozajista najde místo v každé moderní kuchyni.

Desky z MDF vynikají velkou odolností, která je dokonce větší než u masivního dřeva. I proto 
jsou více než vhodné do namáhaných úložných prostor, jakými jsou právě kuchyňské skříňky. 
„Zákazník si v rámci plánování v kuchyňském studiu v prodejnách ASKO - NÁBYTEK může vybrat 
ze široké škály různých dezénů a odstínů předních stran i korpusů skříněk. Kromě dřevodekorů  
s reliéfem, které jsou již stálicí, jsou dlouhodobě oblíbené také matné povrchy či dekory ve vyso-
kém lesku,“ vysvětluje Andrea Štěpánová, marketingová ředitelka společnosti ASKO - NÁBYTEK.

Lesklé povrchy působí velmi elegantně a luxusně a obzvláště vyniknou v kombinaci s moderními 
spotřebiči a minimalistickými či frézovanými úchytkami. Šikovným a snadno udržovatelným ma-
teriálem je pak také nerez. MDF desky jsou potaženy speciální fólií, na které je tenounká vrstva 
kartáčované nerezové oceli. Tato úprava působí velmi moderně až futuristicky, ale je především 
vysoce funkční. Neulpívají na ní otisky prstů a snadno se udržuje běžnými čistícími prostředky. 
Čím dál populárnější je také supermatný dekor, který je díky bezotiskému provedení nejen prak-
tický, ale také dodá celé kuchyni originální a útulnou atmosféru.

V industriální kuchyni INOX z kartáčové oceli kralují  nerezové 
soklové lišty a svislé panely. Na čelní straně dvířek potažených UV 
lakovanou fólií je tenká vrstva oceli, která za použití kartáčů do-
sáhne matného hrubšího vzhledu, zamezuje korozi a nezůstanou 
na ní otisky. Model INOX můžete mít v lineární a rohové podobě  
s ostrůvkem. Díky regálovým dílům a LED osvětlení získáte úložný 
prostor a celou místnost opticky zvětšíte.

DOMLUVTE SI SCHŮZKU NA WWW.ASKOKUCHYNE.CZ

VÍCE  
INFORMACÍ
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•	 The Star of the Show (Hvězda show)
•	 Entertainment (Zábava)

Paleta Balancing Act 
Doplňková paleta barev k odstínu Veri Peri, jejíž přiro-
zená rovnováha (balance) teplých a studených tónů se 
vzájemně podporuje a umocňuje. Brilantnost Very Peri 
je zesílena v této paletě, která dodává pocit živosti a vi-
zuální vibrace. Patří sem odstíny Burnished liliac (lesklá 
lila), Lotus (starorůžová), Muted clay (tlumená hnědá), 
Dried moss (mechová), Granite green (granitová zele-
ná), Hawtorn rose (hlohová růže), Elderbery (bezinková 
hnědá). Spojením těchto odstínů s Very Peri na nábyt-
ku, doplňcích, dekoracích a  textiliích, získáte domov 
plný jasnosti, zářivosti, sytosti i jemnosti zároveň. 

Paleta Wellspring
Je to holistická a  harmonická směs odstínů obohace-
ných přírodou odkud pramení (proto Prameny), která 
zdůrazňuje kompatibilitu zelených barev s  Very Peri. 
Do palety patří Greenbriar (zelený vřes), Foliage (ze-
lené listy), Treetop (zelená špička stromu), Celery (ce-
lerová zelenkavá), chia tea (čajová zelená), Dewberry 
(ostružinová), Eggshel blue (skořápkově modrá). Zdraví 
prospěšné vlastnosti těchto lahodně jemných a  výživ-
ných odstínů poznáte ve svém domově brzy po jejich 
začlenění do prostoru – na stínění, textiliích, dekora-
cích, kobercích, podlahách, či větším nábytku (sedací 

souprava, relaxační křeslo, pohovka, kuchyňský náby-
tek nebo linka).

Paleta The Star of the Show 
Dynamická přítomnost Very Peri se projevuje v The Star 
of the Show, když se obklopíte nejpohodovějšími a nej-
teplejšími barvami ze všech modrých odstínů. Do pate-
ly patří Anthracite (antracitová), Volcanic glass (lesklá 
modrošedá), Deep taupe (tmavě šedomodrá), Plaza 
taupe (světlá šedomodrá), White sand (pískově bílá), 
Petrified oak (dubová hnědá), Cloud dancer (oblačně 
smetanová). Do interiéru vám vnese spolu s Very Peri 
ve všech možných řešeních (nábytek, dekorace, texti-
lie a doplňky či na akcentech zdí) klasiku, neutrálnost, 
eleganci a nenápadnou stylovost s  jistou nadčasovosti 
i sofistikovaností.

Paleta Entertainment
Zábava ve své ryzí podobě, to je čtvrtá a poslední pale-
ta Pantone barvy roku. Pobavení, radostný a rozmarný 
barevný příběh plný zábavy a spontánnosti, to je tato 
paleta odstínů s  Very peri, která tvoří silnou sebedů-
věrou a  radostný přístup ke všemu. Do palety náleží 
Tawny orange (žlutohnědá), Icced cofee (ledová káva), 
Pink Flambé (lesklá růžová), Fushias Pink (fushiová rů-
žová), Paradise Pink (rajská růžová), Cornsilk (hedváb-
ně hnědá) a Tourmaline (turmalínová růžová). Třpytivé 
i jemné odstíny s Very peri vytvoří veselý, sytý a veskrze 
kladně působící domov. Tyto barvy laďte opatrně. Zde 
platí, že méně, je někdy více. Vyberte si maximálně dva 
až tři odstíny a kombinujte je s Very peri spíše na akcen-

tech, prvcích, přičemž zá-
kladem je zde Very Peri, 
ideálně na solitérech 
v  interiéru (jedna zeď, 
kus tapety, pohovka, ko-
bereček, obraz, svítidlo). 

Ať už si vyberete tu či 
onu barvu roku, nepro-
hloupíte. Některé z těch-
to barev (ne-li všechny) 
se dají dokonce i  spolu 
krásně nakombinovat, 
jelikož jsou si (včetně 
Very Peri) nějakým způ-
sobem příbuzné a  lze 
jimi vytvořit interiér tón 
v  tónu. Můžete tak po-
pustit uzdu své fantazii 
a  vytvořit si svůj vlastní 
barevně snový domá-
cí svět, a  nejen pro rok 
2022.

Text: Pavla Košík Jelínková, 
foto: Shutterstock.com
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Moderní styl nemusí oplývat množstvím nejnovějších 
designových kousků, ale může být „jen“ příjemně jed-
noduchý a  elegantně praktický. Hitem je funkčnost, 
praktičnost a bezúdržbovost s minimálním vybavením, 
avšak nechybí technologické novinky. Vestavěné spo-
třebiče najdete nejen v kuchyni a koupelně, ale i v dal-
ších prostorách bytu. Určitě ale neuvidíte obývací stěnu 
se sbírkou broušeného skla, byt nebude ani přezdobe-
ný různými maličkostmi. Nachází se v něm pouze to, co 
člověk opravdu potřebuje k životu, aby se necítil zava-

len věcmi jako ve skladišti. Vše je schované, aby vynikla 
prostornost a jednoduchost interiéru.

Cení se kreativita
Trendem moderního bydlení je vytvořit z  bytu jeden 
prostor, který bude pro potřebu soukromí členěný růz-
nými příčkami, posuvnými stěnami či dveřmi bez klik 
a zámků. Samozřejmě, že i nábytek je volen bez úchy-
tek a ozdobného kování; nejčastěji bývá vybavený sys-
témem push-to-open. Často se byt vyznačuje úžasnou 
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INZERCE

Pro každého z nás se může pod pojmem moderní styl bydlení skrývat něco 
trochu jiného. Většinou však poznáme, že jsme se ocitli v nějakém „moderně“ 

zařízeném prostoru.

ABY BYL DOMOV, DOMOVEM
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nápaditostí. Pokud toužíte po oživení, můžete do stříz-
livě pojatého prostoru umístit výrazný doplněk, solitér, 
který vám padne do oka třeba v bazaru, či naopak jedi-
ný designový skvost, který celou místnost úžasně oživí. 
Občas se v současných velmi čistých interiérech setkáte 
také s jedním stěžejním zdobným prvkem, který vás za-
ujme hned při příchodu do místnosti. Obraz moderní-
ho umění, sytě červený gauč, nezvyklá židle z  plastu, 
extrémně veliká váza, lampa s velikým stínítkem apod.

Vychytané osvětlení
Interiérová svítidla jsou vyrobená z různých materiálů. 
Stejně tak i stínidla. Nejčastěji se setkáte se skleněným 
stínidlem, robustní lustry zastupuje většinou ocel, klasi-
ku potom tkanina s kovovou výztuží anebo plast. Lev-
nější variantou jsou světla z papíru. Zajímavé jsou vyře-
závané lustry ze dřeva a novinkou jsou světla se stínidly 
z betonu.

Hlavní osvětlení lze rozdělit na stropní a  závěsné. 
U  stropního není vidět žádné lanko anebo kabel a  je 
tedy „přilepené“ přímo na stropě. To vám sice ušetří 
místo v prostoru, na druhou stranu ale není tak výraz-
ným estetickým prvkem interiéru jako lustry. Počítejte 
také s  tím, že ve velkých místnostech jich budete po-
třebovat víc, protože jedno stropní osvětlení neosvětlí 
velké plochy. Závěsná svítidla, tedy lustry, jsou naopak 
zavěšené na lanku anebo tyči a měly by být nejvýraz-
nějším světelným zdrojem v místnosti.

Moderním zdrojem světla, které může nahradit napří-
klad stropní osvětlení, jsou LED panely. V  porovnání 
s  klasickým lustrem je však náročnější jejich instalace. 
Kvůli úspoře místa se nejčastěji instalují jako podhle-
dové světlo, umístěné v sádrokartonu, případně ve stě-
ně. Jejich výhodou je rovnoměrné a příjemné rozložení 
světla.

Na osvětlení menších ploch si můžete vybrat z více mož-
ností. Jednou z  nich je bodové osvětlení, tzv. bodov-
ky. Ty jsou velmi flexibilní, protože světlo lze nastavit 
přesně tam, kde je potřeba. Umisťují se na strop, stěnu, 
do podhledů. Typ bodovek, které mají šetrný LED zdroj 
a  nevydávají velké množství tepla, lze zapustit i  do 
sádrokartonových desek. Další možností, jak osvětlit 
menší plochu, jsou LED pásky, které navíc oceníte jako 
orientační světlo. Jsou to LED diody, které jsou zapuš-
těné do samolepicího pásku. Ten je ohebný a může se 
instalovat i  do méně přístupných částí (schodiště, ku-
chyňská linka).

Stolové lampy a lampičky se vyrábějí v mnoha barvách, 
tvarech a designech. Nejčastěji poslouží na pracovních 
stolech, v ložnici, v předsíní apod. Lampy a lampičky se 
vyrábějí jak na klasické žárovky, tak s energeticky šetr-
nými LED žárovkami. Různé úchyty a klouby pomůžou 
vždy osvětlit to, co je právě potřeba.

Do obývacího pokoje a ložnice se hodí žárovky označe-
né jako teplé. Na první pohled jsou bílé, ale mají lehký 
žlutý, až hnědý nádech. Do pracovny nebo do lampy na 
čtení, pro komfort očí, volte radši neutrální bílou žárov-
ku s dostatečnou světelností. Do kuchyně se hodí stude-
ná a výkonná světla. Pokud se však nechcete vzdát útul-
né „hipsterské“ atmosféry, studeným světlem osvětlete 
jen pracovní plochy kuchyně. Centrální světlo může zů-
stat v teplé barvě a s nižším výkonem. Do pracovny, na 
chodbu a na schody jsou ideální světla studené barvy, 
většinou kvůli pohodlí a bezpečnosti. Dobré je hlavní 
osvětlení na schodech a chodbě doplnit například LED 
pásky, které nevyzařují hodně světla, ale pomohou zo-
rientovat se v prostoru.

Moderní vypínače
Originální design a technické inovace dokázaly promě-
nit tuctovou krabičku na stěně v plnohodnotný prvek 
interiéru. Ačkoli je u  vypínače stále důležitá funkce 
a praktičnost v reálném provozu, při výběru mívá roz-
hodující slovo spíše cena a  vzhled. „Vnitřnosti“ vypí-
načů bývají podobné bez ohledu na výrobce. Kromě 
vlastního těla se skládají z klapky a rámečku, který kry-
je přechod mezi klapkou, strojkem a  stěnou. Obvykle 
jsou z plastu, bakelitu nebo porcelánu. Výjimkou jsou 
luxusní řady od renomovaných výrobců. Najdete v nich 
designové perly s  rámečkem z  kamene, skla, nerezu, 
grafitu, stříbra, kůže či ušlechtilého dřeva. Výjimkou 
nejsou ani unikátní vypínače vytvořené na zakázku po-
dle vlastního návrhu.
Přestože jde o  relativně malé přístroje, mají význam-
ný vliv na celkovou podobu domova. Důvod je prostý. 
Alespoň jeden vypínač a zásuvku najdete v každé míst-
nosti. Vybírat čistě podle stylu nestačí. Důležitý je také 
základní tvar a barevné provedení. V ideálním případě 
by design vypínače měl harmonicky ladit s celkovým po-
jetím interiéru bytu nebo domu. Máte-li každý pokoj 
zařízený v jiném stylu, nehledejte zbytečně pro každou 
místnost odpovídající vypínač. Lepší je držet jednotnou 
linii v rámci celého příbytku.

Vedle klasického hranatého designu jsou k dostání také 
organicky zaoblené vypínače či stylové retro kousky. 
Jednoduchý tvar v kombinaci s barvou je skvělou vol-
bou do moderně řešeného domova. Stylové retro s rá-
mečkem z porcelánu nebo dřeva potěší na stěně spíše 
majitele chalupy nebo domova v rustikálním stylu. Vy-
pínače v různých odstínech šedi a kousky s povrchovou 
úpravou imitující kov padnou jako ulité do kuchyně 
s  nerezovými prvky. Velký prostor použití pro změnu 
nabízejí designové vypínače s  vyměnitelným krytem. 
Tyto kryty zpravidla mají bezšroubové kontakty, takže 
je snadno nainstalujete sami bez pomoci odborníka.

Hezkým designem možnosti vypínačů nekončí. Plánuje-
te-li stavbu domu nebo celkovou rekonstrukci, můžete 
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Materiály těchto značek dodává do ČR společnost DUET CZ, s.r.o.

www.duet.cz

Vysoká kvalita a pestrá nabídka HPL od klasických přes speciály, jako jsou ColorCore, Plex nebo Washroom.

Dekorativní kovolamináty, magnetické kovolamináty včetně typů „SRM“ na horizontální plochy.

Široká nabídka barevně sladěných lamino desek i HPL laminátů v jedinečných odstínech a dekorech.

Kompaktní desky určené do exteriéru.
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si dopřát místo klasických vypínačů inteligentní elekt-
roinstalaci. Výhodou chytrých vypínačů je možnost spo-
lečného řízení osvětlení, stínění, elektrických spotřebi-
čů, vytápění a podobně. Ovládat je můžete manuálně 
nebo pohodlně na dálku přes internet či Wi-Fi pomocí 
tabletu, počítače i chytrého telefonu. Oceníte to napří-
klad v zimě při zapnutí i vypnutí topení nebo v létě při 
zatažení závěsů a žaluzií a ovládání osvětlení.

Nové řady vypínačů počítají s  napojením na moderní 
elektroinstalaci a v nabídce vedle zásuvek nechybí ani 
další vybavení. Kromě klasických stmívačů si můžete 
pořídit také ovládání pro LED osvětlení. K dostání jsou 
žaluziové spínače, datové a televizní zásuvky, moderní 
kryty pro HDMI či USB, pohybové senzory, digitální ter-
mostaty.

Záclony jsou pasé
Vhodné stínění vás nechrání jen před sluncem, ale za-
chovává vaše soukromí. Dříve byly hlavně používány 
záclony a závěsy. Dnes jsou nahrazovány roletami a ža-
luziemi, které plní moderní dekorativní prvky ve všech 
domácnostech, firemních prostorách a v jiných institucí. 
Plisé žaluzie patří mezi nejžádanější vnitřní žaluzie na 
okna všech typů. Hravě si poradí se stíněním atypických 
oken. Pokud máte doma kulaté nebo půlkulaté okna, 
pak žaluzie Plisé vám poslouží jako jediný dokonalý 
stínící prvek. Ovládání látkové žaluzie je velmi jedno-
duché. Nejčastěji se dodává s  manuálním ovládáním. 
Plisé má na spodním a horním profilu ruční madélko. 
Pouhým tahem nastavíte žaluzii do požadované polo-
hy. Velmi oblíbené je provedení, které nabízí možnost 
shrnutí nahoru i dolu. Plisovaná látka je shrne jako har-
monika, tudíž nepotřebuje a nezabírá mnoho místa.

Výběr látek pro tyto oblíbené žaluzie se nabízejí v prů-
svitném i  zatemňovacím provedení. 
S  oblibou jsou používány na okna, 
zimní zahrady a  různé prosklené 
stropy nebo světlíky. Jejich montáž 
není nikterak složitá. Šikovný kutil 
si je dokáže nainstalovat sám. Dopo-
ručujeme však odbornou konzultaci. 
Vyrábí se více variant a každé okno 
může potřebovat zcela odlišné pro-
vedení.

Látkové a screenové rolety
V posledních letech jejich výroba ma-
ximálně vzrostla. Jsou oblíbené do 
novostavby rodinných domů i  bytů. 
Kanceláře, banky a jiné instituty vyu-
žívají látkové rolety, aby zamezili pře-
hřívání těchto prostorů a  ochránili 
soukromí svých klientů. Látková role 
ale už není, co bývala dříve. Dnes se 
vyrábí vysoce designové rolety, které 

mohou být ovládané manuálně na řetízek. Pro pohodl-
nější ovládání lze vybrat roletu na motorické ovládání 
popřípadě celý systém rolet napojit na chytrou domác-
nost.
Na látkové rolety je dnes velký výběr velmi kvalitních 
látek, barevný výběr konzol, zátěžových lišt a  barev-
ných řetízků. Pro větší rozměry rolet doporučujeme 
odborné montáže. Pro správný chod látkových rolet je 
zapotřebí, aby roleta byla nainstalovaná v  maximální 
rovině. Pokud hodláte mít skutečně designovou roletu 
na vašich oknech, pak si vyberte rolety den a noc. Je-
jich poptávka již roste několik let. Provedení den a noc 
můžeme často vidět u rodinných domů a v bytovkách. 
Poznáte je podle vodorovných pruhů na oknech. Jsou 
velice oblíbené pro svoje jednoduché ovládání. Tyto ro-
lety nahrazují záclony a závěsy.
Obliba screenových rolet v  posledních letech stoupá 
i přes jejich vyšší pořizovací cenu. Tento roletový systém 
nabízí mnoho předností. Screenové rolety jsou určeny 
především pro ty, co nechtějí ztratit kontakt se svým 
okolí. Screnová látka totiž dovoluje průsvitnost do in-
teriéru ne však pohledy zvenčí. Vy naopak přes screen 
krásně vidíte ven.Screenová roleta má tu vlastnost, že 
větší část dopadajícího světla odráží, jistou část světla 
pojme a část propustí do vašeho interiéru. 

Dominantou bývá sedačka 
Důležitým prvkem každého interiéru je sedací soupra-
va. Její tvar, provedení a a hlavně barva utvářejí design 
celého bytu.  Moderní jsou světlé vzdušné barvy, bývají 
doplněné kontrastními polštáčky, které vytvářejí pocit 
bezpečí. Pokud si říkáte, že to není příliš paktické, do-
dávám, že na trhu je již tolik skvělých úklidových firme, 
které vám sedačku vyčistí tak, že bude vypadat jako 
nová, že se tím nemusíte trápit…

Foto : Shutterstock.com
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www.perfekt-kamen.cz

PARTNER 
PRO VAŠE 
BYDLENÍ

Kámen je ceněný stavební materiál již od starověku. Proto jsme si ve společnosti PERFEKT KÁMEN jako své  
poslání zvolili dodávání a zpracování v té nejvyšší možné kvalitě.

Naše kamenictví v  Rokycanech je přímým dovozcem a  zpracovatelem kamene. Zabýváme se zpracováním 
tuzemských kamenů i kamenů dovezených z různých míst světa (jako Afrika, Bra-zílie, Indie a Itálie). Kámen je 
díky svým specifickým vlastnostem, estetické hodnotě a prakticky neomezené životnosti stále oblíbenější. Každý 
druh kamene je díky přírodním kresbám originál.

Dodáváme produkty vyrobené na míru dle individuálních přání zákazníka.

PRAHA PLZEŇ ROKYCANYPobočky
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INZERCE

Milujete dobré jídlo, rádi vaříte a pečete pro své blízké a chtěli 
byste se ve svém umění stále zdokonalovat? Vybavte si dokonalou  

kuchyň. Inspirujte se u profesionálů.



22 | BYDLENÍ

V dnešní době se lidé stále více zajímají o vaření. Svůj 
podíl na tom má mimo jiné i  tzv. doba covidová, ale 
hlavně všelijaké pořady o vaření, soutěže či blogy. Více 
cestujeme, poznáváme svět i místní kuchyni. Je dobře, 
že se z nás stávají gurmeti. Jsme stále náročnější a sna-
žíme se svoje kulinářské umění dobrat k dokonalosti. 
A tak není divu, že se mnohé kuchyně svým vybavením 
přibližují těm profesionálním. Když si kuchyň vybavíme 

dokonalými pomocníky, vaření jde téměř samo. 

Co pomáhá profesionálům?
V první řadě ergonomie. Tohle slovo jste při plánová-
ní kuchyně zřejmě slyšeli ze všech stran. Ano, správné 
rozmístění skříněk, poliček a všech dalších náležitostí je 
základem pro dobré vaření, při kterém nebudete zmat-
kovat. Vše má svou logiku. Co používáte nejčastěji, 
ukládejte do úrovně očí nebo hrudníku, nahoru a dolů 
pak věci, které používáte minimálně. Kuchyň byste si 
měli rozdělit do zón – zóna ukládací (pro zásoby), zóna 
přípravná (mytí a  krájení), zóna vaření. Vše vychází 
z logiky věci. 

Jaké pomocníky vybrat?
Dříve to byl topinkovač, mixér, maximálně sifon. Dnes 
se amatérské kuchyně svým vybavením často vyrovnají 
těm profesionálním. Co byste si měli pořídit?

VAŘENÍ
Papiňák - starý dobrý papiňák. Jeho historie sahá až do 
druhé poloviny 17. století, kdy ho vynalezl fyzik Denis 
Papin. Díky němu i dnes snadno a rychle připravíme jíd-
lo, uvaříme maso, brambory v rekordním čase. Ušetří-
me tak čas i energii. 

WOK – naopak pánev wok si u nás teprve nachází své 

místo. Rozhodně ale stojí za to. Ideální pro ty, kteří 
milují asijské pokrmy. Tyto pánve se vyznačují tím, že 
u dna mají menší průměr než u okrajů. Díky tomu se 
ohřívá nejen dno, ale i  stěny. Snadno a  rychle v  nich 
připravíte větší množství jídla, které se při vaření často 
prohazuje. Důležitý je materiál vnitřního povrchu i ru-
kojeti, zajímat vás budou také rozměry. 

Grilovací pánev – milujete letní grilovačky a chcete si 
chutný steak nebo grilovanou zeleninu připravit kdy-
koliv během roku a za každého počasí? Pak by vám těž-
ká, železná pánev se speciálními  drážkami neměla ve 
výbavě chybět. Skvěle drží teplo. 

Palačinkovač – dopřáváte si rádi snídani do postele, 
chutné lívance nebo palačinky? Pak vám možná už ne-
stačí klasická palačinková pánev. Dnes si můžete pořídit 
profi palačinkovač. Díky němu dosáhnete dokonalých 
tenoučkých palačinek bez velkého množství tuku. Se-
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ÚCHYTKY & VĚŠÁKY SIRO
ORIGINÁLNÍ POVRCHY PRO DOKONALOU KOMBINACI

KATALOG 2022

Více na www.SIRO.cz
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ženete je za pár stovek i za deseti tisíce korun. Kromě 
palačinek na nich ale připravíte i vaječné omelety, mů-
žete na nich rozpéct tortily nebo pitta chléb. 
Rýžovar – pokud jste dosud vařili rýži ve vodě, jakmi-
le vyzkoušíte rýžovar, už u něj zůstanete. Taková rýže 
chutná jinak. Rýžovar je elektrický hrnec, který funguje 
na principu přípravy pokrmů v páře, což zajistí, že v nich 
zůstane velké množství vitamínů. Navíc velmi jednodu-
še. Odměrkou do nádoby vložíte potřebné množství 
rýže a vody. Zapnete a pak už ho jen necháte pracovat. 
Nemusíte se bát, že rýži připálíte nebo rozvaříte. 

Polévkovar – podle názvu v něm uvaříte polévku, ale 
zvládne toho daleko víc. Tento multifunkční přístroj 
dokáže připravit také smoothie, přesnídávky apod. 
Oceníte na něm to, že do něj vložíte všechny surovi-
ny, zeleninu, luštěniny, maso atd., zapnete a  necháte 
ho pracovat. Do půl hodinky máte jídlo na stole. Podle 
vašich preferencí stačí využít možnost volby a připravit 
hladký krém či polévku z kousky zeleniny. Uvaří, umixu-
je a na vás je vše naservírovat. 

Frapovač – skvělá věc pro milovníky dobré kávy? Ne-

musíte za ni dávat horentní sumy v kavárně, připravte 
si ji doma jako kávový barista. Během chvilky připravíte 
lahodné frappé. Hosté to jistě ocení. 
Fondue sady – tenhle doplněk vás přenese do Francie, 

k  lahodným sýrům a dlouhým letním večerům při de-
gustaci toho nejlepšího, co nám příroda nabízí. Namo-
čit si chléb v roztaveném aromatickém sýru… Komu by 
se nesbíhaly sliny. Jako sladkou tečku si však můžete 
dopřát i čokoládové fondue, kdy do kvalitní čokolády 
namáčíte kousky ovoce. 

Výrobník popcornu – nebylo by kino bez kupy pop-
cornu. Vneste si do pokoje atmosféru jako z opravdo-
vého kina. Domácí popcornovač má řadu výhod. Je na 
vás, jakou příchuť si připravíte a jaké množství tuku po-
užijete. Můžete si tak dopřát zdravé a chutné křupání. 
Za tři minuty máte popcorn na stole a každý den může-
te experimentovat. 

Výrobník zmrzliny – není nad domácí zmrzlinu. Tou 
ohromíte každého návštěvníka. Sladká tečka dodá 
punc letní grilovačce i opulentní hostině. Skvělé je, že 
máte kontrolu nad tím, co do zmrzliny vložíte. Zatímco 
v mrazáku vaše pokusy obvykle narazí na kousky ledo-
vých krystalků. Nemáte totiž šanci zmrzlinu pravidelně 
dokonale promíchávat. Od toho tady je zmrzlinovač, 
který se o  všechno postará. Vy pak přátelům můžete 

podávat krémovou, nadýchanou a lahodnou pochotku. 

Koblihovač – skvělý pomocník nejen pro zastánce kla-
sických koblih, ale i pro všechny, kdo si oblíbili americké 
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LED pásky a venkovní osvětlení

Venkovní osvětlení

Široký výběr LED pásků

•  vyrobíme vám LED pásek na míru
•  vnitřní i venkovní 
•  jednobarevné i vícebarevné
•  různé ovladače
•  napájecí zdroje

®

• hliníkové provedení
• nízká spotřeba energie
• možnost pohybového
   a soumrakového
   senzoru
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donuty, muffiny a další dobroty. Záleží na vás, kterou 
z pečicích forem použijete. 

Sušička – naše babičky sušily jablka nad pecí, my je nad 
radiátorem těžko usušíme. Sušička to udělá za nás. Kří-
žaly a další dobroty z ovoce či zeleniny usuší rovnoměr-
ně a dokonale. Sušení je jeden z nejlepších způsobů, jak 
uchovat přebytek sklizně za zachování vitamínů a živin. 
Nepotřebujeme k  tomu žádné konzervační látky. Při-
pravíte si v  nich zeleninové chipsy, aniž byste použili 
tuk, lze v nich sušit i maso. 

Robot – multifunkční robot je skvělým pomocníkem do 
každé kuchyně. Snadno a bez námahy připraví dezerty, 
nápoje, uhněte těsto, namele maso či nakrouhá zele-
ninu. 

Jogurtovač – zajímáte se při nákupu potravin o slože-
ní výrobku? Čtete na jogurtech etikety a hledáte mezi 
nimi ty opravdu „živé“? Připravte si ho doma. Pomůže 
vám k tomu tento přístroj, který dokáže z mléka vyrobit 
jogurt.

Ohřívač nápojů – znáte to. Uvaříte si čaj nebo kávu, 
pak se zaberete do práce na počítači a zapomenete, že 
vám zatím chladne. Co s tím? Ohřívač nápojů jednodu-
še zapojíte a  on udrží hrneček s  oblíbeným nápojem 
v ideální teplotě. 

Výrobník cukrové vaty – chcete si doma chvíli připa-
dat jako na pouti? Vyrobte si cukrovou vatu. Není to 
nic složitého, když budete mít vhodného pomocníka. 
A dětem jednoduše přichystáte narozeninovou oslavu. 
Cukrová vata bude jejím hřebem. Do stroje jednodu-
še nasypete cukr a za chvíli už můžete na špejli motat 
vlákna. 

Výrobník ledu – zajistí perfektní osvě-
žení za horkých dní. Elektrické výrobníky 
ledu připraví za pár minut kostky ledu. Ne-
cháte-li ho pracovat celý den, poradí si až 
s patnácti kilogramy ledu. A tak se v něm 
při domácí párty můžete s nadsázkou ře-
čeno koupat. 

Drtič ledu – zdají se vám ledové kostky 
příliš velké? Nadrťte si je. Výrobník ledo-
vé tříště se postará o dokonalou dobrotu. 
Nepotřebujete k tomu kladívko ani žádné 
těžké předměty. Stačí otočit tlačítkem a za 
chvíli můžete servírovat ledovou tříšť. 

Hotdogovač – je libo párek v  rohlíku? 
Máte ho mít. Nemusíte pro něj ke stánku. 
Můžete ho mít kdykoliv doma. Toto multi-

funkční zařízení toho ale zvládne víc. Uva-
říte v něm také například kukuřičný klas nebo vajíčka. 

SERVÍROVÁNÍ
Když už jste dokonale uvařili, jistě chcete svoji pýchu 
i dokonale naservírovat. Tím umocníte kulinářský záži-
tek. Je vhodné vše sladit do jednoho stylu, tedy poří-
dit si celou sadu, která obsahuje všechny druhy talířů. 
Můžete si však vlastní sadu nakombinovat podle svých 
představ a  podle toho, co používáte. Měli byste mít 
doma alespoň jednu sadu pro běžné používání a  jed-
nu pro slavnostní příležitosti. Možná i  vy ještě doma 
máte sady po babičce, které se předávaly z generace na 
generaci. Klasikou je bílý porcelán, který se hodí vždy 
a všude. Chcete-li experimentovat, můžete zvolit různé 
barvy, vzory ale i neobvyklé tvary. 
Dnes se lidé rádi vracejí do minulosti a vybavují si domy 
retro stylem. Ten můžete uplatnit i na svátečním sto-
le. Do popředí se dostává i smaltované nádobí. Hodí se 
spíše na chalupy. Ekologové pak rádi volí jako materiál 
bambus. 
Co se týče příborů, vždy je lepší mít větší počet kusů. Ni-
kdy nevíte, kam se nějaká vidlička zatoulá. I ty je mož-
né zakoupit v celistvé sadě, kde nechybí ani servírovací 
nůž či dezertní příbory. 
Sklenice byste měli mít na vodu a běžné nealko nápo-
je, dále pak sklenky na různý alkohol. Na sekt budete 
potřebovat štíhlou „flétnu“, tzv. šampusku. Bílé víno se 
podává v užší sklenici, naopak na červené volíme bucla-
tější sklenku s kratší nohou. Vrchní část je široká. Máte-
-li rádi tvrdý alkohol, neobejdete se bez panáku, milov-
níci whiskey by měli mít doma širokou sklenici s tlustým 
dnem. 

Jídlo jste navařili, napekli, naservírovali a nám nezbývá 
než popřát vám Dobrou chuť. 

Text: Michala Jendruchová, 
foto: Shutterstock.com
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INZERCE

DOHODNĚTE SI SCHŮZKU NA  
WWW.ASKOKUCHYNE.CZ

 Hotové sektorové kuchyně vám sice ušetří starosti s plánováním jednotlivých polic, 
umístěním spotřebičů, světel a dalších detailů, ale kuchyň na míru poskytne daleko vět-
ší variabilitu a možnost mít místnost opravdu podle vašich představ. Pokud máte doma 
atypické podlahy či stěny, je kuchyně na míru jasnou volbou. Obdobně to platí i pro 
místnosti s netypickým půdorysem. Pomocí vhodně zvolené kombinace kuchyňských 
skříněk a spotřebičů, lze mnohdy docílit i optického zvětšení místnosti.
 „Kuchyň patří k prostorům, u kterých se dbá na veškeré detaily, perfektní funkčnost 
a zároveň design. Je proto lepší obrátit se na odborníky v kuchyňských studiích, kteří 
vám vytvoří kompletní návrh s ohledem na vaše 
požadavky a celkovou funkčnost,“ dodává Andrea 
Štěpánová, marketingová specialistka společnos-
ti ASKO - NÁBYTEK.

FLASH

Design kuchyně jde ruku v ruce s uživa-
telským komfortem. Ať už se rozhodnete 
pro nadčasový vzhled nebo upřednost-
níte nejmodernější trendy, měli byste se 
v kuchyni zkrátka cítit dobře. Letošní rok 
přinesl zajímavé trendy v oblasti kuchyní. 
Do popředí se dostává zejména dýha, sklo, 
přírodní kámen a také matný vzhled. 
Z důvodu, že zákazník od kuchyně očekává 
především dlouhou životnost.

JEDNIČKA
PRO VÁŠ
DOMOV

Postele | Matrace

Postele z masivního buku o síle 4 cm, dvoulůžka od 9.990 Kč
Prodejny výrobce: Praha | Brno | Ostrava | H. Králové | Plzeň | Tábor
E-mail: info@spime.cz | tel.: 383 136 000 | www.spime.cz

Dvoulůžko AMARE od 13.990 Kč
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INZERCEHlavním moderním trendem je jednoduchost a lehkost s co 
nejmenším počtem příkras a odložených věcí. Styl zařízení 

obýváku ale záleží jen na vašem vkusu.

MODERNÍ OBÝVÁK 
PRO CELOU RODINU
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Obývací pokoj bývá dnes běžně propojen s  jídelnou 
a kuchyní v multifunkční prostor, který je určen rodině 
pro společně sdílené chvíle, ale i pro setkávání s přáteli. 
Než se rozhodnete pro jeho vybavení, dobře se zamy-
slete nad způsobem životního stylu své rodiny. Pokud 
nechcete velmi záhy měnit zničené vybavení nebo la-
mentovat nad nevhodnou volbou konkrétních materiá-
lů či zařizovacích předmětů, důsledně je podřiďte věku 
a  temperamentu všech uživatelů. Nejvíce kalamitních 
situací nastává v období předškolního věku dětí.

Moderní neznamená módní
Obývák je centrem bytu. Před jeho zařizováním by-
chom měli vzít v potaz jeho tvar, umístění dveří a oken 
a podle toho se rozhodnout, kde vytvoříme jeho „srd-
ce“, tedy místo, které upoutá při vstupu pozornost. Ni-
kdy neuděláte chybu, umístíte-li ho do středu místnosti, 
takže veškerý nábytek bude rozmístěn okolo pomysl-
ného průsečíku, který protíná horizontální a vertikální 
osa. Vertikální osa protíná centrální světlo, okno a pro-
chází středem konferenčního stolku. Horizontální osa 
rozděluje místnost na horní a spodní polovinu a ukazu-
je, jak vysoko máme zavěsit obrazy, poličky a televizi, 
abychom správně vyvážili levou i pravou stranu. Moder-
ní obývací pokoj se vyznačuje jednoduchostí, čistými li-
niemi, lakovaným nábytkem. Lesklá povrchová úprava, 
která byla ještě relativně nedávno tabu, dodává interié-
ru punc jisté vznešenosti, elegance a čistoty. Vhodnými 
doplňky jsou barvené sklo, kámen, kov či plast. Lesklé 
prvky nejlépe vyniknou ve velkorysém, otevřeném pro-
storu, což nebývá problém v rodinných domech, avšak 
s panelákovými byty je to horší. Lesklý nábytek je také 
náročnější na údržbu. Ale možností, jak pojmout zaří-
zení obýváku, je daleko víc. Záleží na stylu, který je vám 
blízký. Tvorba interiérových designérů je poháněna 
žhavými módními trendy. Na nábytkářských veletrzích 
můžeme vidět všechno: ženské linie interiérů obývacích 
pokojů, bláznivé kombinace nábytku, svítidel, bytových 
doplňků, styl vycházející ze světa metrosexuálů či hra-
vého pop-artu. Obývací pokoj si však nezařizujeme na 
jednu nebo dvě sezony. Kromě toho ne vše, co je mo-
mentálně žhavě módní, je také účelné a pohodlné, což 
jsou dva hlavní ukazatele, jimiž se při zařizování obývá-
ku řídíme. Obývák tedy nemusí být zařízen módně, ale 
moderně. A především účelně pro všechny uživatele.

Váš vlastní styl
Dnes vévodí obývacím pokojům vzdušnost, lehkost 
a  praktičnost. Pokud chcete docílit opravdu rafinova-
ného řešení obýváku, je potřeba vzít v potaz dispoziční 
řešení dané místnosti a rozkreslit si vše do půdorysného 
plánku. Pokud vládnete grafickými počítačovými pro-
gramy, můžete využít některého designérského soft-
waru a rozvrhnout si váš obývák coby  3D model. Ne-
braňte se fantazii a do obýváku zapojte i prvky, které 
se tam na první pohled nehodí. Volíte-li materiál, roz-
hodně neprohloupíte, vsadíte-li na nábytek vyrobený 

ze dřeva. Ten můžete zkombinovat se sklem či plastem. 
Můžete se samozřejmě pustit do nejdivočejších kombi-
nací, nicméně pokud nejste profesionální interiérový 
stylista, držte se raději jednotného stylu a materiálové 
harmonie. Co se barevnosti týče, nosí se retro styl ve 
znamení oranžové, rudé, zelené a bílé s černou. Trendy 
jsou minimalistické interiéry, romantické, vintage a rus-
tikální styly. Jejich výhodou je, že můžete použít celou 
řadu původních prvků, které se dají sehnat v starožit-
nictvích, bazarech či na bleších trzích. 

Dostatek pochozího místa
Obývací pokoj je společenskou částí bytu a musí sloužit 
především setkávání lidí. Pokud se do něj snažíme umís-
tit neúměrné množství nábytku (nebo příliš mohutné 
sezení), ztrácíme prostor pro vlastní pohyb a činnosti. 
Volná plocha v bytě je velmi důležitá také pro psychiku: 
kdybychom si připadali jako v těsné kleci, brzy začneme 
podvědomě cítit potřebu z  bytu utíkat. Velmi častým 
problémem je také to, čemu odborníci říkají nedostatek 
„pochozí plochy“. Lidově řečeno to znamená, že náby-
tek, sedačka, křesla a podobně jsou na sebe nalepené 
a nemají mezi sebou potřebné rozestupy. „Podmínkou 
příjemného užívání místnosti je alespoň 80 centimetrů 
široká ulička mezi jednotlivými zařizovacími předměty 
tak, aby pro vás pohyb po obývacím pokoji nebyl slalo-
mem. 

Obývací (ne)stěna
Stěny obýváku kdysi pokrývaly mohutné nábytkové stě-
ny ode zdi ke zdi. Těm dávno odzvonilo. Dnes si  poři-
zujeme jednoduché geometrické tvary polic a skříněk, 
které jsou navíc odlehčeny prosklenými plochami. Skla 
nemusí být nutně čirá, trendy je mléčná, pískovaná 
a matná povrchová úprava. Oblíbený je přírodní vzhled, 
tmavohnědé a  světlehnědé odstíny, klasická třešeň či 
calvados. Do módy se vracejí solitérní kusy jako skleníky 
a komody. Oživením pro obývák může být samostatná 
prosklená vitrína se zajímavými artefakty či dekorativ-
ními předměty. Fantazii se meze nekladou a na trhu je 
spousta různorodého nábytku, z něhož si každý vybere 
a vytvoří svůj osobitý styl. Obývací prostory si nárokují 
otevřenost a minimalismus nesoucí se v duchu jedno-
duchých, elegantních linií. Nad vysokými kompaktními 
obývacími stěnami vítězí nízké sestavy, které doplňují 
atypické poličky a regály. Dominantou zůstává televiz-
ní stolek v podobě delšího, nízkého kusu se subtilním 
podnožím, na který navazuje skříňka či police. Zajíma-
vostí je naopak stolek, do kterého televize zajíždí. No-
vým trendem totiž je, že televize svým moderním vzhle-
dem neruší celkový koncept obýváku. Záleží jen na vás, 
čemu dáte přednost.

Pestrá plejáda podlah
V dnešní době máme naštěstí na výběr, zda si vybereme 
čistě přírodní podlahu, jako je například dřevo, přírodní 
linoleum, korek apod. či zvolíme například levnější vari-
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antu dřeva – plovoucí podlahu či umělý vinyl. Korkové 
podlahy a přírodní linolea vypadají velmi efektně a lze 
zde použít nekonečné množství barevných kombinací 
a dekorů. Určitě se jich nebojte. Především, pokud jste 
alergici, určitě je pro vás právě přírodní linoleum to 
pravé. Nejoblíbenější podlahovinou je ale  bezesporu 
dřevo v podobě dřevěných parket, lépe lepených než 
plovoucích, protože u nich odpadá nášlapná hlučnost. 
Do popředí se stále více dostávají bezespárové podlahy, 
které dříve patřily hlavně do komerčních prostor nebo 
chodeb. Ve starých bytech často takové podlahy najde-
me i v předsíních a velkých kuchyních. Moderní trend se 
k nim znovu vrací. Chcete-li skutečně luxusní jednolitou 
plochu z přírodních materiálů, máte na výběr z  litých 
sádrocementových podlah a  takzvaných kamenných 
koberců.

Koberec spíš kusový
Koberce byly, jsou a  budou, o  tom není 
pochyb. I  v  době kamenných, kera-
mických, dřevěných, parketových, plo-
voucích, bezespárových a  vytápěných 
podlah jsou módním doplňkem, který 
dodává charakter a  vzhled celé míst-
nosti. Ještě před nákupem si musíme 
ujasnit, zda dáte přednost celoplošné 
variantě (její éra se po době zatraco-
vání znovu vrací) nebo zvolíte koberec 
kusový spíše pro dekorativní účel. 
Odborníci varují před koberci, jelikož 
jsou semeništěm prachu, roztočů a růz-
ných alergenů. Pravdou je, že sebelep-
ším vysavačem nedostaneme z koberce 
to, co bez problémů vytřeme z  pod-
lahy plovoucí. Nicméně jiní odborníci 
zase tvrdí, že plošné koberce zachycu-
jí prach, který se na hladkých površích 
stále pohybuje. Navíc koberce tlumí ná-
šlapnou hlučnost i pády různých drob-
ných předmětů. Nabízí se tedy kompro-
mis. Pokud se nechcete vzdát koberců, 
začněte klasickou podlahou a  volte 
spíše koberec kusový. Ten navíc můžete 
snadněji vyměnit, když se zničí nebo se 
vám okouká. A děti si na něm rády bu-
dou hrát.

Jakou sedačku si vybrat? 
Pokud má sedačka oddělovat obývací, 
čili odpočinkovou část od kuchyně v pro-
storné místnosti, můžete si dovolit velkou, bytelnou, 
ve tvaru písmene L. V  případě, že máte obývák jako 
dlaň, vsaďte na menší a  subtilnější sedačku. A  pozor, 
nikdy sedačku nestavte tak, abyste seděli zády ke dve-
řím, což je rada, která čerpá z obecné psychologie. Tak-
to orientované sezení prý vzbuzuje v  člověku neklid 
a u zvláště citlivých jedinců dokonce pocit ohrožení. Při 

výběru sedačky by měli být opatrní především rodiče 
malých dětí. Jistě si umíte představit, jak by vaše po-
hovka mohla vypadat pokropená olejem či posypaná 
kilogramem mouky... Proto zvolte sedací soupravu ča-
louněnou snadno udržovatelnou textilií, případně gauč 
s  odnímatelným potahem, který můžete prát, nebo 
potažený kůží. Kvalitní kůže je velmi odolná, dobře se 
udržuje a časem zraje do krásy. Raději však zvolte kůži 
v tmavších odstínech. Bílá kůže je poněkud choulosti-
vější. Přestože může být i dobře naimpregnovaná, šťáva 
z červené řepy či jiné látky ji mohou nevratně pozna-
menat.

Velkým hitem posledních let jsou soupravy se sedem 
umístěným nízko od podlahy. Vypadají sexy, moderně, 
pohodlně, ale než se pro takovou sedačku rozhodnete, 
položte si otázku, jak se vám z ní bude vstávat za pět, 
natož za deset let. Zato sedací soupravu s lůžkovou čás-
tí, která se stala hitem, asi potěší každého bez ohledu 

na věk. Není nad to se trochu natáhnout… Trendem 
jsou také odkládací plochy zabudované přímo do se-
dačky. V  její boční části tak může být umístěna třeba 
knihovnička nebo menší odkládací prostor pro ovlada-
če, brýle a nejrůznější drobnosti. 

Text: Eva Houserová, 
foto: Shutterstock.com
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Téměř v každé rodině se najde někdo, koho trápí některá z forem alergie. 
Přitom právě tam, kde bychom se měli cítit bezpečně, na nás často útočí 

„záškodníků“. Poradíme vám, které vychytávky jim nedají šanci.

DOMÁCÍ POMOCNÍCI 
PRO ALERGIKA 
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Je nepříjemná, obtěžující, bolavá, pálivá, svědivá… 
a  můžeme pokračovat v  dlouhé řadě nemilých vlast-
ností, které provázejí alergie. Člověk, kterého některá 
z jejích forem postihne, se kromě léčby v první řadě po-
třebuje vyvarovat střetu s alergeny. Jak na to, když jich 
nejvíc číhá v naší domácnosti? Zařiďte si bezalergenní 
interiér.

Vezmeme to od podlahy
A  to doslova. Podlaha je nejvytíženější povrch v  do-
mácnosti. Válejí se po něm děti, zvířata, tu a tam ně-
kdo přeběhne v  botách, tu a  tam nám upadne něja-
ký drobek a  na podlaze se všechno hezky promíchá 
s prachem. Zvlášť dobře se špíně daří, když zapadne do 
huňatého koberce. Chcete-li alergikovi ulevit, koberců 
byste se měli nemilosrdně zbavit. Dodržujte jedno pra-
vidlo – veškeré vybavení by mělo být snadno omyva-
telné. A tak raději upřednostněte dřevěnou či plovoucí 
podlahu, linoleum nebo dlažbu. Když už si nemůžete 
koberec odepřít, vybírejte s krátkým vláknem, nejlépe 
v menších – kusových verzích, který jednoduše vyperete 
v pračce. 
Představa, že se musíte každý den prohánět s hadrem 
po podlaze vás děsí? Pořiďte si parní mop. Jednoduše si 
pomocí páry poradí s roztoči a bakteriemi. Manipulace 
s ním je jednoduchá, práce je snadná a  rychlá. Vytře, 
vysuší, vydezinfikuje. 

Pohovka a spol.
V  bytě byste neměli mít nic, kam se lehce zachycuje 
prach, tedy ani ubrusy, přehozy nebo závěsy a  další 
textilie. Nevhodné jsou i tapety. Pohovka by měla být 
z  omyvatelného materiálu. Vhodné jsou také vypra-
telné snímatelné hypoalergenní potahy. Pozor také na 
vůně a chemikálie. Leštěnky a další pomocníci při úkli-
du a čištění mohou způsobit velké alergické reakce. Po-
užívejte přírodní, pokud možno neparfémované a hy-
poalergenní. Nábytek se doporučuje ten z  masivního 
dřeva. A základem je minimalismus. Tedy nepřehlcujte 
domácnost nábytkem, vyhýbejte se tzv. lapačům pra-
chu, všelijakým ozdobičkám, na kterých tak rád ulpívá 
prach. Pamatujte, že v jednoduchosti je krása a ve va-
šem případě i zdraví. 

Okna	
Pozor na žaluzie. Co by na nich mohlo vadit? Intenzivně 
se na nich zachycuje prach a poměrně špatně se stírá. 
Pokud máte vnitřní žaluzie, pravidelně je otírejte. Pro 
alergika je však lepší verze venkovních žaluzií. Konec 
konců se nemusíte zcela vzdávat závěsů či záclon. Je 
pravda, že zútulňují naše hnízdečko. Dnes je lze zakou-
pit v hypoalergenní verzi. Případně vybírejte co nejten-
čí úpravu. A často je perte. 

Ložnice 
Trávíme v  ní třetinu času, a  tak důsledně dbejte, aby 
byla čistá a zbavená alergenů. Peřiny a polštáře  by měly 

být vyrobené z dutého vlákna. Povlečení lze koupit na-
příklad lněné, v kterém se nezachycují roztoči. Minimál-
ně dvakrát měsíčně převlékejte a  perte při teplotách 
alespoň 60 stupňů. Rám postele by měl být jednoduchý. 
Čím méně záhybů, tím méně možností, aby se v nich 
schovávali roztoči. Postel by měla mít rošt, který matra-
ci umožní dýchat. Matrace byste měli vybírat latexové 
či ze studené pěny. Latex odolává bakteriím a plísním. 
Matrace pak pravidelně vysávejte. A  lůžkoviny každé 
ráno dostatečně vyvětrejte. 

Čističky a zvlhčovače
Je potřeba udržovat v místnostech čistý vzduch v  ide-
ální vlhkosti. V  tmavých a  vlhkých prostorách se daří 
mikrobům a dalším breberám. Pravidelně tedy větrejte, 
několikrát denně a  intenzivně. Výrazně vám pomůže 
vám čistička vzduchu. Toto zařízení má v  sobě filtry, 
které pohlcují poletující částice, jako je prach, kouř, pyl, 
zápach atd. 
Zatímco některé byty trápí vlhkost, v  paneláku často 
mají opačný problém, a tím je suchý vzduch. Ten je pro 
alergiky také nevhodný. Zatímco ideální vlhkost vzdu-
chu by měla být kolem 50 procent, v  paneláku často 
dosahuje pouhých dvaceti. Možná zkoušíte zvlhčovat 
vzduch pomocí mokrého hadříku. Ale to je jen jakési 
nouzové řešení. Raději si pořiďte si domů zvlhčovač. 
Jak je vybírat? Zajímat vás bude jistě cena, ale ta se 
odvíjí od potřeb a  vybavení. Některé zvlhčovače mají 
zabudovaný vlhkoměr, a tak se při dosažení konkrétní 
vlhkosti samy vypnou. Zřejmě oceníte i funkce ionizáto-
rů. Správná koncentrace iontů může pozitivně ovlivnit 
naše zdraví. Nemusíte se bát ani hlučnosti. Většina zvlh-
čovačů pracuje velmi tiše.

Vysavač
Bez tohoto pomocníka se alergik neobejde. Ovšem kla-
sika vám nestačí. Skvělým řešením je centrální vysavač, 
který nevíří prach. Veškeré nečistoty se sbírají do nádo-
by, která je umístěná buď v  technické místnosti nebo 
mimo dům. Poslouží vám také antibakteriální vysavač, 
který dokáže dezinfikovat matrace a  lůžkoviny. Lehce 
ho vezmete do ruky a manipulace s ním je jednoduchá. 

Digestoř
Kuchyň je dalším velkým zdrojem bakterií. Všechny ty 
hadříky, houbičky, ale i vlhkost, která se tvoří při vaření. 
Pravidelně perte utěrky, hadříky, vyměňujte houbičky, 
drátěnky. A také si pořiďte kvalitní digestoř, která odsá-
vá kromě zápachu také vlhkost. Na výběr máte z mno-
ha typů, počínaje klasickými přes komínové, ostrůvkové 
či výsuvné. 

Suma sumárum, několikrát denně intenzivně větrejte, 
používejte přírodní prostředky na úklid, udržujte doma 
pořádek a čistotu. 

Text: Michala Jendruchová, 
foto: Shutterstock.com
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Detaily a další informace o produktech najdete na www.my-concept.cz

CHYTŘE 
VYMYŠLENO 
PRO ÚKLID

Vysavače Concept jsou vybaveny vysokým sacím 
výkonem, dlouhou výdrží a jedinečnými funkcemi, 
které vám ulehčí život.

Zjistěte, že jsou pro vás vysavače Concept 
to pravé díky akci 60 dní na vyzkoušení zdarma 
a záruce 7 let na BLDC motor u tyčových vysavačů.

Detailnější pravidla a informace o akcích naleznete 
na www.my-concept.cz.

VYZKOUŠEJTE 
CHYTŘE VYMYŠLENÉ 
VYSAVAČE

VYUŽIJTE GARANCI 
60 DNÍ NA VYZKOUŠENÍ ZDARMA 
A ZÁRUKU 7 LET NA MOTOR 
OD 1. 3. DO 31. 5. 2022
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Není jen místem pro denní hygienu, je to místnost, která nám 
dává prostor pro odpočinek, relax a rozmazlování. Vybavte ji 

tak, aby dokonale sloužila vašim potřebám.

NEZAPOMEŇTE 
NA KOUPELNU 
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Byť často patří mezi nejmenší místnosti v bytě, klade si 
vysoké nároky. Dnes jsou v kurzu  prostorné koupelny 
připomínající wellness. Kdo se rád hýčká a má v domě 

dostatek místa, neudělá chybu. Máte-li možnost, je 
dobré zvážit variantu dvou koupelen. Jednu mohou 
využívat hosté či děti, druhou si ve svém soukromí 
uchrání rodiče. A takovým splněným snem mnoha žen 
je koupelna přímo u  ložnice. Zkrátka než se pustíte 
do realizace, důkladně si promyslete, jak by měla vaše 
koupelna vypadat, co od ní vyžadujete, co preferujete, 
jaké máte finanční a projektové možnosti.

CO JE TŘEBA ZVÁŽIT A CO ZOHLEDNIT?
DVEŘE
Zatímco dveře obytných místností se otevírají směrem 
dovnitř, v případě koupelny a wc je to jinak. Pokud to 
jen trochu jde, měly by mít otevírání ven. Důvod je 
prostý. Kdyby někdo v koupelně uklouzl, upadl nebo 
omdlel v  blízkosti dveří, otevírání dovnitř by mohlo 
jeho záchranu komplikovat. Dveře do koupelny jsou 
o něco užší než dveře do jiných místností. Minimálně 
by měly být široké 70 cm, lépe však 80 cm.

OBKLADY
Ať už se rozhodnete obložit koupelnu svépomocí nebo 
si najmete odborníky, výběr vhodných obkladů je na 
vás. Právě ty totiž dodávají tvář a výraz. Nemusíte zů-
stávat jen u klasiky, dnes jsou trendy i  jiné materiály. 
Vše záleží na vašich preferencích i finančních možnos-
tech.
Keramika dlouho vydrží, je odolná a dobře udržovatel-

ná. Sklo působí honosně, je elegantní, má svůj styl. Ká-
men vám do koupelny vnese prvek přírody. Tu ještě více 
umocní dřevo. Je moderní, nadčasové a vypadá skvěle. 

Luxus do koupelny pak vnese mramor.
Ujasněte si také, kde všude chcete mít obklady. Po celé 
koupelně? Nebo jen v  části místnosti? Do jaké výšky? 
Pro údržbu jsou vhodné velkoformátové obklady. Čím 
menší rozměry, tím více práce při čištění. Podlahu je 
dobré zvolit protiskluzovou. 
Pak už záleží na vašem vkusu, jaké upřednostňujete 
barvy, případně dekory. Vezměte v úvahu i fakt, že kou-
pelna vám bude sloužit řadu let, a tak se vyplatí nejít 
do velkých extrémů, ale vybírat spíše nadčasové vzory. 

SAMOSTATNÁ NEBO S WC
Někdo by nepřenesl přes srdce, kdyby mu koupelnu 
„hyzdila“ toaleta. Někdo je naopak rád, že má vše po-
hromadě. Někdo nemá jinou možnost. Ve větší domác-
nosti je praktičtější wc a  koupelnu oddělit. Přeci jen 
se vám asi nebude chtít pobíhat po bytě s kartáčkem 
na zuby v ústech, poté co vás z koupelny vyžene vaše 
dítko, které nutně potřebuje na velkou a nevydrží ani 
minutu čekat. 
Toaleta vyžaduje prostor. Neměla by být těsně u dveří, 
o které byste při sezení naráželi koleny. Vhodná jsou 
závěsná wc. Dnes jsou stále oblíbenější také bidety, ten 
umístěte vedle toalety. Nemáte-li možnost, lze ho na-
hradit bidetovou sprchou. 

VANA NEBO SPRCHA
Komu by se nelíbilo uvolnit se po náročném dni v pro-
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storné vaně, dopřát si dokonalou lázeň při svíčkách. Ne 
vždy je to ale možné. Ale ani v případě „pouhého“ spr-
chového koutu se nemusíte vzdávat wellness. Můžete 
do něj nainstalovat hydromasážní sprchu.

Jak se orientovat ve výběru sprchového koutu?
Klasický rámový má v rámu zasazenou výplň. Jsou pev-
né, odolné, ale nejsou tak estetické. Dnes jsou oblíbe-
né tzv. nahé sprchy, tedy provedení bezrámové. Jsou 
elegantní, působí lehce, ale počítejte s  vyšší investicí. 
Kompromisem jsou pak půlrámové kouty s  odlehče-
nou konstrukcí. Výplň můžete vybírat buď skleněnou 
či plastovou. 
Hlavní však jsou rozměry a tvar, které musíte uzpůso-
bit dispozicím koupelny. Nejmenší sprchové kouty mají 
minimálně 70 x 70 cm, nejlépe pak 100 x 100 nebo 80 
x 120 cm. Obvykle se používají čtvercové, obdélníko-
vé, rohové či čtvrtkruhové. Můžete však zvolit i atypic-
ký tvar. Obdélníkový je štědrý na prostor, čtvercový je 
vhodný do menších koupelen, čtvrtkruhový je velmi 
úsporný na místo. Senioři ocení i sedátko, které můžete 
do sprchového koutu nainstalovat.
Máte-li možnost, jistě oceníte vanu. Ta by měla mít ale-
spoň 140 x 70 cm, lépe však 160 až 180 cm na délku, 
abyste si v ní poleželi. Pokud se nechcete vany vzdát 
ani v případě malé koupelny, lze zvolit menší rozměry, 
tzv. sedací vanu. Oblibu si získávají designové vany za-
sazené doprostřed větší místnosti. Jiní volí vanu velkou 
jako „bazén“, kam se pohodlně uloží a pustí si hydro-
masážní prvky. Rohové vany by měly mít rozměry ale-
spoň 125 x 125 cm, aby poskytly dostatečné pohodlí. 
A pokud máte opravdu dostatek prostoru, nešlápnete 
vedle, když si pořídíte jak vanu, tak sprchový kout.
Důležitý je tvar, hloubka, ale i  materiál, který tomu 
všemu dodává šmrnc. Nemusíte se držet jen akrylátu či 
smaltu, i zde se uplatní mramor, kámen dřevo či sklo. 

UMYVADLO – JEDNO NEBO ROVNOU DVĚ
Jestli se ráno přetahujete o  sprchu, toaletu či umyva-

dlo a nemáte k dispozici dvě koupelny, přijde vám vhod 
varianta dvojumyvadla. Ne vždy je to však možné. Mů-
žete tedy alespoň investovat do větších rozměrů oproti 
standardní šířce kolem 60cm. Naopak do malé koupel-
ničky lze zvolit i malý prototyp v šířce 35 cm. Hloubka 

pak bývá kolem 30 až 50 cm.
Měli byste mít na paměti, že umyvadlo by nemělo pře-
kážet v otevírání dveří. Zároveň je však vhodné instalo-
vat ho v jejich blízkosti. Před umyvadlem je fajn dopřát 
90 cm plochy, abyste se u něj cítili komfortně. Pokud 
vám to prostor nedovolí, ponechte tam alespoň 70 cm.
Umyvadlo lze zavěsit na stěnu, ale skvěle vypadá zasa-
zené do skříňky či delšího pultu. Například pokud máte 
koupelnu laděnou do dřevěného designu, pult z masi-
vu vypadá skvěle. Využijte i prostor pod umyvadlem. Ať 
už je to klasická skříňka či otevřené poličky. 
Vůbec nejčastěji budete v koupelně používat vodovod-
ní baterii. Ty lze vsadit do umyvadla nebo zabudovat 
do stěny. Klasické kohoutky lze pojmout designově, 
hodí se do retro koupelen. Standardem jsou dnes pá-
kové baterie, ovšem i v domácnostech se postupně roz-
šiřuje varianta bezdotyková. Ideální a hygienický je pak 
bezdotykový dávkovač mýdla.  
Na umyvadlem by nemělo chybět zrcadlo. Praktickým 
řešením jsou zrcadlové skříňky, v kam uschováte třeba 
kosmetiku. Někdy však skříňka nad umyvadlem překá-
ží, pak jsou variantou klasická zrcadla. Mělo by být do-
statečně velké a dobře osvětlené. 

Koupelnu dotvářejí doplňky
Chcete-li ušetřit místo, vybírejte závěsný nábytek, po-
lice, regály. Rozmyslete si, kam budete věšet ručníky 
a čím si tuto relaxační i praktickou místnost vyšperku-
jete. Pokud máte v koupelně okno a denní světlo, roz-
záříte ji živými květinami. Vybírejte druhy, které mají 
rády vlhko, například kapradiny, difenbachie, břečťan 
nebo zelenec.

Text: Michala Jendruchová, 
foto: Shutterstock.com
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U       nás najdeš vše, co potřebuješ k projektu. 
Věnujeme pozornost každému detailu

v koupelně. Máme přitom široký sortiment  
na skladě. Nabízíme ti koupelnová řešení  
pro každé prostorové uspořádání a kvalitní  
produkty v jakékoliv cenové kategorii. 
Nech se inspirovat!

Ať už renovuješ starou koupelnu, nebo  
stavíš novou, na našem webu najdeš  
mnoho návodů a poradenství, které  
ti pomohou s tvým projektem. 

Všechny tipy najdeš na hornbach.cz/navodykoupelna.

1       Sprchová stěnaSprchová stěna  Walk In Modena Walk In Modena 
90x195 cm, čiré sklo, matně černá90x195 cm, čiré sklo, matně černá    
1016567610165676    

2       Termostatická sprchová  Termostatická sprchová  
baterie Selena baterie Selena černá černá 1011854410118544    

3       Baterie Aras  Baterie Aras  
  podomítková, černá  podomítková, černá  
1007395810073958

4     Zrcadlo Black Circular  Zrcadlo Black Circular  
Ø 100 cm, s LED osvětlením  Ø 100 cm, s LED osvětlením  
1034029110340291

5       Umyvadlo Lombok Duo Umyvadlo Lombok Duo na desku,  na desku,  
40x50x15 cm, přírodní kámen 40x50x15 cm, přírodní kámen 1037231410372314

1

3

4

Koupelna podle  Koupelna podle  
tvých představtvých představ

2

5
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Dveře jsou důležitou součástí každého bytu či domu – v každé 
domácnosti mají svou nenahraditelnou funkci. Správně 
zvolené bezpečnostní dveře chrání majetek, interiérové 
dveře pak pomáhají oddělit, nebo naopak propojit jednotlivé 
místnosti a dotvořit atmosféru celého interiéru. Dveře by 
měly sloužit mnoho let, proto je potřeba vybírat pečlivě  

a nic neuspěchat. 

JAK ZAKLEPAT NA TY 

SPRÁVNÉ DVEŘE?
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Na trhu existují nejrůznější typy dveří, liší se podle po-
užitého materiálu, vybírat lze z rozmanité nabídky de-

korů, provedení, barev a povrchů. Každý si tedy může 
vybrat dveře přesně podle svých představ. Jak se ale 
v nabídce zorientovat a zvolit ty správné dveře? 

Jakou otázku bychom si měli při výběru 
dveří položit jako první?

Nejprve je potřeba si stanovit, jaký účel mají dveře spl-
ňovat. Potřebujeme vchodové dveře, nebo hledáme 
dveře interiérové? Po zodpovězení této otázky je mož-
né se přesunout k dalším kritériím výběru.

Vybíráme interiérové dveře, na co je  
potřeba se zaměřit?

Jedním z  důležitých kritérií je volba typu a  orientace 
dveří. Na trhu jsou k dispozici dva základní typy dveří 
– klasické otočné a posuvné. Pokud zvolíme dveře kla-
sické, pak je dalším krokem určení správné orientace 
dveří, tedy jestli potřebujeme dveře levé, či pravé.  Při 
zjišťování orientace dveří se postavíme tak, aby se ote-
víraly směrem k nám, a rozhodující je umístění pantů 
dveří. Pokud jsou závěsy na levé straně, jde o levou ori-
entaci dveří a naopak. Při rozhodování, kterou orien-
taci dveří zvolit, je potřeba myslet na to, že v místnosti 
na dané straně, kam se budou dveře otevírat, musí být 
dostatek místa pro otevření dveřního křídla a v prosto-
ru by neměly být žádné překážky. Dveře by se nám také 
měly dobře otevírat (levé dveře se lépe otevírají levou 

rukou). Dveře by se měly otevírat tak, abyste při vstu-
pu do místnosti viděli její větší část, a vypínače světla 

by měly být umístěné na 
stejné straně jako klika, 
abyste otevřené dveře ne-
museli obcházet.
Posuvné dveře jsou ideál-
ním řešením zejména do 
menších bytů, kde je ško-
da každého nevyužitého 
metru, a  také praktickým 
řešením do místností, kde 
se v  rohu potkávají dvoje 
dveře, které by si mohly 
při současném otevření 
vzájemně překážet. Mo-
hou jezdit po garnýži či 
pojezdové liště instalova-
né na zdi, nebo zajíždět 
do stavebního pouzdra. 
Výhodou posuvných dveří 
na stěnu je velmi rychlá 
a  jednoduchá instalace, 
která se obejde bez bou-
rání.
Dále jsou na trhu i speciál-
ní typy dveří, např. dveře 

kyvné (tzv. lítačky), které se 
hodí například do kuchyně, či dveře zátěžové, které se 
hodí do prostorů s velkým provozem. 
Zásadní podmínkou pro správné objednání dveří je je-
jich zaměření, tomu je potřeba věnovat dostatečný čas 
a pozornost.

Plné, prosklené či celoskleněné? Podle 
čeho zvolit správnou výplň dveří?

Rozhodovat bychom se měli především podle účelu 
místnosti, kam chceme dveře instalovat. Plné dveře se 
využívají zpravidla do místností, kde chcete zachovat 
soukromí, prosklené a celoskleněné dveře pak do míst-
ností, kam si přejete dostat více přirozeného světla. 
Vlastností, která odlišuje celoskleněné od ostatních 
dveří, je průsvitnost nebo průhlednost. Pro správný vý-
běr je potřeba si stanovit, do jaké místnosti budeme 
dveře instalovat a co od nich očekáváme. Pokud chce-
me místnosti propojit a zároveň zajistit výhled, pak jsou 
správnou volbou průhledné dveře. Pokud je požadav-
kem zamezit přímému průhledu do místnosti, ale záro-
veň zachovat prosvětlení prostoru, pak jsou vhodnou 
volbou dveře průsvitné, které se vyrábí z mléčného, pís-
kovaného nebo strukturovaného bezpečnostního skla. 
Jsou ale místnosti, jako například ložnice, kam je vhod-
nější zvolit dveře prosklené nebo plné. Prosklené dveře 
umožňují kombinovat sklo s jinými materiály, např. dře-
vem, jeho imitací nebo lakovanými povrchy. Na trhu je 
v současné době nepřeberné množství nejen materiálů, 
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Na povrchu záleží
Nedílnou součástí kvalitních dveří je nejen atraktivní design, ale měly by mít 
také další užitečné prvky, které oceníte při každodenním užívání. Například 
moderní a odolný povrch. Přesně takový má firma Hörmann ve své nabídce 
pod označením Duradecor a v neustále se rozšiřující škále variant.
Tento typ povrchu je ideální do domácností s malými dětmi a zvířecími maz-
líčky. Trvale krásný vzhled dveří zaručuje několik faktorů. Především je ten-
to povrch velmi odolný proti nárazu, ve srovnání s běžnými CLP povrchy je 
tato veličina až o polovinu vyšší. Vydrží také nějaký ten škrábanec, jeho bar-
va nepodléhá vlivu slunečních paprsků a materiál se teplem nedeformuje. 
Výborně, a hlavně jednoduše se udržuje. Výjimečnost povrchu Duradecor 
spočívá ve výrobním postupu. Dekor je napuštěný melaminovou pryskyřicí, 
nosná vrstva a krycí deska se lisují v jednom pracovním cyklu za vysokého 
tlaku a vysoké teploty.
Z vysokých nároků nemusí zákazník slevovat ani u celoskleněných nebo čás-
tečně prosklených dveří, které vypadají velmi elegantně a zajistí v interiéru 
dostatek světla. Ty se značkou Hörmann jsou upraveny tak, že péče o ně 
je velmi jednoduchá. Například pískované skleněné dveře z řady GlassLine 
jsou opatřeny funkčním ochranným nanonátěrem, který zabraňuje usazo-
vání nečistot. Hodí se tak třeba do domácnosti, kde žijí děti, protože dveře 
jsou v bezpečí například i před otisky jejich špinavých rukou.

Odolnost především
Odolnost a výjimečnosti interiérových dveří dotvářejí i další detaily, jako 
jsou kliky nebo zárubně. Kliky značky Hörmann jsou upraveny tak, aby od-
povídaly ergonomickým požadavkům, snadno se udržovaly v čistotě a vydr-
žely dlouhodobé používání.

Jde to i na dálku
Pohodlné ovládání interiérových dveří zvyšuje automatický pohon dveří 
Portamatic, díky němuž otevíráte a zavíráte dveře pomocí dálkového ovla-
dače nebo tlačítko. Tato technologie usnadní život nejen těm, kteří mají 
nějaké pohybové omezení, ale i dynamickým domácnostem, kde se stále 
něco stěhuje a stále někdo přechází z místnosti do místnosti. Portamatic má 
celou řadu užitečných funkcí a nastavení, jednoduché ovládání a spotřebuje 
minimum elektřiny. 
O šíři nabídky se mohou zájemci přesvědčit v podnikové prodejně společ-
nosti Hörmann v sídle firmy ve Středoklukách u Prahy, velmi dobře funguje 
také stále se rozrůstající síť autorizovaných prodejců po celé republice. Další 

informace, kontakty a tipy naleznete na www.hormann.cz. 

Kvalita interiérových dveří 
má mnoho tváří

Interiérové dveře od německé firmy Hörmann se vyznačují řeme-
slnou kvalitou a širokou škálou typů a dekorů. Ale důvodů, proč 
si je pořídit, je mnohem víc. Jeden z předních evropských produ-
centů dbá nejen na to, aby jeho výrobky vznikaly s ohledem na 
životní prostředí, ale nezapomíná ani na nejrůznější technická 
vylepšení a modernizace. Díky nim se můžete těšit nejen z jejich 
pěkného designu, ale budete si je užívat v pohodlí a bezpečně.

 ● ClassicLine – pro příznivce klasiky 
a elegance

 ● DesignLine Concepto – optimální 
volba pro interiér v moderním stylu

 ● Base Line – nadčasově elegantní

Motiv 108-20
private Endkunden

Dřevěné dveře  
v kvalitním provedení

Made in Germany

hormann.indd   1hormann.indd   1 17.2.2022   15:40:5017.2.2022   15:40:50
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barev a dekorů dveří, ale také druhů skla – od čirého 
přes zabarvené až po zdobené. Ani plné dveře ale ne-
musí být fádní, výrobci nabízejí velké množství různých 
provedení od jemných horizontálních i vertikálních linií 
až po modely s dvojitou drážkou, která vytváří zajímavý 
prostorový efekt.

Výrobci nabízejí velké množství povrcho-
vých úprav dveří. V čem se jednotlivé 
úpravy liší a podle čeho vybrat tu správ-
nou?

Volba povrchu dveří by měla odpovídat intenzitě „pro-
vozu“ v  domácnosti. Pokud nevyžadujeme vysokou 
odolnost proti poškození, můžeme zvolit dveře s  fóli-
ovou povrchovou úpravou, což je ekonomická varian-
ta s nízkými pořizovacími náklady. Pro domácnosti, ve 
kterých je vyžadována vysoká odolnost dveří proti vněj-
ším vlivům, včetně mechanického poškození (např. tam, 
kde kralují děti nebo domácí mazlíčci), je ideální volbou 
laminátový povrch neboli CPL.
Další variantou povrchové úpravy je lak, díky kterému 
je možné dosáhnout přesného odstínu barvy dveří dle 
přání zákazníka.

Jak důležitou roli hrají při výběru dveří 
zárubně?

Zárubně hrají při volbě dveří důležitou roli. Kvalitní 
zárubně jsou v  zásadě základem každého dveřního 
kompletu. Výběr zárubní je tedy s  výběrem interiéro-
vých dveří neslučitelně spojen. Na trhu je několik typů 
zárubní, ze kterých je potřeba vybírat podle toho, jaké 
dveře do nich budeme umisťovat, případně v závislos-
ti na tom, jestli budeme zárubeň umisťovat do nové-
ho stavebního otvoru, nebo jestli budeme potřebovat 
pouze skrýt původní zárubeň. Mezi základní typy zá-
rubní patří standardní obložkové zárubně, obložkové 
zárubně pro bezfalcové dveře, kovové zárubně pro po-
žárně bezpečnostní dveře třídy 2 a 3 a obklad ocelových 
zárubní. Samostatnou kapitolou jsou pak zárubně pro 
posuvné dveře – zde záleží především na tom, jestli po-
suvné dveře zajíždí do stavebního pouzdra, nebo jestli 
se posouvají po zdi.
Mezi další faktory, které nelze při výběru správných zá-
rubní opomenout, patří materiál, rozměr, povrchová 
úprava (pro skvělý výsledný efekt by měla povrchová 
úprava zárubní ladit s povrchovou úpravou dveří) a ori-
entace (zárubně se vyrábí pro dveře pravokřídlé, levo-
křídlé i dvoukřídlé).

Je ještě něco, na co bychom při výběru 
interiérových dveří neměli zapomenout?

Pokud chceme dveře využít jako designový prvek, kte-
rým dotvoříme celkovou atmosféru bytu nebo domu, 
pak je určitě vhodné se zaměřit na výběr dekoru. V sou-

časné době je na trhu nepřeberné množství nejrůzněj-
ších dekorů – od jednoduchých barevných, přes dekor 
betonu až po dokonalou imitaci dřeva. Vybere si tedy 
opravdu každý. Celkový výsledný dojem z  interiéru 
mohou jednoduše pokazit nevhodně zvolené doplň-
ky. Určitě se tedy nevyplatí podcenit výběr vhodných, 
kvalitních a ke dveřím vzhledově ladících klik a kování. 

Elegantní a moderní vzhled interiéru lze podpořit také 
volbou oblé hrany dveří místo použití klasické ostré 
hrany. Prvkem, který podtrhne elegantní vzhled bytu 
či domu, je bezfalcové (někdy též bezpolodrážkové) 
provedení dveří, u kterého při zavřených dveřích křídlo 
zapadá do zárubně, a vytváří tak jeden elegantní celek. 
Opakem je klasické falcové provedení, kde dveře přilé-
hají k zárubni a jemně vystupují do prostoru.

Jak máme postupovat v případě, že si 
vybíráme vchodové dveře?

Když vybíráme vchodové dveře, nesmíme zapomínat 
na to, že vstupní dveře by měly být vždy bezpečnostní 
(minimálně bezpečnostní třída 3) a  je jedno, jestli se 
jedná o byt či dům. V obou případech nám jde o  to, 
aby dveře ochránily nás a náš majetek. Další požadavky 
na vchodové dveře se liší v závislosti na tom, jestli jde 
o byt či rodinný dům. U bezpečnostních dveří do bytu je 
ze zákona povinná požární odolnost a z uživatelského 
hlediska je důležitá především hluková izolace. U bez-
pečnostních dveří do domu oceníme spíše tepelnou 
izolaci, protože u  domu vchodové dveře často vedou 
přímo do obytného prostoru nebo do chodby bez tope-
ní, a tudíž je potřeba, aby izolovaly jak teplo, tak chlad. 
Nezapomínejme ale ani na to, že u vchodových dveří 
není potřeba rezignovat na design, i bezpečnostní dve-
ře mohou být elegantní.

Důležitým parametrem při výběru firmy je certifikace 
produktu, která nám poskytuje jistotu, že si kupujeme 
kvalitní produkt splňující zákonné normy a  také kon-
trola výroby ze strany certifikačního úřadu, která po-
tvrzuje, že firma vyrobila a dodala výrobek, který je na 
daném certifikátu.

Foto: Shutterstock.com
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OTEVÍRÁME VÁM
DVEŘE KE SLEVÁM

*Při koupi setu s obložkovou zárubní

A TÍM TO TEPRVE ZAČÍNÁ!

U nás získáte dveře Porta

ZA POLOVINU*
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INZERCE

Pořekadlo „Až se zima zeptá, co jste dělali v létě“ je očividný odkazem na 
to, jak důležité je promýšlet některé aspekty a fungování domácnosti do-
předu. Třeba to, aby vám doma bylo v zimě teplo. Ale nezoufejte! I když 
je léto dávno za námi, lze ještě v otázce vytápění vašeho domova ledacos 

napravit a změnit

ABY NÁM BYLO TEPLO:
JAK MÍT DOMA TEPELNÝ KOMFORT? 



52 | BYDLENÍ

Jaké jsou možnosti vytápění? 
•	 Kotel na pevná paliva
•	 Plynový kotel a elektrokotel
•	 Tepelné čerpadlo země-voda
•	 Tepelné čerpadlo vzduch-voda
•	 Podlahové vytápění 
•	 Biokrb a elektrický krb
•	 Krbová kamna 
•	 Kombinovaná kamna
•	 Akumulační sálavá topidla
•	 Infrapanely
•	 Střešní tašky

Klasika, která neomrzí
Mezi klasické typy vytápění, které jsou nejvíce využívá-
ny patří šestice, kterou je kotel na pevná paliva, plyno-
vý a elektrický kotel, tepelné čerpadlo země-voda nebo 
vzduch-voda a podlahové vytápění. Bylo o nich řečeno 
a napsáno již mnoho řádků, ale tak trochu opomíjené 
je podlahové vytápění.  

Co je podlahové vytápění?
Je to elektrický nebo teplovodní způsob (napojený na 
tepelné čerpadlo, plynový kotel) vytápění prostoru, im-
plementovaný do podlahy. Tvoří jej potrubí, fólie ane-
bo také rohože, jež jsou instalované pod podlahovou 
krytinou. Sálavé teplo, které při podlahovém vytápění 
vzniká, ohřívá plochu podlahy, okolní předměty a  až 
poté vzduch v místnosti. Je to efektivní a rovnoměrný 
způsob vytápění. 
Jaké jsou výhody podlahového vytápění?

•	 Je to topení bezúdržbové, s komfortní regulací
•	 Je bezpečné a úsporné
•	 Vnese vám do domova maximální komfort a  po-

hodlí
•	 Lze jej využít pod jakoukoli podlahovou krytinu 
•	 A  také v  jakémkoli typu bydlení - v  domě, bytě, 

nebo i na chatě a chalupě

Víte, že…
…nejlevnějším vytápěním u  nás je topení palivovým 
dřevem? 
Proto kotel na pevná paliva (ideálně peletový či zply-
novací) patří v našem výčtu klasiky jež neomrzí hned na 
první příčku. 

Dřevo jako palivo
Čím to je, že více než milion domácností u nás využívá 
k vytápění jako palivo kusové dřevo (případně pelety 
či brikety)? Někdo tak činí celosezónně, jiní si s ním jen 
přitápějí či vaří na něm. Proč je stále v době bezobsluž-
ných elektro a plynových kotlů, nebo tepelných čerpa-
del o dřevo trvale vysoký zájem?  

Má to hned několik důvodů 
•	 Pojí se s ním nízké náklady na vytápění – dřevo je 

nejlevnějším způsobem vytápění domácností, co do 
ceny i spotřeby. A to i v případě, že si dřevo sami 
upravujete (řežete, sekáte, štípete), zůstává méně 
nákladným zdrojem tepla. 

•	 Velkou roli hraje samotná cena dřeva – Nákupem 
tohoto otopu mimo sezónu ušetříte i 25% toho, co 
byste za dřevo dali v topné sezóně. Ale i v sezóně je 
to méně než u jiného zdroje.

•	 Tento otop je nezávislý na dalších zdrojích energie 
– Dřevo nabízí jistou flexibilitu a možnost volby. Je 
dostupné, cena ujde a  je minimálně závislé jak na 
dalších zdrojích energií, tak i na situaci v ekonomice.

•	 Lze se zásobit předem – Obrovskou výhodou je, že 
se lze dřevem zásobit dopředu i na několik sezón 
dopředu. Takovou nezávislost (na vnějších pod-
mínkách a volby kdy do tepla investovat) u jiných 
zdrojů tepla nenajdete.

•	 Ekologická výhoda – Ano, čtete správně. I vytápění 
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VYTÁPĚNÍ ELEKTŘINOU JE NYNÍ
LEVNĚJŠÍ NEŽ KDYKOLIV PŘEDTÍM!

Topné panely Teploceramic jsou průlomovou 
technologií v oblasti elektrického vytápění. 
Pracují na principu infračerveného záření 
a proudění teplého vzduchu. Díky svému 
modernímu designu se keramický nebo metalový 
panel stane krásným doplňkem Vašeho bytu, 
domu či kanceláře. Dohromady s GSM zásuvkou je 
vhodný také pro rekreační objekty. Panel můžete 
následně ovládat přes mobilní telefon a nikdy už 
nebudete přijíždět do vymrzlé chaty. 
Všechny naše topné infrapanely mají integrovaný digitální termostat, kterým můžete regulovat teplotu 
jak samotného panelu, tak i teplotu v místnosti.

Nevíří prach a nespaluje kyslík (vhodný pro alergiky)
Vyhřívá rovnoměrně, nevysušuje vzduch
Minimální životnost 30 let, záruka 5 let
Možnost dokoupit mobilní stojan
K rytí IP 33, jednoduchá instalace

TEPLOCERAMIC TCM RA 750
(750W, vytopí až 16 m², (38 m³) keramický panel

TEPLOCERAMIC SWRE 1000  
(1000W, vytopí až 20m² (50m³) metalový panel

Mobil: +420 608 201 041 E-mail: obchod@teploceramic.cz www.teploceramic.cz

Cena: 6690 Kč vč. DPH

Panely 

pořídíte
 již

 od

3690 Kč

DOPRAVA PO CELÉ ČR

ZDARMA!

teploceramic.indd   1teploceramic.indd   1 29.11.2021   16:52:2529.11.2021   16:52:25
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se dřevem má ekologické plusy. Stačí mít kvalitní 
kotel na dřevo. U těch se emise škodlivin pohybují 
v až 10x nižším obsahu než u klasických jiných kotlů. 
U využití peletového kotle máte emise nejnižší.

Samozřejmě proto, že je stále více možností, jak a v čem 
dřevo spalovat. Od jednoduchých otevřených krbů přes 
teplovzdušné a teplovodní krby a kamna, sálavá kam-
na, uzavřené teplovzdušné systémy až po centrální 
kotle. Vzhledem k tolika možnostem se rozšířila i škála 
toho, co můžeme získat. A to je třeba si na samém po-
čátku ujasnit. Pohodu s  pohledem do sálajích plame-
nů? Levné vytápění celého domu? Nebo něco mezi tím? 
Je pro nás důležité být nezávislí na elektřině, kdyby  
došlo k jejímu výpadku? Nebo nám jde o zdraví? Nebo 
o krásu samotného krbu? A jaký vyžadujeme komfort? 
K  těmto někdy obtížně definovatelným subjektivním 
požadavkům přistupují i další praktické – počet členů 
domácnosti a způsob života rodiny. Kdy je potřeba nej-
více tepla? Potřebujeme teplo po celý den, nebo potře-
bujeme rychle vytopit dům až večer? Jak často můžeme 
přikládat? Podle těchto parametrů je důležité vybrat 
odpovídající zařízení. Samozřejmostí je, že musí zapad-
nout do interiéru, korespondovat s  celým zařízením  
a případně i obklady stěn. Krbová kamna totiž bývají 
nejkrásnějším dekorativním prvkem v místnosti.

Ozdoba, bytový doplněk nebo funkční 
topidlo?
 Po šestici klasiky tu máme sedmičku méně obvyklých 
topidel. Jako spíše estetický designový artefakt inte-
riéru se jeví biokrb a elektrický krb. Více efektivní ve 
vytápění jsou pak krbová kamna, kombinovaná kamna 
a  akumulační sálavá topidla. A  jakousi třešničkou na 
dortu je závěrečná dvojka této sedmičky – střešní tašky 
a infrapanely.

Víte, že…
…lze vytápět domácnost i  střešními taškami? A  navíc 
hodně ekologicky? Ano, existují střešní tašky, které to 
umí. Jsou atypicky vyrobené ze speciální směsi skla...

Skleněné střešní tašky
Je to velmi elegantní alternativa, jak si vytápět domov. 
Místo tradičních materiálů, z  něhož se střešní tašky 
vyrábí, je zde využito sklo. Tyto skleněné střešní tašky 
propouští paprsky slunce pod sebe na položené černé 
nylonové plátno pokryté vrstvou absorbující sluneční 
světlo. Pod ním je umístěn systém dřevěných přepážek, 
ve kterých cirkuluje vzduch. Ohřátý vzduch poté proudí 
do topného systému domu. V  domě je instalován te-
pelný výměník, který si bere teplo z  proudu vzduchu 
a ohřívá s ním vodu ve vytápěcím systému domu. 

Tašky mají tvar i hmotnost jako ty klasické čili manipu-
lace s nimi není náročnější. Navíc lze systém připojit k již 
zavedenému systému vytápění v domácnosti (elektroko-

tel, tepelné čerpadlo atp.). Tašky poskytují teplo nejen 
ve dnech přímého slunečného svitu, ale i když je obloha 
pod mrakem. Aby byl účinek střešních tašek pro vytápě-
ní co nejlepší, měla by mít střecha (směrem na jih, jihozá-
pad či jihovýchod) sklon minimálně 18 stupňů. 

Bonusem pak už je pouze fakt, že jsou tašky tak hladké, 
že z nich krásně sklouzává déšť i sníh, který se taškami 
navíc i ohřívá a taje rychleji. Proto je systém využitelný 
celoročně, když dokáže vyrobit cca 350 kWh na metr 
čtvereční. 

Víte, že…
…si můžete doma zatopit i obrazem nebo přepážkou 
v interiéru? A že je to vytápění zdravotně nezávadné, 
ideální pro astmatiky a alergiky?

Vytápění propanem
Hovořili jsme o  možnosti vytápění plynem. Co ovšem 
dělat v  případě, že plyn ve vaší obci není zaveden? 
Nabízí se alternativa vytápění pomocí zkapalněné-
ho plynu propanu, což je je v  současné době jedním 
z nejekologičtějších a nejpohodlnějších způsobů vytá-
pění rodinných domků, bytových a rekreačních objek-
tů, penzionů, nemocnic atd.
V porovnání s jinými zdroji energie, jako jsou např. hně-
dé a černé uhlí, LTO, vychází vytápění zkapalněným ply-
nem jako jedno z nejméně náročných na obsluhu a má 
téměř nulové znečištění životního prostředí.
Použití propanu se neomezuje pouze na vytápění sa-
motného objektu, ale lze ho rovněž bez problémů po-
užít například na ohřev vody a vaření.
Od klasických teplovodních topných systémů se liší pou-
ze tím, že je třeba mít navíc zásobník na plyn. Ten může 
být nadzemní nebo podzemní a umisťuje se mimo bu-
dovu. Při výběru místa pro jeho umístění je nutno navíc 
počítat s ochranným pásmem.

Spojením krásy a praktičnosti jsou 
infrapanely
Infrapanely jsou velmi moderním a  příjemně kreativ-
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ním způsobem, jak si vytápět domov. Vnáší do interiéru 
neobvyklý prvek, stylový vzhled i prostorové umění.

Co je infrapanel?
Infrapanel je speciální topné zařízení, které je svým de-
signem vůbec nepřipomíná topné těleso a topení jako 
takové. Jedná se o desky, jež fungují na bázi infravlně-
ní. Produkují sálavé teplo stejně jako infrasauny a  in-
kubátory pro miminka. Mají tudíž pozitivní vliv na lid-
ský organismus. Sálavé teplo proniká hlouběji do tkání 
a působí kladně na svaly, klouby a termoregulaci.

Toto sálavé teplo neohřívá vzduch, ale předměty, osoby, 
zdi, podlahu a strop, přičemž od nich se pak šíří teplo 
vzduchem. Díky tomu není vzduch zbytečně vysušován 
a pobyt v interiéru je velmi příjemný zdravým i nemoc-
ným, hlavně astmatikům a alergikům.

Infrapaprsky z infrapanelů díky výhřevu zdí také zabra-
ňují vzniku plísní, jelikož se vzduch a vlhko nesráží na 
žádných předmětech, zdech, ani oknech a  plísně tak 
zde nemají šanci vůbec vzniknout. Je to čisté a nepraš-
né vytápění, bez starosti o dřevo, nebo uhlí jako u ka-
men a krbů.

Infrapřepážka
V současnosti je možné pořídit si infrapanel jako jed-
noduchou přepážku interiéru, která absolutně nepři-

pomíná topidlo. Máte tak čistý a  designově vyladěný 
prostor bez někdy nevzhledných radiátorů, nebo jiných 
topných těles. Přepážka může být vyladěna barevně tak 
aby byla v kontextu s daným interiérem. Mnohdy má 
i designové ztvárnění se vzorem či nějakým motivem.

Infraobrazy
Dnešní vývoj z  infratopení udělal umělecké dílo. Pro-
to dnes lze nejen panely instalovat do vašich příbytků 
jako přepážky, ale pořídit si je i ve formě obrazů. Máte 
tak krásný obraz, který vás zahřeje na duši a s ní vyhře-
je i váš domov. Je to komfortní, moderní a zcela nový 
způsob vytápění interiérů. Sálavý princip vytápění vám 
nabízí zdravé a příjemné teplo.

Víte, že…
…s infrapanely v domácnosti uspoříte až 40%% tepla? 
A že současné infrapanelové obrazy jsou opatřeny ko-
rundovým povrchem, který výhřev činí ještě efektivnější 
a rychlejší?

Každý infraobraz i  infrapřepážku lze instalovat vel-
mi snadno. Postačí vám několik vrutů s hmoždinkami 
a  elektrická zásuvka k  zapojení a  provozu. Navíc si 
do každého pokoje můžete zvolit pro panel jiný vzor 
a barvu, pro obraz pak jiný motiv.

A co údržba a ekologičnost?
Infraobrazy i  infrapanely jsou velmi jednoduché na 
údržbu. V podstatě jsou bezúdržbové. Neusazuje se na 
nich díky infravlnění prach. Po zapojení dosáhne infra-
topidlo plného výkonu do 15 až 20 minut. Infravytápě-
ní je příjemným a esteticky hodnotným i ekologickým 

způsobem topení, které nezatěžuje životní prostředí 
a přírodu, protože z něj nejsou žádné zplodiny.

Text: Pavla Košík Jelínková, 
foto: Shutterstock.com
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WOLF je partnerem

Vytvořte si i vy domácí pohodu s tepelným čerpadlem
CHA Monoblock.

V zimě hřeje
a v létě krásně chladí.

WOLF nabízí topný systém, který je šetrný  
k životnímu prostředí, spolehlivý a efektivní.  
Udělejte krok správným směrem! czech.wolf.eu

Více info zde:
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Je oázou klidu, zvětší interiér domu a ještě nám 
umožní celoročně odpočívat v zeleni. Dost důvodů, 

proč si pořídit zimní zahradu.

ZIMNÍ 
ZAHRADA
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Zimní zahrady si stále získávají na popularitě. Dá se říci, 
že jsou trendem dnešní doby. Přitom to z historického 

hlediska není žádná novinka. Už v  17. století bohatí 
měšťané rádi trávili čas v  tzv. oranžériích, které svůj 
název získaly podle citrusů, které se v nich pěstovaly. 
„Zimní zahrady bývaly nedílnou součástí honosných 
továrnických vil, šlechtických sídel i bytových domů ve 
vilových čtvrtích. Jednalo se o  drahý, reprezentativní 
prvek. Pokud nebyly přímo součástí obytného domu, 
jejich konstrukce tehdy byla litinová,“ uvádí zahradní 
architekta Alena Gajdušková.
Máte-li dostatek prostoru na přístavbu, rádi se věnu-
jete zahrádkaření, milujete slunce a  chcete si dopřát 
útulnou romantiku, neváhejte a směle se pusťte do vý-
stavby. Zimní zahrada vám přinese řadu pozitiv. „Zimní 
zahrady skvělým způsobem rozšíří náš obytný prostor, 
i v zimě jsou plné slunce a žádný milovník rostlin se bez 
nich neobejde. Zimní zahrada nám dává i  jistotu, že 
rostliny, které pěstujeme přes léto v nádobách, v pořád-
ku přezimují, přece jen v našich domech nebývá v zim-
ních měsících dostatek světla ani ideální podmínky. Se 
zimní zahradou získáme další obývací pokoj či přijímací 
salón, kde můžeme relaxovat a užívat si pohledů do ze-
leně v létě a v zimních měsících na zasněženou zahra-
du,“ vypočítává jednoznačné klady zahradní architekta 
Alena Gajdušková.

Co vzít v úvahu, než začnete
Aby skleněná přístavba u domu skutečně sloužila své-

mu účelu, tedy praktickému i estetickému, měla by být 
atraktivní z  venku, ale také útulná a  zejména účelná 

zevnitř. Tvar i  roz-
lohu budete muset 
uzpůsobit svým mož-
nostem i  účelu pou-
žití. Než se do stavby 
pustíte, promyslete 
také, k čemu vám má 
sloužit – budete v  ní 
odpočívat, vítat hos-
ty, bude vám nahra-
zovat obývací pokoj, 
nebo v ní chcete pěs-
tovat rostliny, které 
by jinak venku nepře-
žily zimu?
„Je třeba zvážit její 
vybavení, množství, 
druh a  velikost rost-
lin, které v  ní budou 
a  také zda zahrada 
bude přístupná z více 
místností, zda je prů-
chozí do dalších míst-
ností apod. Nejčas-
těji se zimní zahrada 
připojuje k  jídelně 
nebo obývacímu po-

koji. Obecně se dá říci, 
že zimní zahrada, která je koncipována jako samostat-
ný oddělený obytný prostor, by měla mít podlahovou 
plochu nejméně 15 m² s hloubkou alespoň 3 m,“ říká 
Alena Gajdušková a jako další tip uvádí možnost využít 
balkon, terasu nebo vhodnou část domu, kterou pře-
děláte.

Z čeho ji postavit?
Zimní zahrada potřebuje konstrukci. Krásně vypadá 
dřevěná, ale počítejte s tím, že budete muset pravidel-
ně investovat peníze, čas i energii do její údržby. V kaž-
dém případě musí být odolná, pevná a měla by vydržet 
léta. „Ideálně by měla být tvořena z  bezúdržbového 
materiálu, například hliníku, který je odolný vůči po-
větrnostním vlivům a má dlouhou životnost.  Důležité 
je promyslet i členění zimní zahrady a způsob otevírání 
obvodových stěn, které jsou díky modernímu stavební-
mu kování téměř neomezené,“ radí Alena Gajdušková. 
Ideálním je orientovat ji směrem na jihovýchod, kde ji 
ranní slunce příjemně prohřeje, udrží se v ní teplo po 
celý den, zároveň vás nebude obtěžovat ostré západ-
ní slunce, v  létě se díky tomu nepřehřívá. „Při severní 
orientaci hrozí v zimě problémy s extrémním chladem, 
a proto se spotřebuje více energie na vytápění. Zimní 
zahrada orientovaná na jih je v zimě nejdéle osluněná 
a sluneční paprsky jsou nízké, vyhřívají nejen samotnou 
zimní zahradu, ale i obytný prostor za ní. Když je v létě 



INZERCE

NOANO group s. r. o.
Hlavní 88, Větrušice, 250 67 Klecany

tel.: 777 911 556, 777 911 567
e-mail: obchod@noano.cz

www.noano.cz

ZIMNÍ ZAHRADY
OKNA, DVEŘE VCHODOVÉ A BALKÓNOVÉ

INTERIÉROVÉ DVEŘE
VČETNĚ ZÁRUBNÍ

ŽALUZIE, PARAPETY,
SÍTĚ PROTI HMYZU

noano.indd   1noano.indd   1 28.5.2020   12:02:2428.5.2020   12:02:24

Staňte se posilou našeho obchodního týmu.

Více informací na 

www.inpg.cz

JSTE ZKUŠENÝ 
OBCHODNÍ MANAŽER? 

Hledáte práci, která vás bude naplňovat 
a zároveň přinese nad� andardní příjem?

Boleslavká 139 250 01 Stará BoleslavIN publishing group s.r.o. 

tel.: 775 776 690email: novakova@inpg.cz

obchodak.indd   1 13.11.2014   17:00:46



62 | BYDLENÍ

slunce vysoko, obytný prostor před sluncem dostatečně 
ochrání vhodné přistínění a bez dobrého větrání se ne-

obejdete,“ vysvětluje zahradní architektka. 

Aby nebylo vedro
Jistě je dobré investovat do kvalitního zastínění. 
Ačkoliv se to nezdá, již první jarní paprsky mohou za-
hradu neúměrně prohřát. Paprsky dopadající na oken-
ní tabule udělají z vaší zimní zahrady hotový skleník. 
Proto je dobré okna chytře zastínit například pomocí 
markýzy, která zajistí dostatek světla, ale zároveň brání 
přehřívání.
Takovouto markýzu je vhodné pořídit ve světlých 
barvách, aby příliš nezatemňovala. Zároveň využijte 
možnosti elektrického ovládání a  automatického sta-
hování. Markýzy s  čidlem mají tu výhodu, že se samy 
zatáhnout, začne-li svítit slunce. Jakmile slunce zapad-
ne, opět se stáhnout do pouzdra.
Zimní zahrady mají povětšinou atypické tvary. Jednot-
livá zastínění proto můžete vzájemně kombinovat, 
abyste dosáhli potřebného efektu. Pro boční zastínění 
se skvěle hodí venkovní žaluzie. Ty nejenom že odrá-
žejí sluneční paprsky, ale zároveň chrání velké proskle-
né plochy před povětrnostními vlivy. Venkovní žaluzie 
mají také funkci designovou. Pořídíte je v různých bar-
vách i materiálech. Skvěle s nimi dotvoříte vzhled vaše-
ho domu.
Chcete-li zůstat u  klasiky, můžete své zimní zahradě 
pořídit látkové interiérové rolety. Dnes se vyrábějí ne-
jenom v  zajímavých barevných provedeních, ale také 
v  různých materiálech, které mají schopnost odrážet 
teplo. Látkové rolety krom toho vypadají velice ro-
manticky a  s  jejich pomocí vytvoříte vskutku útulnou 
atmosféru, která k vašim rostlinám dobře padne. Kva-
litní látka je odolná, jen tak lehko se neotrhá, zaručuje 
stálost barev a hlavně vás spolehlivě ochrání před ne-

příjemným žárem. Navíc manipulace je díky motorické-
mu pohonu jednoduchá, a tak si můžete bez námahy 

vytvářet stín, jak často se vám zlíbí. „Stej-
ně důležité jako stínění zimní zahrady je 
i  účelné, průběžné odvětrávání. To zajistí 
meziokenní spára ve střešní části zahrady; 
potřebný profil, který odvětrání zajistí, se 
na počátku sezóny jednoduše namontuje. 
Odvětrání v hřebenu střechy ideálně zajistí 
motoricky ovládané střešní okno, nebo ono 
ve štítu,“ radí Alena Gajdušková.

Aby nebyla zima
Přestože dobře orientovaná a  izolovaná 
zimní zahrada udržuje teplo, vyplatí se za-
myslet, zda budete investovat do vytápění. 
Díky vyhřívání sluneční energií vás vytápění 
přes zimu nezrujnuje. „Moderní zimní za-
hrady jsou vyrobeny z  vícevrstvých izolač-
ních skel, takže se určitě nemusíme bát, že 
by nám přes prosklení utíkalo teplo. Ale 
samozřejmě pokud zahrada není oddělena 

od obytného prostoru a  chceme ji využívat 
i v zimě, je třeba myslet i na způsob vytápění.
Například použitím infrazářičů dosáhneme pohodové-
ho tepelného klima i během chladných dnů,“ podotýká 
architektka.

Co dovnitř
Podle toho, kam ji umístíte a k čemu vám má sloužit, 
budete vybírat, jak a čím si ji vybavíte.  Nejde jen o ná-
bytek a rostliny, ale i další technická řešení. Budete v ní 
trávit dlouhé večery. I když si dopřejete romantiku při 
svíčkách, chce to dokonalé osvětlení. „LED osvětlení 
dnes nachází stále větší uplatnění v  běžném životě, 
zimní zahrady nevyjímaje. V porovnání s konvenčními 
zdroji světla má LED osvětlení obrovské výhody. Jednou 
z  hlavních je 10x větší účinnost než klasické žárovky 
a schopnost vyzářit světlo v požadované barvě. Světelný 
panel s LED diodami se nejčastěji upevňuje pod krokve 
střechy. Délka panelu a počet světelných zdrojů závisí 
na hloubce zastřešení,“ vysvětluje Alena Gajdušková.
Pak už se můžete vrhnout do samotného zařizování 
nábytkem. Velmi oblíbený je nyní ratan. Je to vlastně 
popínavá palma s pevnými a pružnými výhonky. Tedy 
ideální materiál pro výrobu nábytku. „Roste v pralesích 
jihovýchodní Asie, což je důvod, proč podstatná část 
produkce ratanového nábytku pochází právě z Indoné-
sie, kde má jeho výroba dlouhodobou tradici.
Přírodní ratan, získaný z indonéských plantáží je ekolo-
gickým materiálem. Design v koloniálním stylu, široký 
výběr i kvalitní materiál zahradního ratanového nábyt-
ku zajistí dlouhodobé užívání.
Životnost a odolnost nábytku z přírodních materiálů je 
velmi vysoká. Je určen pro každodenní využívání, díky 
nízké váze je manipulace snadná,  ta nejjednodušší 
křesla váží jen kolem 5 kg.

IN
Z

E
R

C
E

►



ELVO-Johan s.r.o.
Mlýnská zahrada 99
294 41 Dobrovice
mobil: +420 777 338 955
E-mail: elvo-dobrovice@seznam.czVzorková prodejna

Újezd 13, 294 42

Topení, voda, elektro, plyn
(včetně revizí a projektu)
Automatické Kotle na Tuhá paliva
Plynové kotle
Elektro kotle
Tepelná čerpadla
TTermické panely na ohřev vody
Fotovoltaické panely pro domácnost
Klimatizace
Plynová kamna
Elektrické udírny

ELVO-DOBROVICE.CZ

Kotel do úzkých kotelen

Solární
systémy

Termické

Fotovoltaické



64 | BYDLENÍ

Oblíbený je i nábytek z umělého ratanu, což je stáloba-
revný povětrnostním vlivům odolný polyethylen,“ uvá-
dí klady Alena Gajdušková.
V zimní zahradě lze použít i klasický zahradní nábytek. 
Neměly by v ní chybět odkládací stolky, pohodlná křes-
la, sedačka. Romantiku a pohodlí dodá houpací síť, zá-
věsné křeslo, vitrínky a dekorativní předměty.

Rostliny, kam se podíváš
Bez rostlin by to nebyla zahrada. Právě ty jí dodávají 
ráz, dokáží ji zvelebit a zútulnit. Vybírat byste je měli 
tak, aby v  zimní zahradě mohly přebývat celoročně. 
„Rozhodně by se nemělo jednat o náročné druhy, které 
potřebují například vlhko. Obecně platí, že všechny 
rostliny by měly být poměrně stejně náročné na tep-
lotu. Jejich konkrétní rozmístění potom závisí podle 
toho, jak moc mají rády sluníčko či stín. Ve vytápěné 
zimní zahradě se bude dobře dařit parožnatkám, fíkov-
níkům palmám, šáchoru, filodendronům i difenbachi-
ím,“ podotýká architektka. 
Poloteplá zimní zahrada s  teplotou od 5 °C do 15 °C 
poskytne ideální podmínky pro azalky, myrty, citrusy, 
ibišek, juce nebo mučenky. Po Vánocích sem můžete 
přemístit vánoční hvězdu. V  našich podmínkách jsou 
nejběžnější chladné zimní zahrady s teplotou mezi 0 °C 
až 8 °C. Zde můžete nechat přezimovat rostliny, které 
máte přes léto venku, například muškáty. „Dařit se zde 
bude azalkám, zimostrázům, kalinám kaméliím, levan-
duli i  odolným fíkovníkům. Většinu těchto květin na 
jaře umístíme na zahradu, kde vydrží až do podzimu,“ 
říká Alena Gajdušková a přidává jeden tip: „Pořiďte si 

do vnitřku zimní zahrady malý teploměr. Budete přes-
ně vědět, zda květiny netrpí chladem nebo přílišným 
teplem.“

Bez péče to nepůjde
Aby vám zimní zahrada dělala radost, budete ji muset 
pravidelně a  důkladně čistit. Podle Aleny Gajduškové 
alespoň dvakrát ročně. Určitě se vyvarujte agresivním 
čističům. Profily a  těsnění stačí umýt teplou vodou 
a  běžnými čistícími prostředky. Dřevěnou konstrukci 
zahrad je pak nutné zhruba každé čtyři roky natřít. To-
hoto úkonu vás ušetří konstrukce hliníková. 
Největší plochu zabírají skleněné tabule. Pokud vás už 
ze samotné představy mytí „výkladních skříní“ polévá 
horko, není důvod. „Abyste si nemuseli dělat starosti 
s pruhy nebo šmouhami na skle, můžete při čištění po-
užít demineralizovanou vodu. Alternativně lze skleně-
ná čela očistit vlažnou vodou. Čirá skla zajistí kvalitní 
jelenice nebo tzv. švédská utěrka,“ radí Alena Gajduš-
ková a vzápětí dodává, že pravidelné čištění skla v zim-
ní zahradě je nutnost. Vzhledem k tomu, že skleněné 
povrchy jsou obvykle velmi vysoké, měli byste si pořídit 
speciální pomůcky, jako je teleskopická tyč. 
Se stejnou láskou byste měli pečovat o vnitřní vybave-
ní, nábytek, větrání, zastínění, vytápění a samozřejmě 
rostliny. Jen tak vám vydrží dlouhé roky. A věřte, že pak 
se vaše zimní zahrada stane tím nejoblíbenějším mís-
tem z celého domu. 

Text: Michala Jendruchová, 
foto: Shutterstock.com
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Společnost Magicrete s. r. o. je výrobcem širokého spektra kvalitních
obkladových materiálů pro exteriérové a interiérové využití.
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pásky, ohebné desky z přírodní břidlice FLEXI – SLATE a exkluzivní 
oboustranné betonové ploty. 

Vzorková prodejna společnosti Magicrete s.r.o.:
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ZAČÍNÁME STAVĚT
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Rozhodli jste se postavit si vlastní bydlení svépomocí? Máte stavební poze-
mek, projektovou dokumentaci, oběhali jste všechny úřady, sehnali patřičná 
povolení a konečně vydechli s tím, že se můžete pustit do samotné stavby? 

Pak směle do toho.
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Pokud se chystáte vybudovat zděný dům, ideální je za-
čít na jaře, které nabízí téměř ideální podmínky. Mrazy 
jsou za námi, letní vedra ještě daleko. V případě dřevo-
stavby můžete začít prakticky kdykoliv.

Který typ zvolit?
Dřevostavbu upřednostňují často lidé, kteří potřebují 
ušetřit prostor, finance a chtějí žít obklopeni přírodou. 
Nabízí ekologičtější a úspornější řešení. Peníze ušetříte 
už při samotné stavbě i při následném životě v ní. Sta-
vět můžete kdykoliv během celého roku a  bydlet lze 
už za pár měsíců. Velkou výhodou je, že snadno, bez 
jakéhokoliv bourání, můžete přesouvat příčky a měnit 
prostor. A  tak když se po pár letech rozhodnete pro 
změnu, žádný problém. O dřevostavbu se však musíte 
dobře starat, ochránit ji před červotočem konstrukční 
ochranou dřeva, dokonale izolovat nejen kvůli vnějším 
vlivům a  počasí, ale i  z  ohledu na akustiku. Také pa-
matujte na to, že se místnosti po zatopení sice rychle 
vyhřejí, ale na druhou stranu také rychle vychladnou. 
Zděný dům to má naopak. Sice chvíli trvá, než ho vy-
hřejete, ale cihly pak dobře drží teplo. V zimě je v něm 
teplo, v létě chládek. Oproti dřevostavbě si lépe poradí 
s  vlhkostí. Oceníte to například v  záplavových oblas-
tech. Zděný dům je stabilní, má dlouhou životnost, ale 
když se rozhodnete udělat změnu, budete muset bou-
rat. Zkrátka každé má své pro a proti.

Stavební materiály
V minulosti to bylo vcelku jednoduché. Stavělo se téměř 
výhradně z  cihly. Dnes máme na výběr pestrou škálu 
různých materiálů, které nabízejí dobré řešení. Ovšem 
my z  toho můžeme mít zamotanou hlavu. Nejoblíbe-
nější je stále asi cihla. Nabízí totiž řadu kladných vlast-
ností. Dobře drží teplo, izoluje, a to nejen před vnějšími 
vlivy, ale i akusticky. Je pevná a nehořlavá. Používá se 
snad od nepaměti. Je pevná, odolná, má dlouhou život-
nost. Dnes jsou k dispozici kromě plných cihel také cihly 
děrované, které lépe izolují a jsou lehčí. Děrování může 
být svislé či příčné.
Oblíbené jsou také pórobetonové tvárnice. Vyrábějí se 
z křemičitého písku, cementu, vápence, vody a zlehčují 
se plynem, který v nich utvoří jakési dutinky. Díky nim 
pak skvěle izolují. Jsou sice dražší, ale na druhou stranu 
se s nimi rychleji pracuje. Jsou snadněji opracovatelné 
a mají lepší tepelné vlastnosti. Dokonce není nutné ná-
sledně stavbu zateplovat. Problém může nastat, když 
při stavbě hodně prší. Rychleji a více nasáknou než cih-
ly, mohou navlhnout, ale to do jisté míry hrozí i v pří-
padě cihly. Nejsou tedy vhodné do vlhkého prostředí.
Pokud se zajímáte o  nízkoenergetické stavby, zřejmě 
vás zaujme vápenopísek. Má dobré izolační vlastnosti 
a přestože bloky jsou tenké, disponují vysokou pevností 
a neprostoupí je hluk. V zimě akumulují teplo, v  létě 
udržují chládek.

Střecha
Střešní krytina zásadně ovlivňuje vizuální stránku 
domu. Na prvním místě je sice jistě ochranná funkce, 
přesto bychom měli mít na paměti, že výrazně může 
proměnit celkový tvar domu i ráz okolí. Měla by tedy 
hezky splynout s krajinou. Navíc nám ukrojí dost pod-
statnou část rozpočtu, a tak je důležité si její výběr do-
statečně promyslet.
Správně zvolená střešní krytina nám dokáže uspořit 
energie, ochránit dům před vlivy počasí, ale i povznést 
vzhled domu, jak se říká, dodat mu pomyslnou koru-
nu. Tvar střechy závisí na mnoha faktorech. Zatímco 
v horských oblastech jsou nutné šikmé až strmé střechy, 
v nížinách a nenáročných klimatických podmínkách lze 
zvolit i plochá střecha se sklonem do 10°. Volbu ovliv-
ňují podmínky, kterým musí dům a střecha odolávat – 
nárazy větru, několikaměsíční pokrývka mokrého sně-
hu, intenzivní slunce atd. Střecha by měla ladit s celým 
domem. Její podobu utvářejí také střešní okna a členi-
tost. To vše ovlivní i pořizovací cenu.
Prověřenou klasikou je pálená taška, která se vyrábí 
v pestrém výběru barev i tvarů. Patří mezi levnější ma-
teriály a výhodou je její dlouhá životnost. Výhodou je 
její univerzálnost. Můžete ji použít jak na venkovskou 
chalupu, tak na moderní dům. Stále oblíbenější jsou 
tašky betonové. Jsou pevné a odolávají mrazu i tlaku. 
Mají dlouhou životnost, a to až padesát let. Nezničí je 
ani led či nánosy sněhu. Jen počítejte s tím, že sáhne-
te hlouběji do kapsy. Hledáte-li lehčí střešní krytinu, 
možná vás zaujme asfaltový šindel. Ovšem pokud žijete 
v horských oblastech, na tento typ krytiny zapomeňte. 
Naopak ho oceníte v případě dřevostavby. Levný a vel-
mi lehký je plech, a tak jím lze pokrýt i rovnou střechu. 
Do popředí se v posledních letech dostává také plast. Je 
lehký, není příliš drahý, přitom ho od pálené tašky na 
první pohled nerozeznáte.

Vchodové stříšky
Když už hovoříme o střeše, zastřešit byste měli i vchod. 
Vchodové stříšky chrání vstupní dveře před deštěm, 
sněhem či krupobitím, zkrátka před nepříjemnými vlivy 
počasí. K dostání jsou různé tvary, materiály i design. 
Jejich hlavní funkcí je ochrana, ale mohou být i krásnou 
ozdobu vchodových dveří.

Fasáda
Fasáda má dva důležité úkoly. A tou je ochrana domu 
a jeho vzhled. Její kvalita výrazně ovlivní tepelné vlast-
nosti domu, vzhled celé stavby. Jak vybírat? Zajímat 
vás bude barva, odstín, ale i zrnitost. Pamatujte, že čím 
tmavší, tím více bude přitahovat teplo, a  tak se dům 
může přehřívat. Pokud přesto toužíte po tmavých od-
stínech, používejte je jen umírněně, například jako de-
korativní prvek. Výběr fasádní barvy byste měli volit 
tak, aby dobře zapadla do okolní krajiny. Záleží na sty-
lu domu, v jakém je postaven, jak je barevná zahrada, 
jak bude barva vypadat za denního světla i za umělého 
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osvětlení. Nemůžete se vynadívat na nádherně mod-
ré fasády přímořských oblastí? Pak vězte, že co vypa-
dá dobře na pláži, může v našich horách působit jako 
pěst na oko. S okolím dobře souzní světlé tóny. Pokud 
si nevíte rady, neuděláte chybu bílou, která je zkrátka 
univerzální. 

Pohodlné vychytávky
Máte-li dům o  několika patrech, k  tomu třeba zdra-
votní handicap či malé miminko, zvažte vybudování 
domácího výtahu. Z  běžného obydlí udělají luxusní, 
supermoderní bydlení. Poslouží, kdykoliv budete po-
třebovat vynést do patra těžký nákup, vysavač nebo 
třeba vyprané prádlo. Sice ho můžete vybudovat i poz-
ději, ale z hlediska finančního se vyplatí zřídit ho už při 
samotné stavbě domu. Jistě ho oceníte i v případě, že 
již myslíte na budoucnost a stáří.

Krbové teplo
Pokud plánujete stavbu, nezapomeňte postavit i ko-
mín, který vám umožní pozdější instalaci krbu, nebo 
krbových kamen. Nic totiž nenahradí pohled do ohně 
ve chvíli, kdy je za oknem nevlídno a pošmourno.
Jedním z nejdůležitějších ukazatelů, dle kterého vybí-
ráme krbová kamna je požadovaný výkon. Musíte, si 
uvědomit kolik m3 budou muset krbová kamna vytá-
pět. Obecně se dá tvrdit, že 1kW výkonu kamen poho-
dlně vytopí 20 m3 obytného prostoru ve staré zástavbě, 

u novostaveb činí výkon 1 kW na 40 m3. Podle toho 
můžeme vybrat to pro nás nejvhodnější řešení.

Oplocení
Dům stojí, zahrada kvete, ale ještě by to chtělo ochránit 
ji před zraky zvědavých sousedů a také před pobíháním 
psů a nezvaných hostů. Oplocení chrání pozemek nejen 

před zloději, ale i před větrem. Od toho všeho se odvíjí 
materiál i design. I oplocení má vliv na celkový vzhled 
domu, a  tak výběru věnujte dostatečnou pozornost. 
Mělo by souznít s okolní zástavbou, se stylem vašeho 
domu i  zahradou. Máte dům ve stylu venkovské cha-
lupy? Pak zřejmě upřednostníte dřevěný klasický plot. 
Jste-li zastánci moderny, oceníte možná kovové řešení. 
Uvědomte si, že plot toho řekne mnoho o vás samot-
ných. Hlavně v části do ulice doporučujeme volit repre-
zentativní oplocení. Ušetřit můžete na místech, která 
nejsou tolik na očích. Oblíbené materiály jsou dřevo, 
kov, kámen, drát, ale i dřevoplast nebo plast. Přírodně 
založení lidé možná dají přednost živému plotu.

Čistička
Nemá váš dům možnost napojení na kanalizaci? Pak 
budete potřebovat čističku odpadních vod. Než začne-
te vybírat, musíte zohlednit několik kritérií. Zásadní je 
počet osob na domácí čističku trvale napojených. Ne-
počítají se do toho návštěvy atd. Důležité také je, kam 
budete vyčištěnou vodu vypouštět, zda do povrchových 
vod, například do potoka, či do kanalizace bez obecní 
čistírny, nebo do půdy. Zajímejte se také o způsob úřed-
ního schválení. Podle toho je třeba vybírat potřebnou 
certifikaci.

Hromosvod
Dům nezapomeňte opatřit hromosvodem. Hlavně 

v  případě, že vaše střecha 
převyšuje okolní domy. 
I jeho konstrukce se odvíjí od 
typu střechy, výšky či velikos-
ti domu. Instalaci ale raději 
přenechte odborníkům a ne-
zapomeňte ho pravidelně 
nechávat zkontrolovat reviz-
ním technikem.

Stavební nářadí
Bez nářadí to nepůjde. A bu-
dete potřebovat opravdu 
dlouhý seznam. Nemusíte 
mít všechno hned, stačí po-
stupně dokupovat. 
Základní stavební nářadí: 
zednická lžíce, kolečko, mí-
chačka, lopata, fanka, šrou-
bováky, majzlíky, špachtle, 
hasák, bruska, sekera aku 
vrtačku, různé typy hladítek, 

hoblík, kladiva, kleště, miska na sádru, natahovák, gu-
mové palice, okružní pila, pilníky, řezačka dlažeb, sada 
bitů, vrtáky, sekáče, tmelařská stěrku, kbelíky... To je 
jen ukázka toho základního.

Text: Michala Jendruchová, 
foto: Shutterstock.com
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Z ČEHO 
STAVÍME DŮM
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Chystáte-li se stavět, je velmi důležitá volba optimálního materiálu na zá-
kladní konstrukci domu. A každý stavitel či investor by měl vědět, z čeho 

vybírat.
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Cihlová klasika
Klasickým stavebním materiálem je pálená cihla. K dis-
posici máme cihly pevné, děrované, nosné, broušené, 
obvodové, příčkovky lícovky, komínovky atd. Poměr 
kvality a ceny by ale měl být úměrný povaze stavby. Je 
zbytečné kupovat drahé zdivo na chatu a  na druhou 
stranu stavět rodinný dům z levných cihel.
Cihlové zdivo je normou klasifikováno jako nehořlavé, 
neumožňuje tedy šíření plamene, čímž nezvyšuje inten-
zitu případného požáru. Z hlediska požární odolnosti 
patří cihelné stěny k  těm nejspolehlivějším. Přírodní 
materiál, ze kterého jsou vyrobeny minimálně zatěžuje 
životní prostředí. 

Klasická plná cihla začíná být v moderním stavebnictví 
překonanou záležitostí. Jde sice o  všeobecně známý, 
osvědčený, trvanlivý a pevný materiál s velmi dobrými 
akumulačními a akustickými vlastnostmi, ale s horšími 
tepelně izolačními schopnostmi. Zeď z klasických plných 
cihel je nutné opatřit mohutnou tepelnou izolací, což 
stavbu znatelně prodražuje a prodlužuje. Krom toho je 
pracné s plnou cihlou stavět, protože musíte zdít s vi-
ditelně promaltovanými spárami. Taková konstrukce je 
náročná jak na spojovací materiál (maltu) tak na přesné 
provedení. Své místo si plné cihly najdou například při 
stavbě komínů, plotových zídek nebo jako pohledové 
režné zdivo. 

Zdivo z dutinových cihelných bloků
Cihly s označením THERM jsou vyvinuty jako reakce na 
snahu vylepšit tepelně izolační vlastnosti cihel. Jejich 
strukturu tvoří speciální mřížka se soustavou svislých 
dutin a materiál, do kterého se při výrobě přimícháva-
jí hořlavé příměsi. Vzniká tak střep obohacený o velké 
množství jemných pórů. Výsledkem je cihla, která dob-
ře izoluje, má dobré akustické vlastnost, bez problémů 
zvládá kolísání vlhkosti vzduchu a méně zatěžuje pod-
klad, protože je lehčí. Cihly bývají opatřeny po stranách 
perem a drážkou, což podstatně zpřesňuje práci a šetří 
spojovací materiál.
Stavba z prvků therm vyžaduje přesnou práci s dodrže-
ním mnoha pravidel a limitů. Každá část stavby jako je 
například ostění oken, stropní nosníky, roh obvodové 
stěny má svou specifickou tvarovku. V  případě nedo-
držení těchto pravidel hrozí výskyt tepelných mostů 
a mnoha dalších poruch. Nevýhodou prvků therm je je-
jich křehkost a náchylnost k popraskání
Jednu z nejoblíbenějších stavebních technologií v sorti-
mentu současných zdících materiálů představují brou-
šené cihly. Cihelné bloky jsou přesně zabroušeny na 
určitou výšku, výborně do sebe zapadají a k jejich spo-
jování je potřeba pouze 1 mm ložné vrstvy (tenkovrstvé 
zdění). Tenkovrstvé zdění zajišťuje podstatnou úsporu 
spojovacího materiálu i času, protože se kromě samot-
ného zdění zrychluje i vysychání hrubé stavby.
Podstatnou výhodu v  systému broušených cihel před-
stavují doplňkové formáty, jako jsou rohovky, překlady, 

cihly koncové a koncové poloviční se speciální kapsou 
pro vložení izolantu. Spojením kvalitní práce a  takto 
komplexního systému vzniká jednolitá konstrukce bez 
nežádoucích tepelných mostů.
Pórobeton
 Pórobeton dříve označovaný jako plynosilikát jsou 
lehké porézní tvárnice s hladkým povrchem a jemnou 
strukturou. Materiál tvoří přírodní suroviny jako je kře-
mičitý písek, cement, vápenec a voda. V šedé variantě 
je nahrazen křemičitý písek elektrárenským popílkem. 
Materiál je vylehčený plynem, který plní funkci přiroze-
ného tepelného izolantu.
Dříve byl pórobeton používán jako nenosný tepelně 
izolační materiál. Dnes je to plnohodnotný komplexní 
systém určený pro celou hrubou stavbu. V sortimentu 
výrobců pórobetonu tak můžete nalézt například příč-
kovky, překlady nebo stropní dílce.

Vápenopískové cihly
Vápenopísková cihla je šedobílý stavební materiál, kte-
rý je vyrobený lisováním jemného křemičitého písku 
a mletého nehašeného vápna s vodou. Cihly mají dob-
ré tepelné a zvukově izolační vlastnosti kombinované 
s vysokou únosností a akumulační schopností.
Vápenopískové cihly jsou používány pro obvodové 
i  vnitřní zdivo, nosné i  výplňové dělící stěny. Kromě 
běžných rozměrů najdete v  sortimentu vápenopísko-
vých cihel i různé tvarovky, věncovky, vyrovnávací cihly 
apod. Cihly jsou vyráběny jak plné tak děrované, s boč-
ními drážkami i v nenasákavé, tj. mrazuvzdorné úpravě.
Z  hlediska vzhledu zaujmou dokonalými hranami 
a přesnými rozměry. Hladký, případně režný povrch pů-
sobí velice dekorativně i v interiéru. Kromě toho je lze 
zabarvit do jiného barevného odstínu – kromě klasické-
ho červeného např. do zeleného.

Keramické tvárnice
Jak už jsme se zmínili, pálená cihla v klasické podobě 
je dnes v podstatě nepoužitelná kvůli nedostatečným 
tepelněizolačním vlastnostem. Kvůli přísným požadav-
kům na zamezení tepelných ztrát stěnami ji nahradi-
ly cihlové děrované tvárnice a dutinové cihlové bloky 
různých rozměrů a  hmotností. Nejnovější jsou tvárni-
ce zateplené, kde vzduchové mezery vyplňuje izolant. 
Samotný střep je ještě vylehčený množstvím jemných 
pórů, které vznikají v procesu vypalování po vyhoření 
různých tzv. lehčiv – slámy, pilin – přidávaných do cih-
lářských surovin. A právě tyto póry podstatně zvyšují te-
pelněizolační vlastnosti těchto cihel. Těmito opatření-
mi ztratily cihly akumulační schopnost, váhu i pevnost 
a svými vlastnostmi jsou podobné pórobetonu.S nový-
mi zdicími prvky se mění též princip výstavby, spočívá 
v nahrazení hrubého maltového spoje tenkým lepeným 
spojem.

Prvky ztraceného bednění
Mnohé tvárnice využívají systém ztraceného bednění. 
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Postavte si zdravý dům ze 
stavebního materiálu Ytong

Pórobeton Ytong neobsahuje žádné 
chemické látky, má čistě přírodní složení 
a  je zárukou zdravotní a  hygienické 
nezávadnosti. Díky Ytongu získáte dům, 
který dýchá, udržuje stálou teplotu 
a vlhkost interiéru a chrání zdraví Vás i celé 
rodiny. Zdrojem zdraví a  domácí pohody 
jsou specifi cké vlastnosti pórobetonu 

Ytong.

Ytong poskytuje tepelnou pohodu v průběhu celého roku
Kvalita vnitřního prostředí se odvíjí od tepelného komfortu interiéru, 
ať už se jedná o  chladné zimní měsíce nebo letní vedra. Pórobeton 
Ytong má ideální poměr mezi tepelnou izolací a tepelnou akumulací, 
v zimě tak dobře chrání před chladem a zároveň dokáže čelit letnímu 
přehřívání. Díky své pórovité homogenní struktuře mají pórobetonové 
tvárnice ve všech směrech stejné vlastnosti, a to i když je opracujete, 
a zabraňují tak vzniku tzv. tepelných mostů.

Domy v energetické třídě A0 postavíte i bez zateplení
Požadovaný vysoký tepelný odpor a eliminaci tepelných mostů lze s tvárnicemi Ytong Lambda YQ dosáh-
nout i formou jednovrstvého zdění. U této metody oceníte rychlost provedení hrubé stavby, ale také delší 
životnost a lepší užitné vlastnosti. Samotná výstavba je také mnohem přesnější. Práce s tvárnicemi je tech-
nologicky nenáročná, rychlá, přesná, bonusem je také minimum odpadu.

Ytong reguluje vlhkost v interiéru
Pro zdravé bydlení je zapotřebí zajistit optimální vlhkost vzduchu. Ta by se měla pohybovat v rozpětí od 45 do 
55 %. Stoprocentně přírodní stavební materiál Ytong slouží díky své struktuře, která je tvořena miliony vzdu-
chových pórů, jako ochranná membrána domu. Právě tyto drobné póry zajišťují, že pórobetonové tvárnice 
přirozeně dýchají a nedochází v nich ke kondenzaci vodních par. Póry také odvádějí přebytečnou vlhkost 
z interiéru nebo ji uvolňují zpět v případě, že je v domě nezdravě pro-
sušený vzduch – tvárnice Ytong fungují jako funkční oblečení, které 
reguluje tělesnou teplotu a odvádí pot.

Ytong vytváří zdravé klima v místnosti
Pórobeton Ytong tvoří ze sta procent čisté přírodní materiály. Vyrábí 
se ze směsi křemičitého písku, vápna a vody. Proto patří mezi nejčist-
ší a hygienicky nejpříznivější materiály pro použití v bytových nebo 
občanských stavbách. Přírodní složení je zárukou zdravého klimatu 
a příjemného prostředí.

Pro kvalitní výstavbu nabízí společnost Xella kromě Ytongu také 
další produkty
Pórobetonové tvárnice Ytong jsou v dnešní době již tradičním mate-
riálem. Pro kvalitní výstavbu však Xella nabízí i další produkty – vápe-
nopískové tvárnice Silka pro nadstandardní akustickou izolaci nebo ekologické tepelněizolační desky Mul-
tipor. Jejich spojením dokážete svůj domov přeměnit na energeticky úsporné místo, které vám poskytne 
komfortní bydlení po celý rok, a to vše bez přebytečné vlhkosti. Přírodní materiály použité k výrobě produktů 
Xella navíc zajišťují šetrnost k životnímu prostředí.

Další informace o materiálech Ytong, Silka a Multipor naleznete na www.xella.cz. 

xella.indd   1xella.indd   1 15.2.2022   15:04:1515.2.2022   15:04:15
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Bednění z  materiálů s  výbornými tepelně izolačními 
vlastnostmi se ztratí v konstrukci nosných zdí, protože 
současně plní funkci tepelné izolace a  eliminuje únik 
tepla přes tepelné mosty na konstrukci. Betonové jádro 
v  konstrukci zase přenáší zatížení, je dostatečně pev-
né, při požáru snese hodně, docela dobře izoluje proti 
zvuku a akumuluje teplo, avšak na schopnost tepelně 
izolovat mu už síly nestačí. Právě bednící materiál vy-
lepší charakter konstrukce z pohledu tepelněizolačních 
schopností a odhlučnění interiéru. 
Jednou z možností jsou prvky lisované z dřevocemento-
vé směsi s polystyrenovou vložkou, která zajišťuje tepel-
ný odpor stěny. Tvárnice se kladou na sebe a po určité 
výšce se zalévají betonem. Tím, že je tepelný izolant 
umístěný na vnější straně tvárnice, výrazným způsobem 
izoluje betonové jádro, které je zase vynikajícím aku-
mulátorem tepla. Zároveň zabezpečuje statické poža-
davky stavby. Ještě před zalitím je možné dutiny využít 
k  vedení všech rozvodů. Výhodou je způsob výstavby 
bez malty, což zabraňuje tvorbě tepelných mostů. Pří-
rodní pórovitý materiál a výplňový beton v  tvárnicích 
tvoří i velmi účinnou ochranu před hlukem.
Alternativou bednicích tvárnic jsou i tvárnice z  liapor-
betonu, polystyrenu, keramzitu, konopí či lisované slá-
my. Nezávisle na použitém druhu materiálu platí, že 
ztracené bednění tvořící vícevrstvou zeď musí být do-
statečně pevné a bez deformace musí přečkat zatížení 
vlhkou betonovou směsí.

Střešní krytiny
Střešních krytin se nám nabízí celá řada, výběr záleží na 
typu a charakteru našeho domu, na klimatických pod-
mínkách místa, kde stavíme, na očekávané životnosti 
střechy, na vkusu a samozřejmě na finančních možnos-
tech.  Začněme klasikou, tedy pálenými taškami, které 
mohou mít matnou i  lesklou glazovanou povrchovou 
úpravu. Vyrábějí se z přírodního materiálu – keramické 
hlíny, takže neobsahují žádné škodlivé přísady a snad-
no se recyklují. Jejich výhodou je vzhledová a barevná 
stálost a dlouhá životnost. Nevýhodou jejich váha, kte-
rá se projevuje zejména při rekonstrukcích. 

Pálená střešní taška je natolik odolná, že bez problémů 
zvládne i skutečně extrémní počasí. Tajemství odolnosti 
této pálené střešní tašky tkví v sofistikovaném procesu 
výroby a  kvalitním přírodním materiálu. Mrazuvzdor-
nost tašek je při výrobě v  tuzemských laboratořích 
testována prostřednictvím zmrazovacích cyklů. Tento 
vůbec nejdůležitější kontrolní test odolnosti tašek se 
v mnoha evropských státech v takovémto rozsahu ne-
provádí. Proto zahraniční tašky nemusejí být vhodné 
pro použití v našich klimatických podmínkách a vyplatí 
se důvěřovat našemu českému výrobku. 

Beton a břidlice
Dalším z klasických materiálů je beton. Betonové střešní 
tašky se vyrábějí z písku, vody, portlandského cementu 

a pigmentů oxidu železa. Jejich povrchová úprava zahr-
nuje hrubou texturu i hladký povrch, bohatá je nabídka 
barevné škály a rozmanitost profilů. Betonové tašky vy-
kazují dlouhou životnost, výrobci udávají až 80 let bez 
údržby. Velká váha materiálu je dnes řešena použitím 
technologicky odlehčeného betonu, z něhož se dělají 
velkoformátové desky.

Břidlicové desky jsou určeny pro náročné zákazníky, 
kteří jsou ochotni investovat do dražších přírodních 
materiálů. Břidlice je metamorfovaná hornina s  jem-
nou zrnitostí, která vzniká z  jílovců a  prachovců. Má 
šedou až černou barvu a přírodní texturu. Břidlice může 
být štípaná (nepravidelné tvary) a  řezaná (pravidelné 
tvary). Používá se k pokrývání různých druhů střech, je 
velmi populární i  jako obkladový a dlažební materiál, 
nenáročný na údržbu. K výhodám břidlice patří nepro-
pustnost vody a oleje, dále výborné tepelné a protihlu-
kové vlastnosti. Vyznačuje se dlouhou životností a v ne-
poslední řadě dekorativností. Díky množství minerálů 
a oxidů kovu hýří přírodními barevnými odstíny.

Zahrada na střeše 
Zelené střechy přinášejí mnoho výhod a navíc jsou na 
pohled velmi atraktivní. Extenzivní ozelenění střech je 
jednoduché s využitím nenáročných květin a travin, ale 
může být i ozelenění intenzivní, kdy lze na střechách 
pěstovat i keře a malé stromy. Základem, který vytvo-
ří vhodný podklad při tvorbě zelené střechy, se mohou 
stát stavební materiály Liapor, Liadrain a Liaflor. 
Zelené střechy lze jednoznačně označit za prvky, kte-
ré výrazně dokážou prodloužit životnost hydroizolační 
vrstvy. Chrání střechu před dopadem UV paprsků a zá-
roveň i před extremními rozdíly teplot. Díky zeleným 
střechám dochází rovněž k lepší tepelné izolaci stavby. 
Tím je možné výrazně snížit náklady potřebné na vytá-
pění stavby anebo na její klimatizování. Říkáme tomu 
snižování energetické náročnosti stavby. 

Další ekonomickou výhodou je snížení nákladů na od-
vod dešťových srážek. Ozeleněné střechy dokážou sní-
žit odtok srážkové vody o 10 až 50 %. To znamená, že 
přebytečná srážková voda odtéká postupně. Naprosto 
zřejmou výhodou zelených střech je vylepšení mikrokli-
matu, neboť zeleň vysazená v  těchto místech dokáže 
zvlhčovat prostředí a ochlazovat okolní vzduch. Nejen 
rostliny, ale i celý povrch zelených střech zachycuje čás-
tečky prachu a další škodliviny. 
Vegetační vrstva je prodyšná a  měkká, takže dokáže 
velmi dobře pohlcovat hluk, celkově tím snižuje hluč-
nost. V neposlední řadě je tu také možnost, že se na 
zelených střechách usadí užiteční živočichové, pro něž 
může být toto prostředí jediné vhodné široko daleko, 
například jedná-li se o hustou městskou zástavbu. 

Foto: Shutterstock.com
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Vyhrajte
pořádné
cihly!

Stavíte pořádný dům? To chce mistrnou přesnost! 

Nechte si udělat kalkulaci přímo od výrobce a získáte 

vstupenku do soutěže. Vyhrát můžete cihly Porotherm

v hodnotě 150 000 Kč! Konec soutěže 31. 3. 2022.

Stavte s námi.
Pořádně. Porotherm

Kalkulace
zdiva zdarma: 

porotherm.cz
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JAKÝ DŮM VYBRAT?
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INZERCE

Chystáte výstavbu rodinného hnízda a zvažujete, který typ stavby 
upřednostníte? Rozmýšlíte se nad dřevostavbou, klasickým zděným domem 
nebo snad uvažujete o mobilhausu? Každé má něco do sebe. Možná vám 

pomůže náš článek. 
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Co si budeme povídat, není to snadný úkol. Právě mož-
ná plánujete, kde strávíte zřejmě už celý svůj budou-
cí život. Zvolit typ stavení, v kterém vám bude dobře, 
kde se budete cítit bezpečně, vyžaduje velkou rozvahu 
a zodpovědnost. Každé má svá pro a proti. A každému 
vyhovuje něco jiného. Jak se v nabídce vyznat?

ZDĚNÝ DŮM
Klasika, která je pro mnohé lidi jediné akceptovatelné 
řešení. Oblíbená cihla, která už historicky patří k nej-
populárnějším materiálům, je i dnes stále žádaná, přes-
tože se nabízejí mnohé alternativy. Možná si vybavuje-
te obrázek doby minulé, kdy melouchaři stavěli cihlu 
k  cihle, a  tak jim pod rukama pomalu rostl rodinný 
dům. Dnešní možnosti jsou daleko pestřejší a práce da-
leko rychlejší. Zděný dům postavíte z mnoha materiálů. 
Výhody života ve zděném domě jsou však trvalé. 
Co mluví pro zděné domy? Bezesporu výhodou je, že 
zděné domy se staví už dlouhá léta, a tak jsou prověře-
né. A vy víte, do čeho, na rozdíl od modernějších typů 
bydlení, jdete. Na to sází mnoho lidí, kteří ctí tradici. 
Dále se ví, že zděné domy dlouho vydrží. A to i v přípa-
dě požáru, kterému je zdivo z nehořlavých materiálů 
schopné odolat. Často při vzplanutí ohně vznítí jenom 
dřevěné krovy a doplňky. Zděné domy nabízejí dobrou 
izolaci, a to proti hluku i proti chladu.  Chrání vás ale 
i před horkem. Dokáží skvěle akumulovat teplo, které 
v zimě dlouho udrží.  V létě naopak nabízejí příjemný 
chládek. 

Zděné domy se poměrně dobře vyrovnávají s  vlhkos-
tí a nejsou tak náchylné na plísně. Když už je zaplaví 
voda, lze je rychle vysušit. Je to stavba stabilní, neroz-
píná se ani nesmršťuje, a tak nehrozí tolik popraskání. 
Co mluví proti? Stavba chvíli potrvá. I když oproti mi-
nulosti můžete dům postavit bleskurychle, oproti alter-
nativním stavbám musíte být trpělivější. Zároveň jak ho 
postavíte, tak to bude na věky věků, pokud nechcete 
bourat. Také vytápění poleze hlouběji do kapsy. Důvod? 
Ve zděném domě teplo nejdříve nasávají stěny, teprve 
potom se šíří do místnosti. Ale s tím se dá také leccos 
dělat. I zděné domy lze postavit energeticky úsporné. 

DŘEVOSTAVBA
Kolem dřevostaveb panuje řada mýtů a  polopravd. 
A tak se jich mnoho lidí bojí. Přitom tato stavba nabízí 
ekologické řešení života a spoustu pozitiv. Než zvážíme 
klady a zápory, řekněme si, co že to ta dřevostavba je. 
Možná se vám právě vybavila roubenka se starými kro-
vy, srub v  divočině nebo uzavřený zahradní altánek. 
Dřevodům však je plnohodnotné stavení, které často 
ani nemusíte od klasického zděného domu rozeznat.
Jak sám název napovídá, hlavním materiálem je dřevo. 
Kromě něj se ale používají další materiály, například na 
izolaci. Čímž vyvracíme argument, že v dřevostavbě je 
vše slyšet. Akustiku lze právě pomocí izolace dokonale 
změnit. Mnozí se obávají napadení dřeva červotočem. 
Před nimi stavbu ochrání tzv. konstrukční ochrana dře-
va. Díky ní zabráníte útoku nežádoucích škůdců, záro-
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veň prodloužíte její životnost. I ta je obávaným postra-
chem. Obava, že za dvě dekády bude po dřevostavbě. 
Samozřejmostí je následná pravidelná péče o  stavbu. 
Pak se nemusíte bát. 	
Dřevostavba je vhodná pro ty, kteří chtějí brzy bydlet. 
Je postavená velmi rychle a vzhledem k tomu, že se jed-
ná o suchou stavbu, tedy stavbu, při které nejsou nutné 
téměř žádné mokré procesy, lze stavět prakticky po celý 
rok, bez ohledu na rozmary počasí. 
Dřevostavba vám ušetří místo, protože oproti cihle má 
užší obvodovou zeď. Nezdá se to, ale v domě tak bu-
dete mít víc prostoru. Ušetříte ale i  finance, a  to jak 
při samotné stavbě, tak i v následném zabydlení. Život 
v dřevostavbě je energeticky úspornější. 
Velkou výhodou je, že dům velmi rychle vyhřejete. A tak 
když se vrátíte například promrzlí ze sjezdovky, za chvíli 
máte teplo. Na druhou stranu o teplo rychle přijdete. 
Dřevostavba ho totiž nedokáže dokonale akumulovat. 
Takže jak rychle ho vytopíte, tak rychle vychladne. Pro-
to je nutné neustále teplo udržovat. 
Možná se bojíte škrtnout sirkou či zapálit svíčku, aby 
vám dřevostavba nevyhořela. Jistě, dřevo je dřevo, ale 
požárům zabráníte kvalitní protipožární ochranou. 
Dřevo vám ale dá sepětí s přírodou. Takovýto život je 
ekologičtější a energeticky málo náročný. 
Rozhodli jste se po letech, že se vám tahle příčka nelíbí 
a chtěli byste ji posunout? Žádný problém. Docílíte toho 
poměrně jednoduše a rychle, aniž byste cokoliv bourali. 
To vše má ale i své ALE. Před započetím samotné stavby 
musíte důkladně plánovat. A to i každou zásuvku, kam 
ji umístíte. Vše je potřeba vypracovat do detailů. Musíte 
pamatovat na to, že dřevo je živý organismus a pracuje. 
Nemá rádo vlhko a špatné klimatické podmínky ho ničí. 
Důležité je dřevo správně ošetřit. 

Nemůžete-li se rozhodnout, zda zděnou či dřevostav-
bu, můžete je zkombinovat. Často si lidé postaví příze-
mí zděné a podkroví ve formě dřevostavby.

MOBILNÍ DŮM
Skvělá příležitost pro ty, kteří ještě váhají, jakou stavbu 
zvolit, přitom chtějí bydlet ve vlastním domě, nemusejí 
příliš investovat a  vše „sfouknou“ rychle. To však ne-
znamená, že v mobillheimu nemůžete prožít celý život. 
Nemáte-li milióny na kontě, přitom chcete žít ve vlast-
ním domě, je mobilheim ideálním řešením. Bydlet mů-
žete za pár týdnů při ceně kolem 350 tisíc korun. Tento 
typ domů si získal velkou popularitu v 70. letech minu-
lého století. Oblíbili si ho lidé v USA, kteří se často stě-
hovali za prací, a tak se jim nevyplatilo budovat si pev-
né a dlouhodobé bydlení. Zatímco v minulosti to byly 
jednoduché stavby karavanního typu s  jedinou míst-
ností, dnes nabízejí veškerý komfort rodinného domu. 
Mobilní dům dnes lidé volí například na letní bydlení, 

ale je možné v  něm žít celo-
ročně. Jen je potřeba si na 
začátku ujasnit, co od stav-
by vyžadujeme. Mobilheim 
(pokud nemyslíme zahradní 
chatku či maringotku) má 
pevné základy, na které stav-
bu umístíte pomocí jeřábu. 
Chcete-li v něm žít celoročně, 
je potřeba investovat do za-
teplovacího systému s  dob-
rými izolačními vlastnosti. Je 
nutné ho zateplit celý, tedy 
i  střechu a  podlahy, nejen 
obvodové zdi. Dbejte na kva-
litní materiál. Dobrá izolace 
dokáže i z původně plánova-
ného sezónního bydlení udě-
lat plnohodnotný dům pro 
život po celý rok. 

Text: Michala Jendruchová, 
foto: Shutterstock.com
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Tepelné čerpadlo voda-voda? Není problém
Se stoupajícími náklady nyní spousta lidí řeší vhodný způsob vytápění.
Podle tabulek provozních nákladů patří mezi nejlevnější zdroje tepelná čerpadla - 
a pokud připočteme spotřebu elektrické energie domácnosti, vycházejí nejlevněji 
(viz. graf). Chcete-li topit pohodlně, většinou si musíte připlatit (plyn, centrální 
zásob. teplem, elektrokotel, …). U levnějších zdrojů tepla je zase potřeba pravi-
delně přikládat, rovnat a skladovat palivo, často jsou také spojeny s větším množ-
ství prachu v domácnosti. Tepelná čerpadla (dále TČ) patří k nejlevnějším a navíc 
bezúdržbovým zdrojům tepla. U TČ stačí pouze nastavit pokojový termostat na 
vámi požadovanou teplotu. Nízká energetická náročnost a využití přírodní, níz-
kopotencionální energie minimalizuje zátěž na životní prostředí. Oproti konvenč-
ním způsobům vytápění snižují tepelná čerpadla podstatně exhalace unikající do 
našeho ovzduší. A co je také důležité – při provozu TČ nehrozí nebezpečí výbuchu, 
vznícení nebo otravy oxidem uhelnatým. 
Pokud jste se rozhodli pro TČ, musíte zvolit, odkud budete čerpat teplo: ze vzdu-
chu, ze země nebo z vody. Typ země-voda funguje na principu uzavřeného okru-
hu, kdy nemrznoucí médium prochází kolektorem a odebírá teplo z okolní půdy. 
U čerpadel typu země-voda bývají bohužel vysoké náklady na instalaci, pro plošný 
kolektor je navíc potřeba velká plocha pozemku. Ze zbývajících dvou možností je 

systém voda-voda oproti 
čerpadlům vzduch/voda 
ve výhodě, protože teplota spodních vod je konstantní po 
celou zimu, což neplatí právě u okolního vzduchu, kdy teplota 
klesá, když je potřeba nejvíce topit. U typu voda-voda nejsou 
žádné venkovní jednotky. Bohužel nelze tento systém využít 
všude - je závislý na dostatku zdrojové vody.
Na výrobu tepelných čerpadel voda-voda se specializuje Josef 
Stuchlík, který vyrábí TČ Spirála konstruovaná přímo pro vyu-
žití studniční vody. Funguje na principu otevřeného okruhu, 
kdy zdrojová voda protéká přímo výměníkem TČ, nepoužívá 
se externí výměník a tím pádem je energie zdroje využita ma-
ximálně. Díky originálnímu řešení čerpadlo získává teplo s nej-
menšími ztrátami, nezanáší se, nevadí tvrdá ani železitá voda. 
Na kvalitu zdrojové vody klade minimální nároky. Pro tato TČ 
se vyrábí trubkové výparníky z měděných trubek se zvětšenou 
teplosměnnou plochou na straně chladiva (viz. obr.), studniční 
voda proudí z vnějšku těchto trubek. 

Díky tomuto řešení mají TČ Spirála řady WW nejnižší spotřebu vody z dostupných tepelných čerpadel voda-voda na 
trhu. Stačí průtok 15l/min na 10kW výkonu. Zdrojová voda projde výměníkem TČ, který z ní odebere část tepla a ochla-
zená se vypouští do vsakovacího objektu. Vzdálenost mezi zdrojovou studnou a vsakovacím objektem by měla být 
minimálně 10m. Voda z topného okruhu prochází tepelným čerpadlem, kde se ohřívá jako v jiném tepelném zdroji. TČ 
Spirála ohřeje vodu až do 65°C. TČ lze snadno připojit do 
stávající topné soustavy, např. samotížný systém má výhodu 
velké zásoby vody a není nutná akumulační nádrž.

Čím nižší je výstupní teplota topné vody, tím vyšší je topný 
faktor. Čím vyšší je teplota zdroje, tím vyšší je opět topný 
faktor. Proto je nejvýhodnější využívat studniční vodu, která 
má v průměru 10°C po celou zimu a topit do podlahového 
topení na cca 35°C. Při těchto parametrech má TČ Spirála 
COP (topný faktor) 5,6. To znamená, že z 1kW elektrické 
energie vyrobí 5,6 kW topné energie. Ani při topení do 
radiátorů na 50°C není COP zanedbatelné (3,5), což přináší 
úsporu až 73% oproti topení elektrokotlem či přímotopy.
Při pořízení TČ navíc získáte velmi výhodnou dvoutarifní saz-
bu (NT 20h/den) na dodávky elektrické energie. Tato úspora 
se nevztahuje jen na tepelné čerpadlo, ale i na spotřebu 
elektřiny v celé domácnosti. Moderní technologie a regulace 
navíc poskytují uživatelům komfortní a bezobslužný provoz, 
který zajistí tepelnou pohodu v objektu. Zařízení pracuje bez 
filtrace, údržby a servisních prohlídek.
Podle výsledků statistického zjišťování Ministerstva průmyslu a obchodu 
ČR bylo v posledních letech každé druhé nově instalované tepelné čerpa-
dlo voda-voda TČ Spirála.

tcspirala.indd   1 13.6.2019   15:20:04
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Významně přispívá ke vzhledu našeho obydlí. Dokáže změnit 
ráz blízkého okolí. Ale hlavně má plnit svoji ochrannou funkci. 

Střecha je víc než jen pomyslná „čepice“.

STŘECHA, 
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Zrovna tak jako vhodně zvolený klobouk dokáže po-
vznést celý outfit, zahřát a ochránit před vlivy počasí, 
podobně se to má i se střešní krytinou. Jen s tím rozdí-
lem, že zatímco pokrývku hlavy můžeme lehce vyměnit, 
v případě střechy je to poněkud složitější a výrazně fi-
nančně náročnější. Zkrátka střecha dělá dům. A tak by-
chom měli pečlivě zvážit její výběr. Nejde jen o estetiku. 
Zásadní je její funkce. 

VÍC NEŽ JEN KOMFORT
V dobách, kdy se měl každý dům půdu, se tolik střešní 
krytina nemusela řešit. Dnes, kdy prostory pod střechou 
využíváme k obytným místnostem, ložnicím atd., právě 
střecha nám může zvýšit komfort v bydlení. 
Pokud zvolíme správnou střešní krytinu, dodáme svému 
domu punc výjimečnosti, ochráníme ho před vnějšími 
vlivy a zároveň můžeme podstatně uspořit na energi-
ích. Výběr ovlivní nejen naše finanční možnosti a záměr, 
ale také klimatické podmínky, typ domu, sklon střechy, 
orientace na světovou stranu i okolní ráz krajiny, který 
bychom mohli špatnou volbou narušit. Co tedy kam? 
Z  čeho vybírat? V  dnešní době máme pestrou škálu 
možností. Jak se rozhodovat?
Vybírat můžete z  všelijakých materiálů, tvarů i  barev. 
Zajímat vás jistě bude cena, ale i odolnost a životnost. 
Dle mnoha kritérií pak můžete volit mezi pálenou taš-
kou, betonem, břidlicí či eternitem, zajímat vás může 
také asfalt, plech či šindele. Své místo dnes získávají 
také plastové střechy. Ne každý materiál je však vhodný 
do kamkoliv. 
Pamatujte, že střecha by měla ladit se stěnami domu. 
Pokud se vám líbí členitá střecha, pak vězte, že někdy 
méně je více. Sice vypadá efektivně, ale nejen že si při-

platíte kvůli náročnosti pokládky, ale dejte pozor, ať to 
s tou členitostí a zdobností nepřeženete. Pak by postrá-
dala vkus. 
Čím členitější střecha, tím více peněz spolkne. Je složi-

tější ji postavit, spotřebuje se více materiálu, zároveň 
vyžaduje také vyšší nároky na údržbu. Každou střechu 
je nutné dokonale zateplit. Izolaci ovlivní i  množství 
a provedení střešních oken. 
Než začnete s pokládkou, zjistěte, v  jakém stavu jsou 
krovy vašeho domu. Trámy musejí být  v perfektní kon-
dici. Mějte na paměti, že při rekonstrukci střechy je nut-
né vybírat vždy stejně těžkou, případně lehčí, ale v žád-
ném případě ne těžší střešní krytinu. Jinak by hrozilo 
extrémní zatížení krovů, které na to nejsou připraveny. 
Důležitý je sklon střechy. Každý druh vyžaduje jiný 
sklon. Ploché střechy mají sklon do 10°, šikmé od 10 do 
45°, strmé pak mají sklon mezi 45° a 90°. Zjistěte, jak 
náročné jsou klimatické podmínky. Bude střecha vysta-
vena extrémním slunečním paprskům? Musí odolávat 
intenzivním nárazům větru? Bude celou zimu pod ná-
nosy mokrého sněhu? 

PÁLENÁ TAŠKA
Prověřená tradice. Má bezesporu řadu výhod. Nabízí 
se celá řada tvarů i  barev, dlouho vydrží a  není příliš 
drahá. Snese ji moderní dům, stejně jako venkovská 
chalupa. Vydrží asi třicet let a vyžaduje minimální sklon 
střechy 22°. 

BETONOVÁ TAŠKA
Je stále oblíbenější. Vykazuje totiž kvalitní vlastnosti. Je 
pevná, odolná proti tlaku i mrazu, dlouho vydrží (až 50 
let). Zvládne nánosy sněhu i ledu. Kvůli její hmotnosti 
je však potřeba mít na to uzpůsobenou konstrukci kro-
vů, která zátěž vydrží. Seženete je v hladkém provedení 
i s hrubou strukturou.  Pojďme si shrnout výhody beto-
nové tašky:
Betonová taška se vyznačuje v první řadě svou pevnos-
tí. Tato vlastnost ji přímo předurčuje k použití v  těch 
zeměpisných šířkách, kde přes zimu sněží. Tento druh 
střešní krytiny má nosnost až 2000 N, navíc velmi dobře 
odolává klimatickým vlivům.
Dokonale izoluje srážkovou vodu, přičemž bezpečný 
sklon střechy s  takovým typem krytiny je 22 °. Kromě 
toho také výborně izoluje teplo, stejně jako i hluk v pří-
padě silných dešťů nebo při krupobití. 
Všichni výrobci v dnešní době nabízejí betonovou stře-
chu jako ucelený systém. Širokým výběrem příslušenství 
umožňuje betonová taška komplexní dodávku potřeb-
ného materiálu od okrajových a větracích tašek až po ty 
s úchytem na hromosvod a dalšího, například kotvícího 
materiálu.
Identické rozměry a tvar všech kusů tašek a dalších dílů 
betonového střešního systému umožňují rychlou a po-
měrně jednoduchou montáž, protože všechny části do 
sebe přesně zapadají..
Betonová taška se vyrábí z kvalitních surovin. Beton na-
víc časem dozrává, čímž se pevnost a kvalita materiálu 
postupně zvyšuje. Reálná životnost betonové střešní 
krytiny se odhaduje na nejméně padesát a více let. 
Beton svými fyzikálními vlastnostmi zaručuje tvarovou 
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V nedávné době vstoupilo v platnost nové znění akustické normy ČSN, která mimo jiné určuje požadavky na akustické zdivo. Tyto 
změny jsou opět o něco přísnější i vzhledem k neustálému nárůstu hluku v okolí. Hluk, jak je známo, výraznou měrou škodí lidskému 
zdraví. I to je jeden z důvodů, proč byly nové požadavky do akustické normy ČSN zařazeny. 

Nové normové požadavky
V souvislosti se stavbou a budovami obecně platí, že člověk v nich tráví až 90 % svého času. Proto je důležité věnovat akustickému 
zdivu zvýšenou pozornost. Ve Wienerbergeru můžeme konstatovat, že akustické cihly Porotherm splňují všechny požadavky, které 
akustická norma řeší. Pokud se tedy rozhodnete pro stavbu z cihel Porotherm, hluk z venku ani z jiných místností vás nikterak obtě-
žovat nebude. 

Pozn.: Pro úplnost je třeba zmínit, že norma se vždy snaží uvádět stav věcí k poznání daného oboru, avšak nikdy nedokáže obsáhnout rozma-
nitost materiálů různých výrobců a jejich použití. Na druhé strané ale dokáže určit podmínky, které musejí být splněny. Je poté na jednotlivých 
firmách, zda dají doporučení pro použití výrobků a jejich kombinací pro zajištění všech předpisy požadovaných akustických vlastností. 

Korekce – norma a cihelné zdivo 
Porotherm 
Jednou z  vítaných změn je zpřesnění hodnot a  větší přehlednost korekcí 
u vedlejších cest přenosu zvuku pro vzduchovou neprůzvučnost stěn. Ko-
rekce jsou jedním z prvních kroků pro předběžný návrh akustického útlu-
mu vzduchové neprůzvučnosti a bývá to nezřídka i jedna z prvních chyb při 
návrhu volby správného zdiva. Výrobci stavebních materiálů totiž uvádějí 
akustické vlastnosti pro zdivo, a to včetně pojiva a omítek, vždy v laborator-
ních hodnotách. Ty postrádají vliv provádění a vliv šíření zvuku bočními ces-
tami. Tato vlastnost se označuje jako laboratorní neprůzvučnost a označuje 
se Rw. Norma pro akusticky dělící konstrukce však nově požaduje stavební 
neprůzvučnost s označením R‘w. Základní rozdíl spočívá v rozdílu hodnot 
dB a odsuvníku (‚) v názvu, který se velmi snadno přehlédne.  

Cihly Porotherm se vyznačují velmi dobrým akustickým útlumem. Při jejich 
návrhu je důležité dbát doporučení Wienerbergeru ke korekcím, které jsou 
přibližně o 1 dB vyšší, než jsou korekce normy. Laboratorní hodnoty zdiva Porotherm jsou vždy stanoveny včetně příslušného pojiva 
a omítky. Rw materiálu je svázáno s použitím a dodržením celé skladby konstrukce. V případě její změny může výrazným způsobem 
dojít ke změně deklarovaných hodnot. Tyto změny ale lze provádět vždy po pečlivém uvážení a posouzení konstrukce. 

Řešení akustiky v rodinných domech a bytových jednotkách
V rámci rodinného domu nebo bytové jednotky platí akustické požadavky stejně jako kdekoliv jinde. Bohužel, v praxi tomu bylo často 
naopak. Dříve byl požadavek stanoven pro jednu akusticky chráněnou místnost v rámci bytu i rodinného domu ve výši stavební neprů-
zvučnosti R‘w= 42 dB. Nové znění normy říká, že tato hodnota je snížena u stěn na R‘w = 40 dB a zároveň je vyžadována pro všechny 
obytné místnosti. Novinkou je také požadavek na akustické ošetření dveří s hodnotou Rw = 27 dB. 

Tabulka nejčastěji užívaného cihlového příčkového zdiva ukazuje vhodné a nevhodné typy stěn pro obytné mezipokojové konstrukce. 
Je možné použít i nevyhovující stěny za předpokladu, že neoddělují obytné místnosti. Příkladem je stěna mezi WC a koupelnou, u které 
tyto požadavky neplatí, a proto u ní můžeme použít zdivo s horšími akustickými parametry. 

S Porothermem vše v normě
Úprava normy ČSN 730532:2020 sebou přináší i zcela nové kategorie poža-
davků na akustické konstrukce v objektech. Pokud vás zajímá více o kombi-
naci těchto parametrů se zdivem Porotherm, můžete nahlédnout do tabu-
lek, které jsou volně dostupné na webu společnosti Wienerberger.

Jestliže budete stavět nový rodinný dům nebo se chystáte na přestavbu 
bytové jednotky, rozhodně byste neměli brát akustiku vnitřního zdiva na 
lehkou váhu. Najděte si o vybrané cihle vždy veškeré potřebné informace 
a předejdete možným problémům. 

Nezapomeňte, že domov je především o klidu a pohodě. Pro více informací 
o akustických cihlách Porotherm jděte na 

www.wienerberger.cz/akusticke-cihly.

Akustické cihly Porotherm splňují veškeré změny akustické normy

Porotherm 
8

Profi Dryfix

Porotherm 
8

Profi

Porotherm 
8

Porotherm
11,5

Profi Dryfix

Porotherm
11,5
Profi

Porotherm
11,5

Porotherm
11,5 AKU

Profi Dryfix

Porotherm
11,5 AKU

Profix

Porotherm
11,5 AKU

Rozměr d/š/v [mm] 497/80/249 497/80/249 497/80/238 497/115/249 497/115/249 497/115/238 497/115/249 497/115/249 497/115/238

Neprůzvučnost Rw [dB] 37 dB 38 dB 39 dB 42 dB 43 dB 44 dB 44 dB 46 dB 47 dB

Součinitel prostupu tepla [W/m2K] 1,60 W/m2K 1,60 W/m2K 1,75 W/m2K 1,3 W/m2K 1,33 W/m2K 1,55 W/m2K 1,40 W/m2K 1,40 W/m2K 1,55 W/m2K

Hmotnost [kg/ks] 9,4 9,4 9,5 12,1 12,1 11,8 14,9 14,9 14,4

Počet ks/m2 [ks] 8 8 8 8 8 8 8 8 8
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a barevnou stálost. Tento materiál je navíc přibarvený 
v celé škále barevných odstínů a životnost barvy je zajiš-
těna i její povrchovou úpravou akrylátem. Povrch takto 
upravené betonové tašky může být buď matný nebo 
lesklý a kromě toho se takto zabraňuje vzniku zdraví 
škodlivých plísní.

ASFALTOVÝ ŠINDEL
Tomuto typu šindele se říká také kanadský. Patří mezi 
lehčí střešní krytiny. Sklon střechy by měl být alespoň 
15°. Při menším by do ní mohlo zatékat. Nehodí se ani 
do horských oblastí s velmi příkrými střechami, protože 
při vysokém sklonu by nemusela odolat poryvům větru. 
Výhodou je, že se vcelku jednoduše pokládají a v na-
bídce jsou různé vzory, počínaje čtverci, přes obdélníky 
po šestiúhelníky. Je lehký, a tak ho můžete položit i na 
dřevostavbu či chatu. Připravte se však na to, že ho tak 
po patnácti letech budete muset vyměnit. 

HLINÍKOVÁ STŘECHA
Hliníková střešní krytina je nejlehčí plechovou krytinou 
na trhu. Její hmotnost činí pouhé necelé 2 kg na 1 m2 
(při síle plechu 0,6 mm). Takto nízkou hmotnost ocení 
hlavně každý, kdo chce své střeše ulevit, odlehčit ji, na-
příklad z důvodu značných sněhových srážek v lokalitě. 
Ovšem hliníková krytina se určitě nehodí jen do výše 
položených oblastí, celkovou nízkou hmotnost střešní 
krytiny ocení každá stavba, čili novostavby i staré cha-
lupy. Hliníková krytina se prostě hodí pro jakýkoli dům, 
novostavbu i budovu rekonstruovanou. 
Hliníková střešní krytina nekoroduje (nikdy nezrezaví) 
a je bezúdržbová. Tento typ střešní krytiny prostě není 
třeba po nadělení na příslušné délky dodatečně ošetřit, 
je prostě koroziodolná. A to je oproti ocelovým kryti-
nám zásadní výhoda. Ověřená životnost hliníkové střeš-
ní krytiny je více jak 100 let. Nejstarší hliníkovou střechu 
najdeme na chrámu San Gioacchino v Římě z roku 1897. 
Snadno si tedy spočítáme, že je dnes stará již 122 let. Při 
pořízení hliníkové střešní krytiny se prostě již nemusíte 
do konce svého života, ale i života vašich dětí zabývat 
její výměnou. Hliníkovou střešní krytinu si pořizujete na 
celý život!

PLAST
Dnes je stále oblíbenější. A to z důvodu, že se vyrábí ve 
variantách, které na první pohled nerozeznáte napří-
klad od pálené tašky. Velkou výhodou je jeho lehkost, 
a tak se hodí v případě, když krovy nejsou uzpůsobeny 
pro těžkou pokládku, přesto chcete, aby střecha půso-
bila jako dražší krytina. Hojně se tedy využívá při rekon-
strukcích.

Možná jste netušili, že zkosenou střechou uniká z domu 
asi 25 procent tepla, v zimě to může být až 50 procent. 
Důvod je prostý. Teplo stoupá nahoru. Abyste ztráty 
snížili na co nejnižší míru, je potřeba střechu dokonale 
izolovat. Můžete se do toho pustit sami, ale lepší je ne-

chat to na odbornících.

ZELENÁ STŘECHA
Zelené střechy se v posledních letech oslavují jako atrak-
tivní prvek moderní architektury. Jedná se o mnoha lety 
osvědčený způsob, jak zkvalitnit nejen mikroklima, ve 
kterém žijeme, ale i širší okolí.
Zelenou střechu si můžete pořídit, ať už stavíte nový 
dům či ho rekonstruujete, uprostřed města, na jeho pe-
riferii či na venkově. Dnešní zelené či vegetační stře-
chy k oněm praktickým výhodám samozřejmě nabízejí 
i další atributy důležité nebo lákavé pro dnešní uživa-
tele – třeba záhon s bylinkami, místo pro grilování či 
jezírko.

7 důvodů, proč říct zelené střeše ano

1Vyrovnává teplotní extrémy ekologickým způso-
bem jako například tím, že její porost eliminuje vý-

hřev materiálů staveb. 

2Pohlcuje zvuky - vzduchovou neprůzvučnost doká-
že zeleň zlepšit až o 6 dB a platí to obousměrně, 

zeleň tlumí zvuky zvenku i ty směřující zevnitř ven.

3Tvoří kyslík a  redukuje znečištění – zeleň dokáže 
škodlivé plyny a prach ve vzduchu díky fotosyntéze 

výrazně redukovat. Kvalitu vzduchu pak zeleň pozitiv-
ně ovlivňuje i díky schopnosti zvyšovat jeho vlhkost.

4Dobře hospodaří s vodou – zeleň je schopná pohl-
tit velké množství vody a částečně ji i spotřebovat. 

Zbylou vodu lze použít na úklid, zalévání či splachování 
toalet.

5Prodloužení životnosti střechy – vegetace chrání 
izolaci střechy před klimatickými vlivy.

6Poskytuje voňavý úkryt, barevný relaxační koutek, 
atraktivní místo pro práci i zábavu.

7Můžete na ni čerpat dotaci.

STŘEŠNÍ OKNA
Plánujete klasickou půdu přebudovat na útulný pod-
krovní pokoj? Rozhodli jste se užívat si romantiku zko-
sených stropů a stěn? Pak budete muset myslet na to, 
jak do prostoru dostat co nejvíc světla. Klasická okna 
v tomto případě nahradí ty střešní. Díky nim půdu jed-
noduše vyvětráte a dostatečně osvětlíte. Na co ale my-
slet? Hlavně na dokonalou izolaci a stínění, abyste za-
bránili průniku vody a přehřívání místnosti. 
Většinou se instalují dřevěná, případně plastová. Vždy 
je lepší umístit více menších oken než jedno velké. Po-
dle doporučení odborníků by plocha oken měla zabírat 
asi jedenáct procent plochy místnosti. Tak budete mít 
v podkroví dostatek světla. Nejrozšířenějším typem jsou 
kyvná okna. Musíte ale mít v patrnosti, že při otevírání 
bude zasahovat do místnosti.  Výsuvně kyvná nezasa-
hují do místnosti, lépe se s nimi manipuluje a dobře se 
myjí. Výklopně kyvná nabízejí asi největší komfort pro 
manipulaci.  Na střechu však můžete instalovat i okna 
s bočním otevíráním a mnozí jistě ocení také elektric-
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Střešní substráty

KVALITNÍ SUBSTRÁTY PRO ZELENÉ STŘECHY

Vyrábí a dodává:
BB Com s.r.o. česká fi rma s 20ti letou tradicí
Kunčická 465, 561 51  Letohrad
T: 465 612 584, E:  bbcom@bbcom.cz, www.bbcom.cz

• profesionalita
• moderní vozový park
• ryze české suroviny
• stabilní dodávky
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ké ovládání oken. Zatímco v běžných stěnných oknech 
vám možná postačí na zastínění závěs, v případě střeš-
ních budete potřebovat rolety, nejlépe předokenní. 
Ochrání vás před přílišným horkem i před únikem tepla. 
Můžete si postavit i  vikýře. Počítejte s  tím, že změní 
vzhled střechy i celého domu. Jsou kouzelné, ale také 
náročné na konstrukci i  izolaci. Do podkroví přinesou 
i méně světla než klasická střešní okna. 

BYDLENÍ JAKO V POKOJÍČKU
Jak už jsme zmínili, bydlení v podkroví je romantické, 
a tak přitahuje stále více lidí. Je na vás, zda si zde vy-
budujete útulnou ložnici, pracovnu, pokojíčky pro děti 
nebo rozlehlý obývák s  přiznanými krovy, zda si sem 
pověsíte houpací síť nebo závěsné křeslo. Jedno je jisté, 
šikmým stropům a netypickým rozměrům budete mu-
set uzpůsobit život i vybavení. 
Kde složit hlavu? Toť otázka. Je příjemné usínat pod 
hvězdnou oblohou, a tak se jeví jako skvělý nápad po-
stavit postel pod okna. Může vás ale rušit bubnování 
deště i  pocit, že vám naprší do postele. Každopádně 
byste nad postelí měli mít alespoň 120 cm prostoru. 
Šetřit budete každý centimetr, a tak se vyplatí klasické 
dveře nahradit posuvnými. Abyste se s nadsázkou ře-
čeno „nedusili“, neměli byste pokoj zahltit nábytkem. 
Velmi pravděpodobně budete potřebovat nábytek na 
míru. Vše by mělo působit vzdušně. Zřejmě se vám do 
střešních prostor nevejde klasická šatní skříň. Můžete ji 
nahradit skříní v poloviční výšce.

Asi bude potřeba místnost opticky zvětšit a dostat do 
ní více světla. Tomu pomůžou světlé barvy. Neuděláte 
chybu klasickou bílou či pastelovými odstíny. Světlé bar-
vy je vhodné volit i v případě doplňků, závěsů, textilu 
či povlečení. 

HROMOSVOD
Přestože byl vynalezen před 270 lety, dodnes je nepře-
konán. Myslete na něj při rekonstrukci střechy. Ochrání 
vám „střechu nad hlavou“ při úderu blesku, který by 
mohl způsobit následný požár. Důležitý je, zvlášť pokud 
vaše vysoká střecha převyšuje domy v  okolí, postavili 
jste ji ze vznětlivého materiálu, každopádně hromo-
svod je dobré instalovat vždy, když chcete mít klidné 
spaní.
Konstrukce hromosvodu se bude odvíjet od typu stře-
chy, použité krytiny, výšky, velikosti a dalších aspektů. 
Hromosvod se skládá ze tří částí – jímacího zařízení, 
svodů a uzemnění. Vždy je lepší svěřit jeho instalaci do 
rukou odborníka a pravidelně ho nechávat zkontrolo-
vat revizním technikem.

Užívejte se příjemné chvíle pod střechou. Mějte ale na 
paměti, že každou střechu je nutné pravidelně udržo-
vat. Odklízet sníh, ptačí trus nebo napadané listí. 

Text: Michala Jendruchová, 
foto: Shutterstock.com
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Je tady jaro, dlouhé letní večery před námi a není snad příjem-
něji strávený pohodový čas než na vlastní útulné terase. Jak si 
připravit sezení, abyste se nemuseli omezovat nástrahami počasí 

a prodloužili sezónu na celoroční užívání? Poradíme vám.

TERASA A ZASTÍNĚNÍ 

TERASY, ZASTŘEŠENÍ TERASY
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Odpočinek po nedělním obědě, grilování s  přáteli či 
posezení se sklenkou vína a  pohledem na hvězdnou 
oblohu… Nic se nevyrovná chvílím souznění se svými 
blízkými či relaxací o samotě na vlastní terase. Rázem 
se přenesete do jiného světa. Jak na to, aby dokonale 
splnila vaše očekávání a nároky?

Souznění s přírodou
Útulný venkovní prostor zcela přirozeně propojuje 
vnitřní prostředí domu se zahradou. Tento typ stavby se 
dostal na výsluní ve 20. letech minulého století. V dneš-
ní době se opět dostává do popředí. Není divu, vcel-
ku jednoduše si tak můžeme vybudovat prakticky další 
obytnou místnost, kterou lze užívat nejen přes léto, ale 
při splnění několika podmínek téměř celoročně. 
Terasa může být v  tom nejjednodušším smyslu slova 
vlastně pouze zpevněná podlaha. S  tím se dnes však 
málokdo spokojí a zajímá se o konstrukce, vybavení, za-
stínění či zastřešení. Pokud teprve stavíte dům, je právě 
teď ideální čas rozhodnout se, zda si terasu vybudujete, 
a zahrnout ji už do projektu. Pokud ji přistavujete k již 

stojící stavbě, musíte vycházet z architektury domu, aby 
nenarušovala jeho vzhled a nepůsobila disharmonicky. 

Kam s ní
Základní otázkou, kterou byste si měli položit, je: Kam 

s ní? Uvědomte si, že kam ji postavíte, tam bude. Ne-
lze ji jen tak přenést. Proto je nutné zvážit, kde je pro 
ni nejvhodnější místo. Chtěli byste na ní popíjet ranní 
kávu? Nebo raději dáváte přednost večernímu grilo-
vání? Chcete sem mít přístup z  ložnice? Rádi byste ji 
ukryli před zraky sousedů? Potřebujete ji ochránit před 
nárazy větru či před drsnými poledními slunečními pa-
prsky? Nebo si z ní chcete udělat jakousi prodlouženou 
zahradu s venkovními květináči? A co takhle dokonale 
vybavená letní kuchyň s pecí na pizzu? To vše ovlivní její 
umístění i rozlohu. 
Podle odborníků by terasa neměla být menší než 2m2. 
To je ovšem kriticky malá velikost, která ani terasu ne-
připomíná a vy na takovou plochu postavíte akorát tak 
židli. Ideální je na prostoru nešetřit. Ovšem ačkoliv se 
na první pohled může zdát, že čím větší, tím lepší, ne-
musí to tak platit vždy. Je důležité vzít vpotaz rozlohu 
zahrady. Terasa by neměla zabírat více než jednu tře-
tinu pozemku. Aby se na terasu pohodlně usadila čtyř 
až šestičlenná rodina a vešly se vám sem i věci v podo-
bě grilu, pohodlných křesel apod., měli byste si vyšetřit 

alespoň 16 až 20m2. 

Zóna klidu
Zrovna tak jako v bytě bychom měli mít rozdělené pro-
story na pracovní a odpočinkovou část, stejně bychom 
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to měli aplikovat i v případě terasy. Je dobré vyhradit 
si prostor pro relaxaci (křesla, pohovka, houpací síť), 
zahradničení (bylinky, květiny), vaření (gril, sporák, 
pec…), konzumaci (jídelní stůl) či místo pro dětské ra-
dovánky. 
To vše byste měli vzít v úvahu i z toho důvodu, abyste 
dobře rozvrhli elektroinstalaci.  

Střecha, markýza nebo slunečník?
Další dilema zřejmě zažijete 
při výběru vhodné podlahy. 
Dáte přednost dřevu, kame-
ni či dlažbě? Oblíbené jsou 
i  dřevoplastové materiály. 
Preference ovlivní nejen váš 
vkus, ale i konstrukce a způ-
sob zastřešení. Tady vám 
hodně pomůže jasná vize, 
jak budete terasu využívat. 
Nejlevněji vás vyjde terasa 
bez zastřešení. Můžete však 
část prostoru zastřešit či vy-
budovat si zcela chráněné 
místo. 
Pokud vám jde pouze o stín 
při poledním slunci, můžete 
to vyřešit jednoduše a  lev-
ně slunečníkem. Případně 
zvolit přirozené zastínění 
vzrostlými stromy. Budete 
v  souladu s  přírodou, ov-
šem chce to trpělivost, než 
stromy vzrostou. Chcete-li ji 
však užívat i v  jiných klima-
tických podmínkách, posedět 
si i v dešti či chladnějším počasí, budete muset investo-
vat víc. 
Větší zastínění vám dodá  látková markýza. V  horku 
poskytne ochranu před slunečním žárem, ochrání však 
i před deštěm. Obvykle se na dům připevní kovová kostra. 
Pak buď mechanicky, nebo elektricky manipulujete – 
vysouváte či zasouváte látkový potah. 
Pohodlné posezení za horšího počasí vám umožní in-
vestice do střešní krytiny. Tak jako dům můžete terasu 
opatřit pálenými taškami, šindelemi, ale jestliže se ne-
chcete obírat o slunce, můžete střechu opatřit skleně-
nými deskami. Ochrání vás před chladem a deštěm, ale 
při úporném žáru na ně opět budete potřebovat mar-
kýzu či jiné zastínění. Jako střešní materiál lze zvolit 
i plech či dřevo. Dostatek slunečního svitu vám poskyt-
ne posuvné zastřešení, které můžete otevírat, případ-
ně otevírat jen částečně. To vše jednoduše zmáčknutím 
talčítka. Terasu lze chránit i z bočních stran, například 
skleněnými deskami. V takovém případě vám plně na-
hradí zimní zahradu, kde můžete trávit čas skutečně 
celoročně. 

PERGOLA
Pokud pro vás terasa představuje nedosažitelnou metu, 
ať už z hlediska plochy, finančních možností či dispozi-
cím domu, můžete zvolit pergolu. Je to jednoduchý pří-
střešek bez bočních stěn. Má lehkou konstrukci, která 
má své výhody i nevýhody. Není příliš nákladná, často 
bývá vyrobená ze dřeva. Je vcelku jednoduchá a lze ji 
vyrobit i v domácích podmínkách. Neochrání vás však 
před deštěm či větrem. Toho lze docílit vhodným za-

střešením. Musíte ale myslet na to, že je to lehká kon-
strukce, a  tak i  zastřešení musí být lehké. Vhodná je 
například textilie odolná dešti. Baldachýnové zastíně-
ní a venkovní závěsy pergolu zútulní a vzbuzují dojem 
romantiky. Můžete ji nechat obrůst popínavými rostli-
nami, které vytvoří útulné prostředí. Pokud se rozhod-
nete spát pod širákem, tohle je skvělá volba. Jestliže se 
necítíte na to stloukat si ji sami, jednoduše ji zakoupí-
te v různých variantách, které ovlivní její cenu. Pergo-
lu tvoří samostatná konstrukce, a tak můžete postavit 
prakticky kdekoliv na svém pozemku. 
Pokud byste si rádi vybudovali terasovité posezení, ale 
prostor kolem domu vám to nedovolí, ani tehdy se ne-
musíte svého snu vzdát. Máte-li na zahradě kousek mís-
ta, postavte si altánek. Je to drobná stavba, obvykle má 
tvar čtverce nebo kruhu se střechou, ale bez bočních 
stěn. Díky tomu vaše zahrada bude připomínat park.

Na terasu i pergolu patří zahradní  
nábytek
Jak na terasu, tak na pergolu patří zahradní nábytek. 
Ten neodmyslitelně ke správné relaxaci a posezení pa-
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tří. Díky terase a vlastní zahradě s pergolou nemusíte 
nikam daleko utíkat, když toho je na vás moc. Stačí vy-
kročit z domu na terasu, nebo zahradu a uvelebit v za-
hraním křesílku, židličce či lehátku. A dobít si baterky 
na čerstvém vzduch u anebo na sluníčku.

Jak správně vybrat zahradní nábytek?
Vybírejte si takový zahradní nábytek, který se vám nej-
více líbí, designem, materiálem i využitím. Kvalitní za-
hradní nábytek je totiž bezesporu k dokonalé siestě na 
terase a pod pergolou nezbytný. Bez stylového zahrad-
ního nábytku by to nebylo ono.

Jaké máte možnosti? 
K posezení na terase nebo pod pergolou lze pořídit 
•	 Dřevěný zahradní nábytek
•	 Kovový nábytek 
•	 Ratanové kousky
•	 Plastový zahradní nábytek
•	 Novodobé kombinace materiálů – dřevo a textilie, 

kov a textilie, kov a dřevo atp.
•	 Můžete pořídit jednotlivé kousky – stůl, lavici, žid-

le, křesla, lehátka,  
•	 Anebo celé sety zahradního nábytku v různém sty-

lu a provedení

Oblíbené dřevo
Dřevěný nábytek je jedním z  nejtradičnějších a  také 
nejoblíbenějších typů zahradního nábytku. Odolností 
a pevností si s ním nezadá mnohý jiný materiál, přičemž 
díky variabilitě a skládacím funkcím je dřevěný zahrad-
ní nábytek skladný a příjemný. Momentálně frčí nejvíce 
dubový, bukový, akátový nebo teakový. 

Kovový styl 
Kovový zahradní nábytek ke velmi stylový a moderní. 
A to ať už se jedná o hliník, slitinu nebo ocel. Prostě tyto 
kovy samotné, nebo v  kombinaci s  dřevem, případně 
textilem patří k synonymu zahradního stylu a noblesní 

elegance. Navíc kov vyni-
ká snadnou údržbou, je 
lehký na přesun a mani-
pulaci. 

Ratanová pohoda 
Ratan, to je veskr-
ze atraktivní materiál 
a jako zahradní nábytek 
dýchá pohodou, ležér-
ností a  přímo zve k  po-
sezení či poležení. Na 
trhu je pestrá nabídka 
mnoha druhů designu 
a  provedení. Ratan je 
snadný k  údržbě, lehký 
a  na manipulaci nená-
ročný. Jeho velkou devi-
zou je příjemný vzhled 
a  možnost vybavit jej 
sedáky a polštářky, tudíž 
pak máte o  maximum 
pohodlí postaráno.

Plast: stará tradice 
Ano, i  plast stále patří 
mezi hodně poptáva-
ný a  oblíbený zahradní 
nábytek. Ačkoli časem 

zajde, a  i  jako nový není 
příliš reprezentativní, patří k nejlevnějším možnostem 
zahradního posezení. Je lehký, nenáročný na údržbu 
a odolný vůči klimatickým podmínkám včetně deště. 

A závěr našeho porovnání terasy versus pergola? 
Terasa u domu je určena především k lenošení, odpo-
činku, jako posezení, ke konzumaci jídla na čerstvém 
vzduchu nebo ke grilování. Pergola má všestrannější 
využití. Může mít mnoho podob a provedení, a sloužit 
jako funkční zázemí na zahradě, k posezení, pro pod-
poru rostlin, k úschově materiálu, dřeva, nářadí či vozu, 
ale i jako součást plotu pozemku

Text: Michala Jendruchová, 
foto: Shutterstock.com
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Garážová vrata patří neodmyslitelně k součástem každé garáže. 
Bez nich by to nebyla garáž. Vrata jsou ochranným i praktickým 
prvkem stavby, na němž u garáže velmi záleží. Jak je vybrat, který 

materiál zvolit a jaké ovládání jim určit? 

GARÁŽOVÁ VRATA

VYBÍREJTE SPRÁVNĚ 

A S ROZMYSLEM
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Garáž je výborná věc (respektive malá stavba), která 
ochrání vaše auto před nepřízní počasí a klimatickými 
změnami, především mrazem a  deštěm, ale i  výkaly 
ptactva, nebo potřísněním z míz stromů. Nemusí být jen 
nepěknou a fádní stavbou k úkrytu vozidla, ale když je 
součástí domu a zahrady, může být řešena inovativně 
a designově velmi zdařile. Samozřejmě v případě řady 
garážových stání nemáte co do vzhledu moc na výběr, 
maximálně můžete stavbu barevně omítnout a vybrat 
si dle svého garážová vrata. Ovšem v obojím případě 
mohou být vrata doplněna moderními technologiemi 
i jistým stupněm zabezpečení. 

Garážová vrata jsou, když...
Garážová vrata sama o sobě svojí pohyblivou konstruk-
cí uzavírají (či otevírají) průjezdní, parkovací či odstav-
ný prostor pro auta. Tato vrata jsou v  obecné rovině 
složena většinou z  ocelových zárubní zapuštěných ve 
zdi a torzních pružin usnadňujících manipulaci s nimi. 
Mohou však být řešena i jinak, a tak již není pravidlem, 
že se vrata pohybují pouze vertikálně v trajektorii svislé 
osy.  Samotný otvor vrat je ohraničen ostěním po stra-
nách, nadpražím nahoře a prahem či přímo jen podla-
hou dole. 

Jak garážová vrata vybírat?
Garážová vrata můžete vybírat hned dle několika kri-
térií

•	 Dle rozměru a materiálu 
•	 Na základě designu
•	 Dle typu a ovládání vrat 
•	 Vrata se zateplením nebo bez zateplení

Vrata na míru jsou skvělou volbou, protože vám zjed-
noduší celý proces, ale přesto je dobré vzít v  potaz 
všechna kritéria, a i takováto vrata vybrat s rozmyslem. 

Rozměry garážových vrat
Vyberte si správný rozměr garážových vrat. Ten by se 
měl odvíjet od velikosti garáže a počtu v něm parkují-
cích aut. Odlišný rozměr budou mít vrata pro stání více 
aut než ta pro jedno garážové stání. Vrata musí být 
snadno a dokořán otevíratelná, aby auto (nebo auta) 
pohodlně projela dovnitř i ven. V potaz berte i prostor 
v přední části garáže, který by měl být dostatečný pro 
manipulaci s vraty bez toho, abyste se byli přitom nuce-
ni vyhýbat garážovanému vozidlu. 

Materiál a design
Zvolte si vhodný materiál, který by měl být funkční 
a  mít dlouhou životnost. Dnešní doba nabízí pestrou 
škálu materiálů i barevných odstínů. Lze si dokonce vy-
brat fólii na vrata, která imituje dřevo či jiný materiál, 
vzor a motiv. Kvalitní vrata mohou být i dřevěná, ale 
tím nejvíce ideálním materiálem zůstává kvalitní ocel 
s úpravou proti korozi a mechanickému poškození. I ty 

lze potisknout nebo polepit fólií se vzorem či motivem. 
Získáte tak krásná designová vrata do garáže. Rolova-
cí garážová vrata jsou většinou vyrobena z hliníkových 
lamel s  PUR pěnou. Křídlová vrata mohou mít křídla 
mimo dřevěných a kovových také plastová. A třeba se 
skleněnou výplní (i celoskleněná), což se využívá spíše 
sporadicky a jen u garáží v uzavřeném prostoru zahra-
dy u rodinného domu.

Vrata dle typu 
Dle typu si můžete pořídit

•	 Výklopná garážová vrata
•	 Sekční garážová vrata
•	 Rolovací garážová vrata
•	 Křídlová vrata
•	 Dvojitá XXL garážová vrata

Věděli jste, že…
…především dvoukřídlá garážová vrata mohou být 
s nepřerušeným nebo přerušeným tepelným mostem?

Co je tepelný most?
Tepelný most je úsek ve stavební konstrukci, kudy do-
chází k větším tepelným tokům než v ostatních částech. 
Vznikají zde velké tepelné ztráty. Místo nelze dobře ur-
čit vizuálně, ale podle toho, že je na dotek chladnější. 
Nejčastěji jsou to místa s horší tepelnou izolací, či úseky, 
kde se na sebe napojují dvě stavební konstrukce, napří-
klad podlaha a zeď, v tomto případě podlaha a vrata, 
okolní trámy a vrata a napojení na zeď a vrata. 

Při běžné montáži garážových vrat se stěny stavby do-
týkají přímo konstrukce vrat a  mezi nimi se tak tvoří 
nepřerušený tepelný most. U  vrat v  řadových garážo-
vých stáních takovýto nepřerušený tepelný most neva-
dí. Jeho přerušení se řeší většinou u garáží přiléhajících 
stěnou k  rodinnému domu, nebo těch umístěných na 
zahradách rodinných domů (obzvláště slouží-li garáž 
i jako malá dílna). Do takových vrat se doporučuje spe-
ciální nástavba tzv. profilem, který některé firmy rea-
lizující vrata na míru nabízí. Tento profil má speciální 
těsnění, jež tepelné ztráty garážových vrat eliminuje. 

Jak ovládat garážová vrata?
Garážová vrata můžete otevírat a zavírat klasicky ma-
nuálně, elektricky, nebo automaticky. Automatické 
ovládání je řešeno dálkovým ovládáním, čipem, kódo-
vou kartou, kódem, dotykovou klávesnicí, mobilním 
telefonem či tabletem. Zásadní je zde frekvence oteví-
rání a zavírání vrat (např. zdali je otevíráte a vyjíždíte 
denně, 2x týdně, nebo jen 3x měsíčně) a cena ovládání.  

Výklopná garážová vrata
Tato vrata se montují do otvoru nebo za otvor garáže. 
Jsou vybavena prostou konstrukcí, s úsporou prostoru 
uvnitř garáže a  jsou spolehlivá. Vrata při otevírání po 
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kolejnicích zajíždí pod strop, a zabírají mi-
nimum místa uvnitř. V potaz je nutno brát 
dostatek místa před garáží při otevírání 
vrat, protože výklopné křídlo se otevírá 
do vnějšího prostoru. Pokud vám místo 
před garáží chybí, zvolte raději jiný typ 
vrat. Materiálem výklopných vrat je nej-
více ocelový pozinkovaný plech, případně 
se zateplením polystyrénovými deskami. 
Mohou být vybavena mechanickým nebo 
elektrickým pohonem, který usnadňuje 
manipulaci. 

Rolovací vrata do garáže
Tato vrata jsou univerzální a díky úspoře 
místa jsou velmi žádaná. Dají se umístit za 
otvor garáže, nebo do jeho otvoru, v případech malých 
garáží i před otvor. Rolovací vrata jsou vhodná jen pro 
garážové stání jednoho vozidla. Vyrobí vám je firma 
na míru, přizpůsobí různému tvaru a typu vašeho ga-
rážového otvoru. Materiálem rolovacích vrat jsou po-
většinou hliníkové lamely s PUR pěnou. Lamely se rolují 
na válec uchycený u  stropu garáže. Vrata se ovládají 
elektricky nebo na dálku. Díky dosedání lamel na pod-
lahu jsou při zavírání garáže vrata trochu hlučnější. Ani 
výpadek elektřiny není na závadu, jelikož vrata mají 
i  systém manuálního otevírání. Údržba těchto vrat je 
snadná, navíc jsou to vrata s dobrými izolačními vlast-
nostmi díky PUR pěně v lamelách.  

Sekční garážová vrata
Tato vrata jsou tvořena širšími sekcemi (kazetovými, 
bez prolisu nebo lamelovými), které jsou umístěny vo-
dorovně nad sebou. Panely jsou vyplněny PUR pěnou 
a skládají se nahoru ke stropu (nebo i zboku garáže). 
Pohybují se po bočních kolejnicích a mohou se ovládat 
mechanicky nebo elektricky či dálkově. Díky PUR pěně 
mají lepší tepelné vlastnosti a hodí se na garážová vrata 
u rodinných domů, ideálně pasivních či nízkoenergetic-
kých. Lze je doplnit okénkem, fotobuňkou i mřížkami 
ke větrání. Sekční vrata mají ze všech vrat nejsložitější 
mechanismus a montáž, včetně servisu. Kladně se hod-
nocen jejich velmi tichý a hladký chod.

Křídlová garážová vrata
Nakonec jsme si nechali nesmrtelnou klasiku garážo-
vých vrat, kterou jsou křídlová garážová vrata. Ta patří 
dlouhodobě ke spolehlivým a  bezúdržbovým vratům 
s dlouhou životnost. Ideální jsou pro garáže, před ni-
miž je dostatek prostoru k otevírání. Díky manuálnímu 
otevírání vás nikdy nezradí, i při výpadku elektrického 
proudu. Samozřejmě je můžete ovládat i dálkově. Tato 
vrata mají tu výhodu, že pro průchod dovnitř bez vy-
jíždění vozidla ven postačí otevřít pouze jedno křídlo. 
I u nich máte na výběr z mnoha designů a materiálu. 

Atypická jsou dvojitá XXL garážová vrata
Jsou ideální pro dvojgaráž u rodinného domu. Vyrábějí 
se na míru. Můžete je mít v různém typu, a k ovládání 
se většinou osazují elektromotorem.  

Věděli jste, že...
…přidanou hodnotou garážových vrat je jejich zateple-
ní a tepelně izolační řešení? A že si můžete vybrat hned 
z několika stupňů zateplení, které odpovídají tloušťce 
izolačního materiálu? 

Jak již bylo zmíněno, zateplení je vhodné u garáží, jež 
jsou součástí stavby rodinného domu, nebo v zahradě 
u rodinného domu a sloužící i jako dílna.

Garážová vrata dle montáže a ceny
Samozřejmě jako u  každé stavby či rekonstrukce, tak 
i zde velkou roli hraje samotná cena, případně celko-
vá cena vrat s montáží na míru. Cenová relace se vždy 
odvíjí od typu vrat, složitosti montáže, druhu materiálů 
i volby designu a ovládání vrat. Celkovou cenu vrat do 
garáže můžete srazit akcemi, které probíhají během ce-
lého roku. Každá profesionální a seriózní firma by vám 
měla udělat předběžnou kalkulaci vaší zakázky.

Věděli jste, že...
… systém ovládání garážových vrat může být zabudo-
vaný přímo ve vozidle? Nebo že lze vrata namísto čipu 
či kódu otevírat pomocí snímače otisků prstů? 

Pamatujte, že zde zcela a naplno platí pořekadlo „dva-
krát měř, jednou řež“. Ideálně měřte i násobně vícekrát 
než jen jednou, a vše si pečlivě promyslete i na základě 
nabídek a  kalkulací třeba od několika subjektů záro-
veň. Pamatujte také, že oproti vratům realizovaným 
svépomocí, mají garážová vrata dodaná odbornou fir-
mou záruku a  jsou zde možnosti reklamace i  dílčích 
problémů. 

Text: Pavla Košík Jelínková, 
foto: Shutterstock.com
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Není nad vlastní zahradu, řekne 
vám snad každý majitel ro-
dinného domu. A dodala bych 
vlastnoručně založenou. Pocit, 
když vám to pěkně roste a kve-
te, je k nezaplacení. Založit ale 
takovou zahradu vůbec není 
jednoduchá záležitost. Roz-
hodně to není o tom navštívit 
nejbližší zahradnictví, nakou-
pit každou rostlinku a  keřík, 
který nám do očí padne, do-
razit domů, popadnout rýč 
a „píchnout“ to, kam se nám 
zlíbí. Právě teď je správný čas 
vše připravit a naplánovat...

ZAHRADU
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A věřte, že vím, o čem mluvím, neb i já jsem s pozem-
kem o  rozloze 1500 m2 zahradu zakládala. A  stále ji 
ještě zakládám, respektive v tom zakládání pokračuji. 
Nebo vlastně nezakládám, zahradu mám už založenou, 
ale každoročně ji rozšiřuji o  nové rostlinky a  keříčky. 
Některým se daří, jiným ne. A pokud se zadaří, věřte, že 
pocítíte velké zadostiučinění. Jakou jsem měla radost, 
když mi poprvé vykvetly jiřinky, ujala se hortenzie i ro-
dodendron a  tůje, které jsem vysázela coby živý plot, 
každoročně povyrostou o  pěkných deset centimetrů. 
Zahradničení je krásná věc, posiluje tělo i  ducha, ale 
té práce, kterou vyžadují. Pokud ovšem svou zahradu 
nepřenecháte profesionálům, kteří o ni budou pečovat 

od a do z. Nevím, tím by ale zahrada pro mě ztratila 
své kouzlo. Já musím přiložit ruku k dílu, zabořit ji do 
hlíny a ty stromkové růže si sama zasadit a následně po-
hnojit. Ale vezměme to od začátku. Jak tedy proměnit 
prázdný pozemek v překrásnou kvetoucí zahradu? 

Zahrada okrasná nebo užitková
V  první řadě si musíte rozmyslet, jestli budete chtít 
zahradu okrasnou a  užitkovou. Rozdíl mezi nimi je, 
myslím, jasný. Okrasná slouží především k  okrase, je 
plná kytiček a okrasných keřů, zatímco užitková slouží 
k užitku, je tedy plná ovocných stromků a zeleninových 
záhonů. Já osobně zvolila kompromis a protože mám 
opravdu velkou zahradu, mohla jsem si to i  dovolit. 
Takže část mé zahrady je okrasná a část užitková.  Bu-
doucí zahradou je dobré se často procházet a při tom 
přemýšlet nad její celkovou koncepcí. Musíte si ujasnit, 
co kde bude. A tím máme na mysli větší zahradní prvky, 
jako jezírko, pergola, houpačka pro děti, posezení, ba-

zén. Pak si rozmyslete, kde bude trávník, kde okrasná 
výzdoba a  kde zeleninový záhon.  Zaneste si hranice 
zahrady, dům a  zahradní prvky na čtverečkovaný pa-
pír, na kterém si podle potřeby vytvoříte měřítko. Na 
takovém plánku si pak můžete doplnit každý strom, 
keř i budoucí bylinku. Tuto část jsem já osobně svěřila 
odborníkům, neb nejsem zahradník. To ale nezname-
ná, že se do toho musíte pustit sami. Musíte si ovšem 
nastudovat, které rostliny se na jakou světovou stranu 
hodí, jestli vyžadují stinné nebo slunné stanoviště, ky-
selejší nebo spíše zásaditější půdu. A pak také pozor na 
párování rostlin, zatímco některým rostlinám párování 
s určitými druhy vyhovuje a prospívá, jiné se nesnesou. 
Je tomu jako u lidí, někoho u sebe snesete a jiného ne. 

Terén je tělem zahrady
Z  terénu je lepší vycházet, ne ho moc měnit. Obecně 
existují tři druhy terénů – mírně zvlněný, do svahu a rov-
ný. Nejlépe se zahrady budují v mírně zvlněném terénu, 
který není fádní. V prudším svahu je budování zahrady 
náročnější, o to více je pak ale efektní výsledek. A rov-
nou zahradu, která může působit fádně, je dobré oživit 
dobře zvolenou výsadbou. A zde bych každopádně do-
poručila poradit se s odborníky. Laik tuto vhodnou vý-
sadbu zkombinuje málokdy a pokud ano, tak na koliká-
tý pokus. A proč mrhat čase a penězi, že?  Každopádně 
mějte na paměti, že výše položené části zahrady budou 
vždy sušší. Proto je osazujte suchomilnějšími rostlinami, 
kterými se zde navíc dostane více slunce.  

Znáte ph své půdy? 
Pokud ne a chystáte si založit zahradu, měli byste si ho 
zjistit. Na většině území naší republiky je půda neutrál-
ní či mírně kyselá, což je pro pěstování většiny rostlin 
ideální. Pro jistotu si však ph půdy zjistěte a přesně si 
ho změřte. Pro pěstování půdy je ph možno následně 
i upravovat Důležité jsou ovšem i další půdní vlastnosti 
jako to, zda-li je půda písčitá nebo-li lehká, či jílovitá, 
tedy těžká. Taková půda pak většinou vyžaduje odvod-
nění. 

Základem jsou dřeviny
Každý zahradník vám potvrdí, že tvář zahradě dávají 
dřeviny, které poskytují stín a  soukromí. Na to ovšem 
budou potřebovat několik let.  Nejvhodnější dobou 
pro jejich výsadbu každopádně bývá jaro  a  podzim, 
aby měli dostatek vláhy k  zakořenění. Druhů a  tvarů 
zahradních dřevin jsou na trhu až tisíce, vybírat můžete 
podle podle velikosti a tvaru stromu, barvy listů, květů 
či plodů a samozřejmě podle místních podmínek. Mezi 
nejoblíbenější okrasné listnaté dřeviny patří různé dru-
hy javorů. Na jaře vám zahradu oživí sakury, magnólie, 
či okrasné jabloně. Samozřejmostí by měli být i stáleze-
lené jehličnany a velkým přínosem pro zahradu mohou 
být popínavé rostliny.  Pokud máte menší zahradu, ne-
přežeňte to s výsadbou stromů, spíše se zaměřte na vel-
ké i malé keře. Dřeviny pak doplňte dalšími okrasnými 
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rostlinami. Na údržbu nejsou náročné trvalky, jejich vý-
běr na trhu je opravdu bohatý, zde záleží už na vašem 
vkusu a fantazii. Na paměti mějte, že zahrada by měla 
být přitažlivá celý rok, na jaře by na ní neměly chybět 
okrasné cibuloviny, podzim zase prozáří vřesy, bram-
boříky a  listopadky.  A věřte, že zahradu dělají nejen 
kvetoucí rostliny, své divy udělají i bohyšky či zahradní 
kapradiny. 

Trávník nebo záhony? 
Trávník bývá podlahou podlahy. Péče o něj ale bývá po-
měrně náročná, jak na čas tak i fyzickou práci. Proto jej 
neplánujte na zbytečně velkou plochu. Správně založe-
né a namulčované trvalkové záhony také vypadají efek-
tivně a nejsou na práci tak náročné. Efektní jsou i tzv. 
štěrkové záhony osázené suchomilnými rostlinami, kte-
ré jsou takřka bezúdržbové, ale velmi efektní. Skvělou 
alternativou trávníku jsou i tzv. půdopokryvné rostliny, 
které nevyžadují sečení. Po některých z nich je dokonce 
možné i chodit. Populární v současné době jsou i květi-
nové louhy, kterou můžete vysadit v místech, kde nebu-
dete moc chodit. A velmi krásně působí, a opět ze mě 
mluví osobní zkušenost, okrasné trávy a exotické bam-
busy. Dobře a rychle rostou a vypadají přímo úžasně po 
celou sezonu. 

Nezapomeňte na cestičky
Charakter zahrady vedle zeleně určují rovněž nejrůz-
nější plochy a chodníčky. Ty bychom měli sladit nejen 
se stylem zahrady, ale rovněž domu. Vedle toho však 
nelze opomínat praktickou stránku věci – odolnost a ži-
votnost použitých materiálů – upozorňuje specialista 
Marek Ondra.  Asi nejlepší variantou je batonová dlaž-
ba, kterou můžete zvolit v  mnoha barevných i  tvaro-
vých variantách. Jde to to ji správně vybrat 
Pamatujte na to, že výška dlažby musí odpovídat vyu-
žití dlážděné plochy. Pokud realizujete chodník nebo 
terasu, na kterou nevjede žádné auto, je výška 4-6 cm 
v pořádku. Plochy zatěžované provozem do 3,5 tuny, 
tedy pouze osobními auty, snesou dlažbu 6-8 cm. Čím 
větší je plocha dlažební kostky, tím je třeba zvyšovat 
i  výšku dlažby. Příjezdové cesty, na které může občas 
přijet i větší auto, musí již zpevňovat dlažba o tloušťce 
8 cm. Pro těžce zatěžované plochy pak doporučujeme 
vybírat dlažbu průmyslovou s výškou 10 cm.

Důležitá je příprava podkladních vrstev
Bez správně provedeného podloží nikdy nebude výsle-
dek stálý a bezchybný. Sebekvalitnější dlažba nedoká-
že přenést zatížení do nekvalitního podkladu. Dlažba 
tloušťky 10 cm s nekvalitním nebo žádným podkladem 
může mít stejné vlastnosti jako dlažba tloušťky 4 cm 
s podkladem kvalitním. I podkladní vrstvy je třeba při-
pravovat s přihlédnutím na místo a zatížení plochy. Řád-
ně zhutněná a vyspádovaná pláň je následně zasypána 
požadovaným druhem drceného kameniva a  v  maxi-
málních vrstvách 20 cm hutněna vibrační deskou.

Po zhutnění všech vrstev následuje konečná vrstva pod 
dlažbu, doporučuje se frakce 4-8 mm. Nedoporučuje 
se kamenivo s vysokým podílem prachových částic (tzv. 
lomový prach frakce 0-4 mm) nebo dokonce písek. Po-
mocí vodících lišt se provede vyspádování kladecí vrstvy. 
Výškově by měla kladecí vrstva být vyšší o cca 1 cm než 
konečná požadovaná výška dlažby, jelikož při koneč-
ném hutnění vibrační deskou dlažba „sedne“. Pokud 
jste vybrali dlažbu, kterou nedoporučujeme hutnit vi-
brační deskou, ale pouze urovnat poklepem gumovou 
palicí přes dřevěnou lať, pak nechte dlažbu přesahovat 
pouze 0,5 cm nad požadovanou úroveň plochy.

Správná pokládka zajistí dlouhou život-
nost dlážděné plochy
Pokládka se provádí od nejnižšího místa proti spádu 
dlážděné plochy. Pokládku provádíme tak, že dlaždič 
stojí na již hotové části, nikoliv na urovnané vrstvě drtě. 
Spáry mezi jednotlivými prvky musí být rovné. To lze 
jednoduše ohlídat natažením provázku v  celé délce 
dlažby. Jednotlivé dlažební kameny je nutné odebírat 
z více palet najednou, aby nevznikly barevně rozdílné 
plochy. Jsou-li již při pokládce na dlažbě znatelné povr-
chové vady, kameny nepoužijeme. Pokud dlažba nevy-
chází na rozměr plochy, je třeba ji zaříznout diamanto-
vým kotoučem. Dlažba se neštípe a mezery nebetonují.
Poslední fází je hutnění. Před hutněním dlažby se vždy 
provede jako první vyplnění spár suchým křemičitým 
pískem do 2/3 výšky dlažby o velikosti zrn písku do 2 
mm a následně se provede očištění plochy. Teprve pak 
je možné hutnění dlažby vibrační deskou, kterou je 
nutné opatřit gumovou podložkou, aby nedošlo k po-
škození povrchu dlažby. Dlažby výšky 40 a 60 mm dopo-
ručujeme hutnit vibrační deskou s plastovou podložkou 
o hmotnosti nejvýše 100-130 kg s nastavenou odstře-
divou silou 18 až 20 kN, dlažbu výšky 80 mm je nutné 
hutnit vibrační deskou s plastovou podložkou o hmot-
nosti nejvýše 170-200 kg s nastavenou odstředivou silou 
20 až 30 kN. Pozor však na výjimky, některé dlažby se 
nedoporučuje hutnit. Doporučení si vždy ověřte v tech-
nickém listu vybraného produktu. Jako finále je opět 
použit křemičitý písek, jelikož první prosívka vlivem vi-
brací sedla.

Terén může rozdělit palisáda
Betonové palisády  naleznou uplatnění zejména jako 
zahradní dekorace. Jejich využití je však možné všude 
tam, kde je potřeba překonat výškové rozdíly v terénu 
netradičním a  dekorativním způsobem. Dalším vhod-
ným využitím je použití k lemování zvýšených záhonů 
nebo okrasných travnatých ploch.
Zahradní betonové palisády vám pomohou, aby vaše 
zahrada byla jedinečná. Sami si vyberete požadovaný 
tvar, velikost i barvu a sáhnout můžete i po kamenném 
vzoru, který perfektně zapadne do klasických i moder-
ních zahrad.

Foto: Shutterstock.com
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Všude se píše o tom, že opylovačů ubývá. I zahrádkáři stále 
častěji naříkají, že třeba ovocné stromy na jaře krásně kvetou, 
ale úroda bývá horší než dříve. Může s tím něco dělat i třeba 
jen víkendový zahrádkář?
Bohužel kvůli přeměně krajiny na velké lány s monokulturami a její 
chemizaci postřiky ubývá opylovačů. Hodně se o tom mluví, ale ob-
vykle jen v  souvislosti s  včelou medonosnou. Každý z  nás asi viděl 
nebo četl rozhovor s  včelařem o  tom, jak mu včely hubí varroáza 
a další choroby. Nic proti včelařům, ale úplně zapomínáme, že exis-
tují i jiní opylovači, například včelky samotářky, čmeláci, ale i motý-
li. Třeba takové včely samotářky jsou původní divoké včely, kterých 
u nás ještě stále žijí stovky druhů. Stejně jako všechny druhy čmeláků 
jsou to skvělí opylovači a není vůbec složité jim na zahradě pomoci 
a nalákat je na ni.

Tak to je dobrá zpráva, přeci jen ne každý má chuť a čas pouš-
tět se do chovu včel medonosných. Jak tedy na zahradě pomo-
ci divokým včelám – včelám samotářkám?
Zahrada by měla být co nejpestřejší, je nesmysl očekávat, že na ang-
lickém trávníku s tújemi kolem to bude bzučet. Na zahradě by mělo 
stále něco kvést od jara do podzimu a čím více druhů, tím lépe. Hmyz 
obecně je velmi citlivý na postřiky proti škůdcům, byť se nás výrobci 
snaží přesvědčit o opaku. Proto i  těm se snažíme vyhnout, případ-
ně volíme pouze rostlinné výtažky z bylinek a podobně. Samotářek 
je mnoho druhů a často se liší svojí velikostí (od 4 mm až do 3 cm) 
i svým životním cyklem. Naprostá většina z nich ale hledá úkryt a mís-
to pro nakladení svých vajíček v různých dutinkách ve zdech, ve stéb-
lech rostlin, někdy i ve vhodné písčitohlinité půdě. A to je příležitost 
a šance pro nás jim právě takové úkryty vybudovat.

Jsou nějaká pravidla, kam domečky pro včelky samotářky 
umístit?
Všechny druhy samotářek vyhledávají teplá a slunná místa chráněná 
před studeným větrem. Právě taková volíme pro umístění domečků. 
Dutinky z rákosu, bambusu, ale i ve špalku nebo v cihle z jílu by měly 
mít průměr od 3 mm do 8 mm, aby vyhovovaly většině druhů samo-
tářek. I špalek trouchnivějícího dřeva je fajn, některé druhy si dutinky 
v něm udělají samy.

Proč se vůbec těmto divokým včelkám říká samotářky?
Je to proto, že nežijí v rojích, jednu dutinky využije obvykle jen jed-
na včelka a ta do ní na jaře nebo v  létě, dle druhu včelky, naklade 
vajíčka. Z těch se po čase líhnou nové včelky bez toho, že by je jejich 
matka někdy viděla. Zdá se to jako smutný příběh, ale příroda ví, co 
dělá. Matka včelka opylí zahradu, spáří se, naklade vajíčka a tím její 
životní cesta končí. 

Máme se samotářek bát, třeba když máme nějakou 
alergii?
Nemusíme, jsou to mírumilovná stvoření, která sice většinou žihadlo 
mají, ale udělají vše, aby ho nemusela použít. Proto vždy volí ústup. 
S nadsázkou říkám, že samotářky jsou ideální i pro děti jako domácí 
mazlíček. Nejenže nekoušou a nepíchají, ale ještě je další péče o ně 
naprosto minimální.

Když už jsme u té péče, jak se má o takový domeček 
s dutinkami pečovat?
To je právě to báječné. Nemusíte dělat vůbec nic. Včelky si dome-
ček na kvetoucí zahradě obvykle za pár týdnů až měsíců najdou. Pak 
dutinky zaplní vajíčky a následně plné dutinky zavřou blátem nebo 
kouskem listu. My jen můžeme pozorovat jejich úžasný, byť krátký 
život a obdivovat jejich nesmírnou pracovitost a šikovnost. Je to fas-
cinující vidět třeba samotářku s úžasným českým názvem čalounice, 
která dokonale vykrojí kousek listu a s ním dokáže uzavřít dutinku se 
svými vajíčky.

Říkáte, že samotářky nežijí v  rojích. Vystačí na opylení naší 
zahrady, když je jich daleko méně než včel medonosných?
Samozřejmě je dobré mít domků více na různých místech zahrady, ale 
výhodou samotářek je, že se po generace drží v místě svého narození, 

chce se mi říci bydliště. Řada lidí mi říká, 
že u nich žijí desítky let. Pokud mají na 
zahradě dostatek květů a  trochu vody 
třeba v pítku, nemají důvod ji na rozdíl 
od včel medonosných opouštět. Ale i tak 
je dobré myslet i na další opylovače, tře-
ba na čmeláky.

Ano, čmeláci jsou úžasní opylovači, 
jak těm můžeme 
pomáhat?
Je skvělé, že se v  posledních letech čím 
dál více lidí snaží čmelákům na zahradě 
pomoci. I  zde vše začíná u  pestrosti za-
hrady a dostatku potravy pro ně. Může-
me zkusit umístit i čmelín. Ale musí to být 
čmelín kvalitní, který čmeláčímu hnízdu 
opravdu pomůže. Nejsem příznivcem od-
chytu královny a  násilného přenosu do 
čmelína, ani kupování komerčně mno-
žených čmeláků zemních. Čmelín by měl 
být jen třešničkou na dortu s  tím, že je 
samozřejmě parádní si počkat, až si na jaře váš čmelín královna najde, 
hnízdo prosperuje a s podzimem se vylíhnou nové čmeláčí královny. 
Je potřeba si ale uvědomit, že péče o čmelín je náročnější než takřka 
nulová péče o  samotářky. Je nutné si něco nastudovat a každý den 
v sezoně svému obsazenému čmelínu pár minut věnovat. Pokud toho 
nejsme schopní, je lepší zůstat u samotářek. 

Kdyby se chtěl člověk dozvědět více, můžete něco 
doporučit?
O  včelkách samotářkách najdete dostatek informaci na našem webu 
www.vcelkysamotarky.cz a právě v těchto dnech vychází první kníž-
ka o samotářkách, kterou spolu s širokou nabídkou domků pro samo-
tářky najdete v  našem obchodě na www.zelenadomacnost.com. 
Najdete zde i literaturu o čmelácích a samozřejmě kvalitní čmelíny a pří-
slušenství.

Myslíte, že je ještě šance úbytek hmyzu, ale i dalších zvířat 
kolem nás zvrátit?
Kdybych si to nemyslel, dělám něco jiného. Každá zahrada, zahrádka, 
předzahrádka před bytovým domem, balkon, ale i  okenní parapet 
může být takovou malou Noemovou archou pro větší i menší tvoreč-
ky do doby, než mainstream dostane rozum. Jako začátek sázejme 
původní české rostliny, sejme louku alespoň na kousek své zahrady, 
nechme na zahradě místo pro divočinu – hromadu větví, tlející pařez, 
hromadu kamenů pro ještěrky, věšme ptačí budky, instalujme pítko, 
krmítka a  třeba právě domky pro včelky samotářky nebo čmelíny, 
o kterých jsme si právě povídali. Každý dle svým možností a sil může 
pomoci. Nikdo to za nás asi neudělá. A samozřejmě na zahradě, kde 
to žije, se skvěle žije i nám lidem.

Opylená zahrada je základ pro dobrou úrodu
Petr Dobrý je spolumajitel internetového obchodu Zelená domácnost. Často se o něm říká, že je prak-
tický ekolog. To proto, že minimálně stejně času, který věnuje firmě, věnuje i osvětě na téma, jak 
jednoduše pomáhat přírodě kolem nás. Dnes si budeme povídat o opylovačích, jejich úbytku a jak je 

na zahradu nalákat pro dosažení dobré úrody.

zelena domacnost.indd   1zelena domacnost.indd   1 15.2.2022   15:07:4415.2.2022   15:07:44
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Ačkoliv vy se ještě možná vznášíte na vlnách zimního spánku, zahrada  
pomalu volá. Už teď byste měli myslet na to, jak ji připravit, aby byla v co 

nejlepší kondici.

JARO NA ZAHRADĚ



BYDLENÍ | 113

INZERCE



114 | BYDLENÍ

Zatímco mnohé z nás s příchodem podzimu přepadá le-
nost, snažíme se ušetřit práci a co jen trochu jde, nechá-
me na jaro, zkušení zahradníci jsou tak trochu vizionáři, 
protože vědí, že tento přístup se nám vymstí. „Pokud 
by zima byla dlouhá, najednou nebude dost času pokli-
dit záhony, zpracovat půdu a vysít časně jarní zeleninu 
– mrkev, petržel i další,“ říká zahradní architekta Alena 
Gajdušková. 
Jestliže jste to tedy loni na podzim zaháleli, je to pouče-
ní pro příště, nyní zkrátka budete muset vynaložit víc 
energie. Ale letos to můžete napravit. Proto si už nyní 
řekneme, co můžete pro příští jaro udělat. „Na podzim 
ze záhonů sklidíme zeleninu, odstraníme dorůstající 
plevel a přihnojíme vyzrálým kompostem. Na zelenino-
vé záhony nikdy nedáváme hnůj, pouze tam, kde s jis-
totou víme, že budeme pěstovat plodovou zeleninu, 
čili zeleninu první trati, která miluje hojnost rychlých 
živin. Stejně jako na zeleninových záhonech uděláme 
pořádek i ve skleníku a pařeništi.  Do skleníku navozí-
me hnůj a překryjeme ho silnou vrstvou zeminy. Půdu 
v pařeništi vyhnojíme kompostem. Umyjeme skla. Pod 
ovocnými stromy nenecháme hnít poslední spadané 
plody, které pečlivě vysbíráme. Trvalkové záhony může-
me nechat tak, jak jsou, uschlé květiny poté, co je oba-
lí jinovatka nebo sníh, vytvoří ve spící zahradě téměř 
magickou atmosféru. Semena trvalek navíc slouží jako 
potrava pro ptáky. Uklidíme nářadí a náčiní, předtím ho 
ovšem důkladně očistíme a zima může začít,“ shrnuje 
podzimní práce Alena Gajdušková.

Budujeme záhonky
V první řadě si musíme připravit záhonky. Velkým hitem 
jsou záhony vyvýšené.
Jak napovídá název, jde o pěstební místa záměrně navr-
šená nad stávajícím terénem. Vnitřek vysokého záhonu 
je vyplněn velkým množstvím postupně se rozkládající 
organické hmoty. Pro náplň se využijí různé zbytky ze 
zahrady z prořezů keřů a stromů včetně silných větví, 
listí, posekaná tráva nebo části rostlin po sklizni, důleži-
tou složkou vysokého záhonu je také kompost.

Výhody vysokého záhonu
Díky velkému množství organické hmoty je ve vysokém 
záhoně kvalitní kyprý a  úrodný substrát. Vzhledem 
k postupnému uvolňování živin při rozkladu organické 
hmoty není potřeba záhon ani hnojit, maximálně se do-
plňuje kompost.
Záhon může poskytnout lepší mikroklimatické podmín-
ky. Vyvýšené místo slouží jako lapač slunečních paprs-
ků, vysoký záhon se tak snadněji prohřívá. Dokonce 
i při tlení organické hmoty v záhonu se uvolňuje teplo. 
Vysoký záhon sice nikdy nemůže nahradit pařeniště, 
přesto urychlí o pár dní sklizeň zeleniny.
Organická hmota v záhonu slouží zase jako houba na 
srážkovou vodu, pojme ji mnohem více než běžný zá-
hon na stejné ploše. Na druhou stranu díky vyvýšenosti 
nad terénem se voda může rychleji odpařovat, což ale 

výrazně zmírníme mulčováním.

Výběr správného substrátu
Výběr substrátu je poměrně složitou záležitostí, mu-
síme vybírat pro každý druh zvlášť, protože pěstování 
rostlin v nádobách nachází stále větší oblibu. Aby však 
byly k potěše pěstitele, vyžadují na prvním místě kva-
litní pěstební substrát. Častým jevem je, že nabereme 
někde na zahradě trochu země a do té rostlinky zasa-
díme. Nemůžeme se pak divit, že rostliny neprospívají 
a odumírají.
Použití a nevhodný výběr substrátu způsobuje řadu fy-
ziologických poruch. Asi nejčastější je poškození koře-
nového systému. Mnohým rostlinám nevyhovuje trva-
le přemokřený substrát, což se velice jednoduše stává 
v rašelinných substrátech, které do sebe váží neuvěřitel-
né množství vody. Také těžký substrát, obsahující hod-
ně jílovitých částic, zůstává řadu dní po zálivce nasáklý 
vodou, která se jen pozvolna odpařuje. Běžným jevem 
je i výsadba rostlin do ještě nerozloženého kompostu 
obsahujícího velké množství organických zbytků. Tyto 
částice zahnívají, tvoří se na nich povlak mycelia fyto-
patogenních hub, a ty velice snadno napadají kořenový 
systém i nadzemní části. Vybrat ten správný substrát je 
tedy velmi důležité. 

Jaro s čistým štítem
Na jaře díky tomu začínáme v pohodě a  s  čistým sto-
lem. Ze záhonků odstraníme uschlé trvalky a  půdu 
prokypříme. Přihnojíme ji vyzrálým kompostem. Ale-
na Gajdušková radí zhruba kbelík kompostu na jeden 
metr čtvereční. Půda musí být dokonale zpracovaná. 
Provzdušníme ji rycími vidlemi. Jak na to? „Uděláme to 
tak, že každých deset centimetrů vidle zcela zapíchne-
me, několikrát s nimi zahýbeme a pokračujeme o deset 
centimetrů dál. Odstraníme všechen plevel. Na povrchu 
záhonu by neměly být  hroudy, ty musíme rozbít třeba 
pomocí hrábí. Půdu urovnáme, aby v ní nebyly prohlub-
ně, semínkům to nevyhovuje. Vyzrálý kompost může-
me do zeleninových záhonů přidávat nejen na podzim, 
ale i na jaře, těsně před výsevem,“ doporučuje zahradní 
architektka. Už v únoru můžeme do skleníku nebo do 
pařeniště vysévat první zeleninu - ředkvičky a  saláty, 
v březnu kedlubny, kapustu, kadeřávek nebo celer. 

Cibuloviny
Jsou nádherné a vítají jaro. Sněženky, bledule, narcisky, 
tulipány… Pokud však chceme, aby nám jimi zahrada 
rozkvetla, je nutné na to myslet už na podzim a cibulo-
viny včas vysázet. Pokud teprve zakládáme nový záhon, 
měli bychom podle odbornice nejdříve vysadit trvalky 
a až následně pod zem na volná místa vložit cibuloviny. 
V  druhé polovině dubna už se na záhoncích začína-
jí probouzet trvalky i  teplomilné bylinky. Pokud jsme 
v březnu ostříhali loňské, uschlé stvoly, trsy by měly po-
malu začít obrážet novými zelenými lístky. „Pokud se 
tak neděje, je jasné, že rostlina přes zimu odešla. To se 
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stává i při dobré péči. Abychom v záhonu neměli prázd-
né místo, je vhodné rostlinu nahradit, případně na mís-
to vysít oblíbené letničky,“ uklidňuje Alena Gajdušková 
a přidává jeden fígl – do trvalkových záhonů můžeme 
přidat i trochu vyzrálého hnoje, odmění se nám boha-
tým kvetením. Jestliže chceme trvalky kvetoucí v  létě 
a na podzim, rozmnožit, ideální doba je v dubnu, nej-
lépe dělením trsů. Od začátku března do konce dubna 
průběžně vyséváme letničky. 

Královna květin
Růže si zaslouží zvláštní péči. Přeci jen je to topka mezi 
květinami. Na jaře bychom je měli prořezat. Kromě udr-
žovacího řezu potřebují důkladně prohnojit. Jak na to? 
„Technika řezu se odvíjí hlavně od charakteru růstu. 
Je třeba kontrolovat i  zdravotní stav rostliny. V  první 
řadě odstraníme výhony mechanicky poškozené, uschlé 
či napadené škůdci. Růže by měla být vzdušná, dobře 
přístupná pro vzduch a světlo. Proto je třeba odstranit 
přestárlé dřevo a křížící se výhony, které rostlinu zby-
tečně zahušťují,“ uvádí Alena Gajdušková. 

Pro chuť i pro zdraví
Nebylo by to báječné vaření a nebyla by to pravá za-
hrádka bez voňavých bylinek. Probouzejí se brzy, na-
příklad pažitku můžeme ochutnávat už v dubnu. Aby-
chom je navrátili do kondice, seřežeme uschlé stvoly, 
případně odstraníme vymrzlé části. Pozor, nehnojíme. 
„Většina bylinek má ráda chudou půdu, třeba mateří-
douška. Půdu nakypříme, odstraníme případný plevel. 
Pokud máme semínka (a teď nemyslím pouze bylinek, 
ale i ostatních rostlin) z minulých let, je třeba přede-
vším zkontrolovat, zda už nejsou prošlá, protože stará 
semínka špatně klíčí a  mohlo by se stát, že se žádné 
úrody nedočkáme, případně se zpozdí, protože výsevek 
musíme zopakovat. Aby si zachovala klíčivost, je třeba 
je skladovat ve vhodných podmínkách, tedy v chladu, 
suchu a temnu. Před vlastní výsadbou si drobné osivo 
můžeme smíchat s trochou písku, snáze pak dosáhne-
me optimálního výsevku,“ podotýká Alena Gajdušková.
I  skalka se na jaře pomalu probouzí a kameny obrůs-
tají skalničkami. Je možné, že mráz a sníh skalku naru-
šil, a tak upravíme povrchovou drť. Odstraníme uschlé 
a odumřelé výhonky a plevele. 

Stromy plné života
Nestihli jste  na podzim nebo v zimě vysadit nové stro-
my? Nevadí? Ještě časně zjara to můžete učinit. „Termí-
nem pro ukončení výsadeb je počínající rašení stromů, 
podmínkou pro zimní výsadbu je bezmrazé počasí,“ 
říká odbornice s  tím, že pro většinu ovocných stromů 
je konec dubna  posledním vhodným termínem k pro-
řezávce. V dubnu se řežou především slivoně, meruňky 
a broskvoně, ale i jabloně a hrušně, pokud rostou příliš 
bujně. Řezné rány, které mají v průměru více než pět 
cm nezapomeňte ošetřit latexem nebo štěpařským vos-
kem. Zabráníte tak možné infekci. Pokud bude v dubnu 

chladné a  vlhké počasí, je třeba zopakovat ošetření 
broskvoní proti kadeřavosti.

Zelené ploty
Živé ploty jsou neustále hitem moderních zahrad. Před-
ností listnatých živých plotů je zejména ta vlastnost, že 
vypadají na zahradě často přirozeněji než jehličnaté. 
Ovšem jejich vzhled se v průběhu roku mění, na roz-
díl od jehličnatých živých plotů. Listnaté živé ploty lze 
také velmi dobře tvarovat a  upravovat. Mezi listnaté 
živé ploty se řadí také volně rostoucí živé ploty – jejich 
velkou předností je velmi přirozený vzhled. Zastřihují se 
jen jednou za čas u velmi dlouhých výhonků. Pokud se 
rozhodnete pro živý plot, určitě budete chtít, aby vám 
vydržel celý rok. Takovým živým plotům se říká stáleze-
lené živé ploty nebo také neopadavé živé ploty. Jejich 
největší výhodou samozřejmě je, že cloní po celý rok, 
a  přitom se o  ně nemusíte nadměrně starat. Postačí, 
když je čas od času zastřihnete, jak potřebujete. Skvěle 
navíc brání prachu a nečistotám z ulice. Oproti klasic-
kému plotu mnohem lépe tlumí zvuky, třeba projíždě-
jících aut.

Trávník jako hebký koberec
Nesmíme zapomínat ani na trávník. Už na podzim jsme 
měli shrabat listí a  uložit ho na kompost nebo přihr-
nout ke stromům. Pokud jste listí na trávníku nechali 
přes zimu, je možné, že zetlelo a teď máte na trávníku 
vyholená místa. „Jakmile začnou na jaře teploty stou-
pat, trávník se probudí k  životu a  velmi rychle začne 
růst. Již v druhé polovině dubna je nezbytné trávu úpl-
ně posekat a vertikutovat, odstranit mech. Na vzniklá 
prázdná místa dosijeme vhodnou travní směs a  lehce 
zalačíme do povrchu. V tuto dobu je ideální čas založit 
si nový trávník,“ doporučuje zahradní architektka. 

Voda je život
Ať už máte doma zahradní jezírko určené ke koupání 
nebo pouze „na ozdobu“, jistě se už těšíte, že vám po 
zimě vnese na pozemek nový život. Je třeba ho tedy 
probudit ze zimního spánku připravit na nadcházející 
sezónu. „Jakmile je venkovní teplota před den na 10 
°C, můžeme se pustit do práce. Určitě nesmíme zapo-
menout na odstranění nečistot z hladiny, odsát kaly ze 
dna jezírka, samozřejmostí je odstranit odumřelé rostli-
ny nebo jejich části, a zkontrolovat již zakořenělé rost-
liny či vysadit nové.“ vypočítává Alena Gajdušková. Ne-
zapomeňte také zkontrolovat dno a stěny jezírka, jestli 
se přes zimu nepoškodila fólie. Mohla by pak z jezírka 
unikat voda.

Beton v zahradě
V zahradě se většinou snažíme co nejvíce přiblížit příro-
dě a vkládat převážně přírodní doplňky. Dřevo, kame-
ny a rostliny jsou samozřejmostí a působí v okolí domu 
hezky a přirozeně. Nebojte se ale ani betonu. Sice to 
nevypadá, ale i beton je přírodní materiál a jeho velkou 
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výhodou je maximální flexibilita a široké využití. Může-
te s ním doslova kouzlit.

1Vytvoříte dokonalou terasu
Jakmile je trochu hezky, terasa se stává centrem 
našeho života na zahradě. Právě na ni vodíme 

návštěvy nebo si pohovíme s  kávou či sklenkou vína. 
Tak proč neodstartovat jaro právě zdokonalením tera-
sy?
Základem je terasová dlažba. Svou barvou, vzorem 
i rozměry dokáže zdůraznit charakter zahrady i vašeho 
domu a dodat danému prostoru vzdušnost.

2Sestavíte stylové zahradní cesty
Své místo má na zahradě také zatravňovací dlaž-
ba. Umožňuje prorůstání zeleně, a proto působí 

přirozeně. Také u ní máte na výběr z řady tvarů a barev. 
Je tak jen na vás, jestli sáhnete po imitaci kamene nebo 
po čistém moderním vzhledu, který podtrhne charakter 
domu i zahrady.

3Vybudujete stylové zápraží
K  domu a  zejména k  venkovské chalupě patří 
také stylové zápraží. I u něj je beton stále v kur-

zu. Stačí jen zapomenout na jednolitý betonový kobe-
rec a sáhnout po zámkové a zahradní dlažbě. Můžete si 
přitom vybrat mezi moderním vzhledem nebo stylovým 
ostařeným povrchem, který je ideální k tradičním cha-
lupám.

4Postavte třeba zeď… nebo plot
Žádná zahrada se neobejde bez plotu. Jenže ple-
tivo není zrovna elegantním řešením a dřevěné 

oplocení často vydrží jen pár let. Proto jsou tu betonové 
ploty. Nejen, že si vyberete z řady vzhledů, ale zkombi-
nujete je i s dalšími materiály. Třeba se zmíněným dře-
vem.

Anebo můžete z  betonových tvarovek vytvořit třeba 
originální stupňovité záhony.
Je jen na vás, jak beton na zahradě využijete. Možností 
je spousta.

Nezapomeňte na branku
Když už hovoříme o plotu, vždy je nutné řešit vše kom-
plexně v rázu celé zahrady volit i  její oplocení a vjez-
dová vrata a  branku, aby vše tvořilo dokonalý celek. 
Výběr branky i vrat je tedy hodně individuální, nicméně 
radost vám jistě udělají teleskopické brány. Využití te-
leskopické brány naleznete všude tam, kde je potřeba 
větší průjezdné šíře a není dostatek místa pro odsunutí 
brány. Hlavní výhoda teleskopické brány spočívá v úspo-
ře bočního prostoru, kam teleskopická brána zajíždí. 

Pokojovky potřebují péči
Také pokojové rostliny potřebují oživit. Právě jarní mě-
síce jsou vhodné na přesazování. Už máte nové květiná-
če? Které vybrat? Jak se orientovat v tom velkém množ-
ství druhů i tvarů? Výběr ovlivní náš záměr, zda rostliny 
umístíme na balkón či na terasu nebo do interiéru. Je 
potřeba zvážit, kolik vody zvládnou, aby neprosakova-
ly. „V posledních letech jsou v oblibě přírodní materiály, 
nebo alespoň vzhled připomínající třeba pálenou hlínu. 
Co se týká jejich praktičnosti, doporučila bych ty samo-
zavlažovací. Nádoby snáze vysychají a v horkém dni se 
může stát, že půda během dne zcela vyschne a rostliny 
povadnou. I když se po zálivce vzpamatují, tento stav 
jim způsobuje stres a  mohou hůře růst, nebo méně 
kvést,“ upozorňuje Alena Gajdušková. Volba truhlíků 
je velmi důležité. Pokud budete truhlíky umísťovat na 
okna, přimlouvám se také za zábrany, které zabrání je-
jich zřícení a zničení kytiček. 

Text: Michala Jendruchová, 
foto: Shutterstock.com
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	 1.	 V	 březnu	může	 být	 ještě	 zahrada	 pod	
sněhem,	nebo	už	také	může	být	dostatek	tepla	na	gri-
lování.	 Buďte	 raději	 připraveni	 na	 druhou	 možnost 
a	včas	si	na	zahradě	ukliďte.	Především	shrabejte	po-
slední	zbytky	podzimního	listí	a	odvezte	je	na	kompost.	 
Je	to	důležité	nejen	pro	krásný	vzhled	zahrady,	ale	také	
kvůli	odstranění	přezimujících	škůdců	z	trávníku.
Co	budete	potřebovat:	hrábě,	zahradní	vozík,	kompos-
tér

	 2.	 Ukliďte	 i	větve,	které	polámaly	přívaly	
sněhu	a	zimní	bouře,	stejně	jako	chvojí,	které	sloužilo	
jako	 izolační	 vrstva	na	 záhonech.	Pokud	Vám	ze	 zim-
ního	řezu	stromů	zbyla	spousta	větví,	určitě	je	nepalte 
(a	 neničte	 tak	 dobré	 vztahy	 se	 sousedy),	 ale	 raději 
z	 nich	 pomocí	 štěpkovače	 či	 drtiče	 větví	 vyrobte 
mulč	na	záhony.
Co	budete	potřebovat:	štěpkovač	nebo	drtič.

	 3.	 Ze	 záhonů	 postupně	 odstraňujte	 mul-
čovací	organickou	vrstvu	či	netkané	textilie.	Pokud	jste	
na	 podzim	 záhony	 nezakrývali,	 nyní	 přišel	 čas	 je	 dů-
kladně	odplevelit	a	zrýt.
Co	budete	potřebovat:	rýč,	motyku.

	 4.	 Vyčistěte	a	připravte	 také	 skleníky,	 fó-
liovníky	a	pařeniště,	naplánujte	si	novou	výsadbu,	do-
plňte	substrát,	kompost	nebo	hnojivo,	případně	dokup-
te	regály	a	police	do	skleníků.	Je	už	Váš	fóliovník	příliš	
potrhaný?	Právě	nyní	je	v	obchodech	a	e-shopech	do-
statek	nového	zboží,	ze	kterého	si	určitě	vyberete.
Co	budete	potřebovat:	čisticí	prostředek	na	sklo,	hnoji-
vo	a	substrát	anebo úplně nový fóliovník z nabídky 
Kokiskashop.cz.

	 5.	 Očistěte	 a	 zkontrolujte	 nejen	 zahradní	
nábytek,	ale	také	pískoviště,	klouzačky	a	houpačky	pro	
děti.	Plastový	nábytek,	sudy	a	konve	vyčistěte	jemným	
čisticím	prostředkem	a	měkkým	hadrem	(nikdy	plast	
nedrhněte	 kartáčem	 ani	 drátěnkou!),	 dřevěné	 stoly,	
židle,	 lavice,	 nebo	 třeba	 pískoviště	 natřete	 vhodným	
olejem	na	teakové	dřevo	a	nábytek	z	kovu	podle	potře-
by	opatřete	novým	nátěrem.
Co	budete	potřebovat:	olej	na	teakové	dřevo,	barvy	na	
kovový	nábytek,	čisticí	prostředek	na	plastový	a	na	dře-
věný	nábytek

JARO PŘICHÁZÍ. UKLIĎTE SI NA ZAHRADĚ!
Nemůžete se dočkat jara? Pokud vlastníte alespoň malou zahradu, zahrádku nebo předza-
hrádku, máte velkou výhodu. Jaro pro Vás totiž začíná dřív než pro ostatní. Co všechno 
musíte stihnout a co k tomu budete potřebovat?

www.kokiskashop.cz

 
na	produkty	v	kategorii	zahrada	na	www.kokiskashop.cz 
slevový kód: 10zahrada. Platnost	15.	2.	-	31.	3.	2022

10% SLEVA



Jaro už je za dveřmi a my nedočkavě pokukujeme po teploměru, jestli 
už nastal ten správný čas vyrazit ze svých městských bytů na chaloupku 
do přírody. Konečně se zase nadechnout vůně hlíny, vypít si kávu na 

terase, ugrilovat si něco dobrého

STĚHUJEME SE 
NA CHALOUPKU
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Chataření a chalupaření máme v České republice zaryté 
pod kůží. V počtu rekreačních objektů na obyvatele nás 
v Evropě předstihly jen skandinávské země, především 
Švédsko. Zatímco v Česku vlastní chalupu nebo chatu 
asi 12 procent domácností, ve Švédsku má víkendový 
dům každá čtvrtá domácnost.
Vzrůstajícím trendem je totiž pořizování chalup k trva-
lému bydlení. Děje se tak nejvíce v okolí Prahy a větších 
měst, kde ceny bytů trvale rostou. Spousta lidí tímto 
způsobem řeší svou bytovou situaci – pořizují si levnější 
bydlení v  dosahu města a  za prací do metropole do-
jíždějí.  Pokud také patříte mezi ty, kdo zrovna koupi 
chaty a chalupy promýšlejí, přečtěte si naše doporučení, 
jak na to.

Kupujeme chaloupku
Dříve než se pro koupi chaty rozhodnete, ujasněte si, 
pro jaké účely si chcete rekreační objet zakoupit. Rozdíl 
mezi chatou a chalupou je značný. Chata byla pro účely 
rekreace vystavěna, kdežto chalupa dříve sloužila jako 
objekt k trvalému obývání – jednalo se často i o původ-
ní hospodářská stavení, jako například hamry či mlýny. 
Mnoho chat tak najdete v  osadách a  zahrádkářských 
koloniích, často nemají přívod k elektřině či veřejnému 
vodovodu. Hodí se spíše k  letním pobytům, v zimě se 
pak ukládají „ke spánku“. Zděné chalupy, na rozdíl od 
chat, lze snadno upravit k  pohodlnému celoročnímu 
užívání. Určitě záleží na tom, co si od koupě slibujete…
Někteří zájemci touží po romantické dřevěné chajdě, 
jiní dávají přednost chalupě dýchající historií, někdo 
touží po luxusu a moderních výdobytcích, někoho při-
tahuje maringotka nebo třeba hausbót. Požadavky na 
ideální chatu nebo chalupu jsou různé a  ne vždy jim 
dokáže český realitní trh vyhovět. Hledání optimální-
ho rekreačního objektu je tak většinou o kompromisu 
mezi dojezdovou vzdáleností, lokalitou a podobou cha-
ty nebo chalupy.
Ideálem je určitě krásná chaloupka v  příjemném pro-
středí, dobře dostupná autem. Pokud okolí nabízí cy-
klostezky, lesy, koupání, či památky, je to téměř do-
konalé. Chybět by neměl ani obchod nebo příjemná 
hospůdka. Samozřejmostí by měl být přiměřeně velký 
pozemek, který nebude vyžadovat příliš velkou údržbu, 
ale nabídne soukromí i prostor pro aktivity, jako je za-
hradničení, grilování nebo koupání ve vlastním bazénu.
Realitní makléři říkají, že poptávka po rekreačních ob-
jektech převyšuje nabídku. Což zjistíte rychle, jakmile 
začnete chalupu nebo chatu hledat. Zajímavé nemo-
vitosti jsou obratem pryč, dlouho zůstávají naopak ty, 
které mají menší či větší závadu.
Na první pohled vás může oslnit romantika místa a kou-
zelná chaloupka. Jenže už si při první návštěvě nevšim-
nete, že pod důmyslně položeným kobercem bují plíseň 
na dřevěné podlaze, kterou bude třeba vyházet. Zají-
mejte se proto vždy o celkový stav nemovitosti, podob-
ně jako když kupujete rodinný dům nebo byt.
Připravte se na to, že při výběru chalupy budete mu-

set nejspíše dělat kompromisy. Málokdy kupci najdou 
přesně to, co hledají. Uspokojit nároky na optimální 
lokalitu, dojezdovou vzdálenost i technický stav je při 
převisu poptávky takřka nemožné. Jestliže jste ochotni 
investovat čas a peníze do rekonstrukce, pak asi mnohé 
překousnete a vrhnete se s chutí do díla.

Připravte si výdaje na údržbu 
– nepodceňte odvlhčení
Koupí chaty a  chalupy mnoho získáte – útočiště, kus 
přírody i místo pro odpočinek. Stát vás ale bude i mno-
ho času a  peněz. Drobné opravy budete řešit takřka 
neustále, jednou za čas se budete muset vrhnout i na 
větší úpravy, rekonstrukce a povinné revize, které něco 
stojí. Buďte na tento fakt připraveni.
Největším problémem při koupi starší nemovitosti je 
vlhkost. Obvykle jsme nuceni zvolit nějaký způsob sa-
nace, před zahájením sanačních prací je nutné určit 
příčiny zavlhčení. Hlavními zdroji vlhnutí jsou kapilár-
ní vzlínání vody, prosakování vody, kondenzace vodní 
páry a  hygroskopický příjem vlhkosti. Příčiny nemusí 
být vždy jednoznačné, často se jejich projevy překrý-
vají. Vhodná je proto konzultace s odborníkem. Při sa-
naci zdiva je nutné nejprve odstranit příčiny zavlhčení 
a teprve pak řešit jejich důsledky. Důležité je vlhkost od 
konstrukce odvést nebo konstrukci od zdroje vlhkosti 
izolovat.
Pro dodatečnou izolaci zdiva ve vodorovném směru se 
nejčastěji používají mechanické způsoby (vkládání izo-
lace do prořízlé spáry) a injektážní metody (napuštění 
vrtů ve zdivu látkou, která póry utěsní nebo hydrofobi-
zuje). Vodorovnou izolaci vkládáme do otvorů vybou-
rávaných ve zdivu nebo do spáry proříznuté v cihelném 
zdivu (s průběžnou spárou do tloušťky přibližně 0,6 až 
0,9 m) řetězovou pilou. Jako izolační materiál používá-
me pásy s vyšší tuhostí – ze skelného laminátu, z PVC 
nebo polyetylénu.
Izolaci stěn lze také vytvořit napuštěním zdiva vhod-
nou látkou, která pronikne do pórů stavebních hmot 
– injektáží pomocí vrtů. Ty se dělají ve vzdálenostech 
12 – 15 cm od sebe, kolmo nebo šikmo k povrchu (zhru-
ba 0 – 30°) a  v délce k protějšímu líci zdiva zkrácené 
maximálně o 10 cm. Do tloušťky zdiva přibližně 0,9 m 
lze injektovat jen z jedné strany, při větších tloušťkách 
se doporučuje navrtat stěnu z obou stran. Průměr vrtů 
(zhruba 12 – 40 mm) a jejich vzdálenost odpovídá kon-
krétnímu typu izolační látky a způsobu injektáže. Látku 
do konstrukce napouštíme pod tlakem pomocí speciál-
ních pump nebo volně, např. ze zavěšených nádobek 
nebo nálevkami.
Vzduchové metody využívají pro odvedení vodní páry 
přirozeně proudícího vzduchu. Vlhkost se odvětrává do 
vzduchových mezer nebo kanálů (minimální tloušťka 
15 – 20 cm), zřizovaných většinou pod podlahou míst-
ností. Nasávací otvory by měly být osazeny na chladněj-
ší straně objektu než výdechové.
Pokud je hlavní příčinou poruch voda pronikající z při-
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Ekologické separační toalety - aneb jde to bez vody a bez septiku
• model Villa 9000 odděluje zvlášť tuhý a tekutý odpad, napájení proudem ze standardní sítě
• nízkoenergetický tichý ventilátor vysušuje vlhkost a zabraňuje vzniku zápachu
• zásobník na tuhý odpad je naplněn čtyřčlennou domácností za cca 4 týdny.
• vhodná pro všechny typy bydlení
• dehydrovaný odpad lze po čase použít jako velmi kvalitní hnojivo
Model Villa 9010 nabízí možnost napojení el. energie ze zdroje autobaterie či solárního panelu

Vytvořte si vlastní výživný kompost – zkombinujte model Villu s Ejektortankem
• obsah 50 l
• míchá separovanou moč a vodu v poměru 1:8
• ideální koncentrace pro zalévání Vaší zahrady a záhonů

Spalovací technologie – žádné starosti, zbyde jen popel
• komfortní a jednoduchá
• spaluje tuhý i tekutý odpad na popel při 550°C – žádné bakterie
• obsahuje bezpečné, na sobě nezávislé systémy proti přehřátí
• sama upozorní na nutnost vyprázdnění popela & čištění
• proces spalování nastartujete pouhým stiskem tlačítka

Malé a skladné separační toalety Tiny – novinka 2021
• vítěz evropského produktového designu pro rok 2021
• optimální řešení prostorové náročnosti Vašich karavanů, přívěsů, mo-

bilních domků, maringotek 
• 2 verze modelu – s odvodem moči, nebo zásobníkem na moč

Více informací k produktům a kompletnímu příslušenství najdete na stránkách hlavního distri-
bučního partnera Separett pro českou a slovenskou republiku už od r. 2008 – Protimex CS, s. r. o. 

Rádi poradíme s ideálním toaletním řešením na míru přímo pro Vás.

Ekologické toalety  Separett

Široká nabídka výrobce zahrnuje mimo jiné:

Renomovaný švédský výrobce Separett již přes 30 let nabízí ideální toaletní řešení pro 
místa, kde není kanalizace či možnost vybudování septiku nebo čističky –  tedy pro 

chataře, chalupáře, zahrádkáře i příznivce dalšího alternativního bydlení jako jsou ma-
ringotky, karavany a tiny houses.

Tel.:+420 737 248 506 www.protimex.cz

protimex.indd   1protimex.indd   1 16.2.2022   10:37:4016.2.2022   10:37:40
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lehlé zeminy, je nutné zdivo odkopat a udělat kvalitní 
rubovou izolaci. Většinou jsou v  okolí starších staveb 
různé ulehlé navážky, které zadržují prosakující vodu 
(srážkovou nebo z poškozených podzemních sítí). Proto 
se svislé izolace zesilují a výkopy musí být odvodněny 
drenáží. Kromě asfaltových pásů se u  starší zástavby 
dobře uplatní stěrkové systémy, které dobře kopírují 
nerovný povrch zdiva nebo tvarově složité detaily.

Nezapomeňte na zabezpečení.
Na chalupách trávíme v posledních letech díky pande-
mické situaci mnohem více času, zařizujeme si v  nich 

často druhé plnohodnotné domovy, a  tak stále roste 
i hodnota v nich uloženého majetku. Kromě zaslouže-
né relaxace a příjemného trávení volného času je tak 
potřeba myslet i na to, jak svůj druhý domov dobře za-
bezpečit před nevítanými návštěvníky.

Kvalitní bezpečnostní dveře jsou základ
Vzhledem k tomu, že většina lidí své chalupy nevyuží-
vá celoročně, jsou domy značnou část roku neobýva-
né a bez dozoru, což samozřejmě zvyšuje riziko jejich 
vykradení. Určitě je tedy vhodné myslet na jejich za-
bezpečení, aby pak začátek nové chalupářské sezóny 
nepřinesl místo očekávaného odpočinku nepříjemnosti 
a starosti. Kvalitní bezpečnostní vchodové dveře (mini-
málně bezpečnostní třída 3) jsou prvním a zároveň nej-
důležitějším krokem. 
Na kvalitní bezpečností dveře není potřeba rezignovat 
ani v případě, že je chalupa historickým stavením a její 
majitelé si přejí zachovat původní vzhled domu. Mnoho 
firem už dnes vyrobí repliku historických dveří na míru. 
Aktuálně je na trhu poměrně velké množství typů bez-
pečnostních dveří od různých výrobců. Jak tedy postu-
povat při výběru? Důležitým parametrem při výběru 
firmy je certifikace produktu, která nám poskytuje jis-
totu, že si kupujeme kvalitní produkt splňující zákonné 
normy a také kontrola výroby ze strany certifikačního 
úřadu, která potvrzuje, že firma vyrobila a dodala výro-
bek, který je na daném certifikátu. Určitě je také vhod-
né zajímat se o to, z čeho jsou dané bezpečnostní dveře 
vyrobeny. Někteří výrobci totiž pro bezpečnostní dveře 
nepoužívají tuhou ocelovou kostru, která je pro tyto 
účely ideální. Důležitou vlastností u  bezpečnostních 
vchodových dveří do domu je také tepelná izolace, pro-
tože tyto dveře často vedou přímo do obytného prosto-
ru nebo do chodby bez topení, a tudíž je potřeba, aby 
izolovaly jak teplo, tak chlad.

Další bezpečnostní prvky
Bezpečnostní vchodové dveře je vhodné doplnit dalšími 
zabezpečovacími prvky, jako jsou mříže k zabezpečení 
oken, které poskytují maximální bezpečí při minimál-
ních nákladech, alarmy, které spojují celou řadu prvků 
(pohybové čidlo, magnetický kontakt, detektor tříštění 
skla, detektor požáru či úniku plynu) do jednoho funkč-
ního celku, a kamerové systémy, které jsou spolu s při-
pojením na pult centrální ochrany jedním z nejrychleji 
se rozšiřujících způsobů zabezpečení.
Od věci není také pořídit si kvalitní trezor a cennosti, 
stejně jako třeba různé doklady od nemovitosti, pokud 
ej necháváte na chaloupce mít pečlivě pod uzamčením.

Co by v chaloupce určitě nemělo chybět...
I pokud patříte mezi nenáročné uživatele, jsou věci, bez 
kterých se neobejdete. Úplným minimem je pitná voda, 
která je uložena dostatečně, tedy alespoň 800 mm hlu-
boko v  zemi, aby nezamrzla, což může být problém 
v zahrádkářských osadách, a k tomu elektřina, nejlépe 

Nezapomeňte na kvalitní bránu
U každé chalupy by samozřejmě mělo být kva-
litní oploceni a  s  tím souvisejí dobrá vjezdová 
vrata. Vybírat je rozhodne z  čeho, ale posled-
ní dobou vítězí teleskopické brány. Teleskopic-
ké brány jsou moderním řešením zabezpečení 
vjezdu na. Využití teleskopické brány naleznete 
všude tam, kde je potřeba větší průjezdné šíře 
a není dostatek místa pro odsunutí brány. Hlav-
ní výhoda teleskopické brány spočívá v  úspo-
ře bočního prostoru, kam teleskopická brána 
zajíždí. Další výhodou, kterou jistě oceníte, je 
rychlost zavírání/otvírání teleskopické brány. 
Díky důmyslnému systému propojení křídel te-
leskopické brány se čas otvírání/zavírání zkrátí 
oproti klasické posuvné bráně až na třetinu. 
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troj fáze. 
Vnitřní vybavení chalupy záleží na komfortu, který 
požadujete, a době, kterou chcete v domě strávit. Při 
víkendových pobytech vám nebude tolik vadit suchý 
záchod a jediné umyvadlo v domě. Pokud budete chtít 
mimo město strávit celé prázdniny, pak je lepší koupit 
domek, který má kuchyni i koupelnu podobné jako ro-
dinný dům.
Pokud budete chaloupku užívat i  v  zimě, je důležité, 
aby v ní bylo teplo. Ve starších objektech se topí nej-
častěji dřevem nebo uhlím v kamnech, které jsou jen 
v  jedné místnosti . Chalupa může být vybavena i pecí 
a kachlovými kamny. Své udělá klasický krb. Jak je krás-
né posadit se po náročném dni stráveném v přírodě do 
křesla a dívat se do praskajícího ohně. Pokud se při ote-
vřeném ohni necítíte bezpečně, variantou jsou krbová 
kamna, kterými dostatečně vytopíte celou budovu. Kr-
bová kamna jsou moderní a seženete i s chalupářským 
designem, například kachlová. Ta navíc mají nízkou 
spotřebu paliva, vysokou výhřevnost a dlouhou život-
nost
 Jako doplněk využijete elektrické topení, které začne 
rychle hřát, a  i  když bude v nezatepleném domě vel-
ká spotřeba elektřiny, pomůže vám dům vyhřát, než se 
rozehřejí kamna. U rekreačního domku nejsou takové 
nároky na zateplení, a tak není nutné jej obalovat po-
lystyrenem. Stačí zateplit střechu, aby se nepřehřívalo 
podkroví.
Nevýhodou nárazového víkendového topení na chalu-
pě je, že dům je vychladlý, zvláště v zimě může uvnitř 
i mrznout. Vychladlé jsou hlavně zdi, a pokud je chalu-
pa z kamene, trvá docela dlouho, než se rozehřejí, čas-
to celý víkend. Tedy v pátek přijedete a příjemné teplo 
máte až v neděli.
Řešením je například doplňkové elektrické topení, kte-
ré zapnete na dálku několik dnů předem, a když přije-
dete, už budete mít dům vyhřátý.

Jak si chaloupku zařídit?
Chcete-li trávit čas v  souladu s  příro-
dou, měli byste zvolit i přírodní materi-
ály. Základem je dřevo, kámen, přírod-
ní textilie. Dřevo lze použít prakticky 
odshora až dolů, tedy dřevěné podla-
hy, obklady i stropy. Krásné jsou přizna-
né krovy. Vše nakonec doladí dřevěné 
okenice. Z masivu by měl být i nábytek. 
Na chalupách bývají menší okna, a tak 
bývá někdy potíž se světlem. Proto ne-
uděláte chybu, když vymalujete bílou, 
která pokoje prosvětlí. Závěsy a záclon-
ky volte takové, které dobře propou-
štějí světlo. Plastová okna by narušila 
vzhled, a tak i tady doporučujeme dá-
vat přednost dřevu. 
Není vhodné příliš míchat styly. Chalu-
pu krásně vystihuje rustikální styl. Pěk-

ně vypadá retro nábytek. Věci by měly mít duši, příběh, 
něco odžito. Modernu si nechte na doma. 

Kuchyň je základ
Jak vybavit kuchyň, aby poskytla veškerý komfort a vy-
moženosti moderní doby, přitom nebyla jako pěst na 
oko? Můžete investovat do retro stylu, což by bylo ide-
ální, retro sporák vypadá kouzelně. Pokud ale v  tom-
to případě patříte mezi konzervativce, volte vestavěné 
spotřebiče. Taková lednice s kovovým vzhledem může 
podstatně narušit atmosféru venkovské chaloupky. 
Kuchyně bývaly otevřené, hodně poliček, vystavené 
hrnečky, otevřené skříňky, případně jen se závěsem. 
Zachováte-li tuto myšlenku, pak se z  nádobí stane 
současně i dekorace. Krásně působí dobové kredence 
a velký jídelní stůl, u kterého často trávíme i volný čas. 
Kolem něj dřevěné židle a samozřejmě lavice. Přidejte 
k tomu různé polštářky, hřejivé podsedáky. Stůl je hez-
ký samotný z masivu, ale můžete ho opatřit přírodním 
ubrusem. Vše doladí obrázky, výšivky, ošatky na pečivo, 
stylové utěrky a samozřejmě zástěrka. 

Obývák pro trochu lenošení
Pohodlí na prvním místě. V této místnosti to platí dvoj-
násob. Tady trávíme většinu času, tady lenošíme, sledu-
jeme televizi, bavíme se s přáteli. Pohodlná sedačka je 
tedy základ. Ale ani ta by neměla být super moderní. 
Doporučujeme přírodní materiál, přírodní barvy a tex-
tilie. Před sedačku položte kobereček, který vás při sle-
dování televize bude hřát. I na chalupě by měl být před 
pohovkou konferenční stolek. Chcete-li ušetřit, můžete 
klasický dřevěný nahradit paletami nebo doma vyrobe-
ným stolkem z dřevěných bedýnek. Budete potřebovat 
nějakou tu skříň, vitrínu, poličky, knihovničku. A hlavně 
doplňky. Polštáře, závěsy, deky, to vše tvoří atmosféru. 
Korunu tomu dodá osvětlení, lampičky, lucerničky, svět-
la v retro stylu.

Foto: Shutterstock.com
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BEZRÁMOVÝ ZASKLÍVACÍ SYSTÉM: 
OPTIMI • ALUVISTA • ALUFLEXI

RÁMOVÝM SYSTÉMEM : 
• ALUPLUS • ALUCOMBI •

HLINÍKOVÉ ZÁBRADLÍ

ZASKLÍVÁNÍ LODŽIÍ, TERAS A ALTÁNŮ...ZASKLÍVÁNÍ LODŽIÍ, TERAS A ALTÁNŮ...

VÝMĚNA BALKONOVÉHO ZÁBRADLÍVÝMĚNA BALKONOVÉHO ZÁBRADLÍ

CABAL Moravia s.r.o.
Vlárská 22, Brno-Slatina
email: info@cabal.cz
tel.: +420 548 127 513, 
+420 734 377 484

Designová baterie 

Avital SOLONA 
Nízkotlaká dřezová baterie Avi-
tal Solona chrom z  řady Mo-
dern podtrhne svým neobvyk-
lým puristicky-minimalistickým 
vzhledem kreativní městský styl 
kuchyně. Je vhodná pro beztla-
ké zásobníky teplé vody a díky 
otočné výpusti i  vytahovací 
spršce umožní maximální flexi-
bilitu při mytí. Baterie AVITAL 
jsou vybaveny nejnovější tech-
nologií pro pohodlnou obsluhu 
a  obsahují keramickou kartuši 
na 170000 cyklů. Záruka 10 let. 

Cena 2546 Kč,

www.hornbach.cz
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Zahradnidekorace.com

•	 e-shop

•	 české výrobky

dekorace 
nejen na zahradu
zahradní sochy

podporujeme české výrobky

www.dufa.cz

Povrchová úprava
dřeva PREMIUM

napouštěcí nátěry
lazurovací nátěry

krycí nátěry
oleje na dřevo

Německá kvalita!
S našimi barvami stačí

pouze jeden nátěr.



Sestavte si pergolu na míru
a odešlete nezávaznou
poptávku na www.artosi.cz

HLINÍKOVÁ PERGOLA ARTOSI

SCREENOVÁ ROLETA ALFA-ZIP

DOKONALÁ
SOUHRA

Hliníková pergola ARTOSI a screenová roleta ALFA-ZIP,
to je dokonalé souznění moderního designu a praktičnosti.
Samonosná bioklimatická pergola ARTOSI i exteriérová
látková roleta ALFA-ZIP jsou ryze české výrobky
přicházející přímo z vývojového oddělení společnosti
ISOTRA. Díky tomuto jedinečnému spojení bude
Váš čas strávený na zahradě či terase
ještě delší a komfortnější.

www.artosi.cz



OBJEDNÁVKOVÝ KUPÓN

JMÉNO A P ŘÍJMENÍ: ......................................................................................................................................................................................

ULICE: ............................................................................................................................................................................................................

MĚSTO A PSČ: ...............................................................................................................................................................................................

E-MAI L: ............................................................................................... TELEFON: .........................................................................................

VZDĚLÁNÍ: ........................................................................................... VĚK: .................................................................................................

ZPŮSOB PLATBY: 	 složenkou typu A (k vyzvednutí na každé poště)

		  bankovním převodem (na číslo účtu 2493861309/0800)

Objednávku a případně vyplněnou složenku zašlete na adresu: IN publishing group s.r.o., Boleslavská 139, 250 01 Stará Boleslav,

platbu proveďte na účet: 2493861309/0800. Časopis je možné si objednat i elektronickou cestou na www.moje-bydleni.com

V případě dotazů pište na e-mail: info@inpg.cz

PŘEDPLATNÉ

www.moje-bydleni.com
bydlení Ú
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TRENDY V INTERIÉRU PRO ROK 2022

ZAČÍNÁME
STAVĚT
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Ano, objednávám roční předplatné titulu Moje bydlení za 299 Kč.

Držíte v ruce aktuální vydání časopisu Moje bydlení. Možná se právě teď rozhodujete, zda ho nadále shánět 

po distribučních místech, nebo si ho zajistit prostřednictvím předplatného

PROČ VOLIT PŘEDPLATNÉ?
1.	 Budete mít jistotu, že získáte všechna následující čísla časopisu.

2.	 Za časopis ve stejné kvalitě a  rozsahu jako jsou jiná periodika určená lidem zajímajícím se o bydlení 

zaplatíte víc než o polovinu méně.

3.	 Budete-li patřit mezi 50 vylosovaných předplatitelů, můžete se těšit na krásný dárek.

PROČ SE ROZHODNOUT PRO PŘEDPLATNÉ?

bydlení

Z PŘÍŠTÍHO VYDÁNÍ

JARO NA ZAHRADĚ

OBÝVÁK: NEJEN SEDAČKA 
A NÁBYTEK





Rostliny rostou  
s tebou.

Ty rosteš s námi.
Jsme tvoje  

projektová prodejna.
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